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1

2
3

4

  طراحي- )1( شناسي زيست           

  كند؟  طور مناسب كامل مي چند مورد، عبارت زير را به - 1

  »جايي ...............  هاي انتقال مواد كه جابه در) ............... روش«(

  هاي آب نقشي ندارند. گيرد، در عبور مولكول با كمك نوعي پروتئين غشايي صورت مي –الف) همة 

  كنند. هاي غشايي نقش مهمي ايفا مي گيرد، پروتئين خلاف جهت شيب غلظت صورت مي در –ب) همة 

  ترين شكل انرژي را مشاهده كرد. توان مصرف رايج گيرد، مي در جهت شيب غلظت صورت مي –پ) بعضي از 

  وجود دارد.غشايي  يهاي فسفوليپيد گيرد، امكان عبور از لايه صورت مي زيستي با صرف نوعي انرژي –ت) بعضي از 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

  رسد، قطعاً ...............    فرد سالم، هر زماني كه فاصله بين ............... به ...............مي هردر  - 2

  هاي مختلف دستگاه تنفسي وارد شده است. ليتر حجم ذخيره دمي به قسمت 3 –حداقل  –) بالاترين دنده متصل به جناغ و حنجره 1

  كند. هاي ديواره حبابك عبور مي از غشاي ياخته  هاي اكسيژن مولكول –حداقل  –و غدد بناگوشي  ترين ماهيچه در دم عادي ياصل) 2

  شود. ها مي هاي شش هاي شكمي سبب كاهش حجم حبابك انقباض ماهيچه –حداكثر  –ترين ماهيچه تنفسي  ترين بخش جناغ و پهن ) نازك3

  كنند. ترين ماهيچه تنفسي، انرژي مصرف مي هاي تنفسي برخلاف پايين بالاترين ماهيچه –حداكثر  –سينه و ناي استخوان قفسه  ترين مركزي) 4

  ، كدام عبارت به درستي بيان شده است؟ مقابلدر رابطه با شكل  - 3

   هاي معده در مقابل اسيد و آنزيم نقش داشته باشد. تواند در محافظت از بافت مي 2برخلاف سلول  1) سلول 1

  كند. ، ميزان واحدهاي سازنده پروتئين در معده كاهش پيدا مي3) در صورت كاهش غيرمعمول فعاليت سلول 2

  هاي پروتئيني فعالي بسازد كه در تجزية مواد نقش دارند. تواند در فضاي سيتوپلاسمي خود آنزيم نمي 4) سلول 3

  د.نهاي زيستي مؤثر باش د بر روي مولكولننتوا كند كه مي هايي ترشح مي مولكول 4همانند سلول  3) سلول 4

دقيقه 20

  )1شناسي ( زيست
  كل كتاب

  )111تا  1هاي  صفحه( 
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يابيم هر  در ميمطرح شده، شناسي دهم  كتاب زيست 3در فصل  كهمنظور انجام تبادلات گازي در جانداران  از دقت در ساز و كارهاي گوناگون به - 4

  ...............     . نيست........... ممكن   جاندار

  منظور تبادل گازها عبور دهد. از فواصل بين ساختارهاي حاوي شبكة مويرگي بهرا ن آب بتواند جريا –دار داراي آبشش  ) مهره1

  هاي پيكري خود برساند. محيط داخلي بدن خود، گاز اكسيژن را با مرطوب كردن آن به تمام ياخته مايع اصليكمك  بدونبتواند  –زي  مهرة خشكي ) بي2

  در پيكرة خود داراي ساختارهايي نردبان مانند و منفذدار باشد. –دهد  هاي بدن خود انجام مي سطح ياخته اي كه تبادلات گازهاي تنفسي را از مهره ) بي3

 را دفع كند. CO2باشد، مي تيرهاز بخشي از شبكة مويرگي خود كه حاوي خون  –كند  داري كه در طول حيات خود از سه ساختار تنفسي استفاده مي ) مهره4

  است؟ نامناسبچند مورد براي تكميل عبارت زير  - 5

ترين حفره قلبـي   هاي نازك ياختهبه كه ............... رگي پردازد  ترين حفره قلب مي هاي ضخيم طور معمول در رابطه با قلب انسان، رگي كه به تغذيه ياخته به«

  »............... كند  رساني مي خون

  گيرد. منشأ مي سطح در بالاي قلب انشعاب غير هم 3سرخرگي با از  –الف) همانند 

  نمايد. برد، عبور مي ها مي از پشت رگي كه خون تيره را به سمت شش –ب) برخلاف 

  اي با دو قطعه آويخته را بر عهده دارد. هاي دريچه رساني به ياخته خون –پ) برخلاف 

  ده دارد.هاي شبكه هادي را بر عه رساني به يكي از گره خون –ت) همانند 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 باشد؟ اي خون انسان صحيح مي هاي زير در مورد اجزاي بخش ياخته كدام يك از گزينه - 6

  دهد. اي كه بيشترين سهم را در تشكيل اين بخش دارد، بلافاصله پس از ورود به خون، هسته خود را از دست مي ) ياخته1

  شوند. اند، در خارج از خون ايجاد مي هاي بنيادي لنفوئيدي ساخته شده هايي بزرگ كه از ياخته لتكه شدن سلو رنگ با تكه اي بي ) قطعات ياخته2

  هاي بنيادي ايجاد شوند. هاي خوني با قابليت انتقال گازهاي تنفسي، از تقسيم و تمايز ياخته توانند در محل تخريب ياخته اي از زندگي مي ) در مرحله3

  باشد. هاي روشن ريز و پر از تركيبات فعال مي ته دوقسمتي در سيتوپلاسم خود داراي دانه) هر ياخته در اين بخش با هس4

  ؟ نيستكنندة مناسبي براي عبارت زير  هاي شيميايي موجود در ادرار انسان تكميل كدام گزينه در ارتباط با تركيب - 7

  .»وجه ............... در اين است كه ...............     «

توان در مثانـة دوزيسـتان    ها را مي هر دوي آن –اي كه كلية پرندگان و خزندگان توانايي زيادي در بازجذب آن دارند  و ماده باردار موجود در ادرارت ) تشابه ذرا1

  مشاهده كرد.

  ها توسط رودة ملخ وجود دارد. ن بازجذب آنامكا –مزه نيازمند توجه ويژه هستند  ها، افراد مبتلا به ديابت بي ) تشابه موادي كه به علت برهم خوردن توازن آن2

  شوند. هاي مالپيگي حشرات مي ها وارد لوله فقط يكي از آن –هاي درد در مفاصل  ترين مادة دفعي معدني ادرار و عامل تحريك گيرنده ) تمايز فراوان3

 ها در بدن وجود دارد. امكان ذخيرة موقتي فقط يكي از آن – شود تركيب مي CO2در كبد با كه سمي اي  ترين مادة دفعي آلي ادرار و ماده ) تمايز فراوان4
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  كند؟  كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل مي - 8

  »خيزي خاك نوعي كود كه ...............  در ارتباط با افزايش حاصل«

  زند. ها به گياهان آسيب بيشتري مي حد از آناز   تري دارد، استفادة بيش ) به نيازهاي جانداران شباهت بيش1

  .باشد دارا نميزا را  كند، احتمال آلودگي به عوامل بيماري ) به سرعت كمبود مواد مغذي خاك را تامين مي2

  ممكن نيست بدون كود ديگري براي ارتقاي كيفيت خاك استفاده شود. ،ها وابسته است ) به فعاليت و تكثير باكتري3

 كند. ان آبزي را فراهم تواند با شسته شدن، زمينة مرگ جانور اي در حال تجزية جانداران است، مي) شامل بقاي4

بـه درسـتي    ،گيرد مصرف مستقيم انرژي زيستي صورت بدون تواند  مي فرايندهاي تشكيل ادرار كه ةهاي زير در ارتباط با هم يك از گزينه كدام - 9

  بيان شده است؟ 

  گردد. ) نيروي لازم براي اين كار، از فشار خون تأمين مي1

  ) ساختار كلافك و ساختار كپسول بومن براي انجام اين فرايند متناسب شده است.2

  پذيرد. ) قطعاً به واسطه شبكة مويرگي گلومرول انجام مي3

  ) در تعيين تركيب ادرار وارد شده به لگنچه نقش دارند.4

  باشد؟  صحيح مي در ريشه د زير، در رابطه با انتقال آب و مواد معدني در مسيرهاي كوتاه و بلندكدام دو مورد از موار - 10

 دارد.استحكام گياه نقش دارند مجاورت  هايي از بافت آوندي كه در ترين لاية استوانه آوندي با ياخته الف) خارجي

  حفاظت از اندام گياهي را بر عهده دارد واقع شده است. ةاي كه وظيف رد در سامانهاترين عامل انتقال شيرة خام نقش د  اي كه در ايجاد اصلي ب) ياخته

  شود. از برگ مي هجايگزيني آب خارج شد باعثنيروي دگرچسبي  تنها پ) به دنبال كاهش بخار آب در فضاي خالي ميان برگ،

  باشد. اي مي پنبه ي نوار چوباره خود دارپوستي كه در حركت شيره خام در آوند چوبي نقش دارد در ديوا درونت) هر ياخته 

  »ت«و » ب) «4  »پ«و » الف) «3  »ت«و » پ) «2  »ب«و » الف) «1

  آشنا-) 1شناسي ( زيست 

  

  در كدام گزينه موارد ذكر شده با هم مطابقت دارند؟ - 11

 هاي جانداران ، براي بررسي ژنشناختي بر اطلاعات زيست هاي ديگر، علاوه ) مهندسي ژنتيك: عدم استفاده از فنون و مفاهيم رشته1

 شناسي ها از علم زيست اي: وضع قوانين جهاني براي جلوگيري از سوءاستفاده ) نگرش بين رشته2

  هاي اطلاعاتي و ارتباطي: انتقال صفت يا صفاتي از يك جاندار به جانداران ديگر ) فناوري3

  ) اخلاق زيستي: محرمانه بودن اطلاعات ژني افراد4
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 كند؟  تكميل مي نادرستي  عبارت زير را بهكدام مورد  - 12

  ...........»ترين سطحي كه  يابي حيات برخلاف پايين ششمين سطح از سطوح سازمان«

 شود.  شود، فقط افراد مربوط به يك گونه را شامل مي ) همة جانداران زمين را شامل مي1

 ه تشكيل شده است. شود، از اجتماع افراد يك گون ) در آن عوامل غيرزنده مشاهده مي2

  تري دارد.  دهد، ابعاد گسترده هاي مختلف را در خود جاي مي ) تعامل بين گونه3

  سازگان تشكيل شده است، فاقد عوامل غيرزنده است. ) از چند بوم4

 »........... در هر لايه از لولة گوارش كه بافت پيوندي سست وجود دارد،« ؟كند كدام گزينه عبارت مقابل را به درستي تكميل مي - 13

 .هستند پوششي بافتهاي  ياخته ها، ياخته ترين داخلي) 1

 شود. كند، مشاهده مي مي عمل بخشي از صفاق) نوعي از بافت پيوندي كه به عنوان 2

 دخالت دارند.گوارشي اي صاف  هاي ماهيچه هاي عصبي در تحريك ياخته اي از ياخته ) شبكه3

 اي هستند. حال تبادل مواد با مايع بين ياخته به طور دائم در ي زندهها ) ياخته4

 نمايد؟ كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي - 14

  »وجود دارد. .............، قطعاً .............در هر جانور داراي «

  غذا  ةطرف كي انيامكان جر – اي از نوع پمپ فشار مثبت ) ساز وكار تهويه1

  هاي حبابكي در دستگاه تنفس  كيسه – ) سطح تنفسي در داخل بدن2

  اي ساختار تنفسي ويژه – اي ياخته ) گوارش برون3

   شبكة مويرگي در زير پوست  – ) تنفس آبششي4

  درستي بيان شده است؟ كدام عبارت در مورد قلب انساني سالم و بالغ به - 15

  گيرد. زايش تحريكات طبيعي قلب در سرتاسر بافت گرهي صورت مي )1

  ها، فقط از طريق بافت گرهي ممكن است. تحريك از دهليزها به بطنانتشار  )2

  اند. ديگر مربوط هايي از بافت گرهي به يك رشتهة وسيل اول است و بهة تر از گر دوم بزرگة گر )3

  كنند.بالا ايجاد مي بسيار هدايت سرعت با ترهايي نازكهدست بطن، دو بين يديواره در اي خاص ماهيچه تارهاي )4
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A

B
C

D

  ؟ است نادرستهاي خوني انسان، كدام عبارت  در مورد مويرگ - 16

  ها، منافذي جهت تبادل وجود دارد. ي آندر ديوارة همه )2  ها نفوذپذيري يكساني ندارند. در همة بافت )1

  اند. اي ساخته شده لايه از بافت سنگفرشي يك )4  كند.ها را غشاي پايه احاطه ميسطح بيروني مويرگ )3

 است؟ نادرستكل مقابل كدام در مورد ش - 17

1( A سرخرگ وابران است .  

2( B داراي خون روشن است .  

  . شود انجام مي Cنخستين مرحله تشكيل ادرار با ورود مواد به  )3

  .داراي ريز پرز هستند Dهاي  ياخته )4

 تواند ........... كند، مي در انسان، اندامي كه اوره را ........... مي - 18

  را افزايش دهد.در پاسخ به كاهش ميزان اكسيژن خون، ميزان ترشح هورمون اريتروپويتين  –) از بدن دفع1

  .بدن پايين است دفع يون هيدروژن را كاهش دهد  pHدر هنگامي كه  – ) از بدن دفع2

  كند، بسازد. ها كمك مي تركيبي حاوي آنزيم را كه به گوارش چربي – ) توليد3

  هاي قرمز بپردازد. گويچهيد در نوزادان به تول – ) توليد4

  ...........»ها  ها ........... همه سيانوباكتري ريزوبيوم«كند؟  چند مورد عبارت مقابل را به درستي تكميل مي - 19

 .توانايي تبديل آمونيوم به نيترات را دارند  - الف) همانند

  باشند. قادر به تثبيت نيتروژن مي - ب) همانند

 اند.  ياخته فاقد سبزينه در –ج) برخلاف 

  با آزولا زندگي همزيستي دارند.  - د) برخلاف

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

 ؟باشد صحيح ميكدام گزينه  - 20

  وجود دارد. در واكوئولفقط ، كاروتن )2  ، فقط دركروموپلاست وجود دارند.كاروتنوئيدها )1

  ياهان، كاروتنوئيد وجود دارد.ديسه گسبز در )4  رنگ قرمز ريشه چغندر قند به علت كاروتنوئيد در ديسه است. )3
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100cm

ج�وه

m

h

  طراحي - )1( فيزيك           
  

سازي فيزيكي ايـن   مطابق شكل زير، شخصي به سختي در حال هل دادن يك جعبه بر روي سطح افقي زمين است. در مدل  - 21
  . را در نظر بگيريم.  . را ناديده گرفت، ولي بايد  . . توان  . . پديده، مي

  نيروي مقاومت هوا  –) حجم جعبه 1
  روي اصطكاك ني –) وزن جعبه 2
  نيروي اصطكاك  –) حجم جعبه 3
  نيروي مقاومت هوا  –) وزن جعبه 4

مسي باشد، چگالي آلومينيم چند برابر  ةبرابر جرم گلول 4/2آلومينيمي  ةتوپر مسي است. اگر جرم گلول ةتوپر آلومينيمي دو برابر قطر يك گلول ةقطر يك گلول - 22
   چگالي مس است؟

1 (1/0    2 (2/0  
3 (3/0    4 (4/0  

اي نازك از روغن زيتون چرب كنيم و لوله را به آرامي داخل ظرف پر از آبي فرو ببريم، سطح آب در  اگر جدارة داخلي يك لولة مويين را به طور كامل با لايه - 23
  لولة مويين داراي ... خواهد بود و نسبت به سطح آب درون ظرف ... است. 

    تر ) برآمدگي، پايين2    ) فرورفتگي، بالاتر1
  ) برآمدگي، بالاتر4    تر ) فرورفتگي، پايين3

/gدر داخل مخزني، مقدار معيني از يك مايع به چگالي  - 24
cm30 ارتفـاع   ،باشد برابر فشار ناشي از مايع در ته ظرف  20فشار كل در ته ظرف  اگر .ايم ريخته 8

Hgدرصد افزايش يابد؟  2ر ته ظرف متر افزايش دهيم تا فشار كل د مايع داخل ظرف را چند سانتي
g/ )

cm
ρ = 313 P)و 6 cmHg=0 76  

1 (8/6    2 (6/13    
3 (2/27    4 (4/54  

/شود،  بستة لوله وارد مي انتهايو نيرويي كه بر cm24بستة لوله  انتهايدر شكل زير، مساحت  - 25 N7 و چگـالي   Pa510اگر فشار هواي محيط  است. 36

kgجيوه 
m313600  باشد، زاويةα ) چند درجه است؟mg

s
= 210  ،sin /° =37 0 sinو  6 /° =53 0   است.)  8

1 (53     
2 (60  
3 (37  
4 (30  
  

  است؟  Aچند برابر جرم گلولة  Bباشد، جرم گلولة  Bبرابر انرژي جنبشي گلولة  A ،4و انرژي جنبشي گلولة  Aبرابر تندي گلولة  B ،3اگر تندي گلولة  - 26

1 (4
9     2 (9

4   

3 (36     4 (1
36   

mرا از پايين سطح شيبداري با تندي  mمطابق شكل زير، جسمي به جرم  - 27
s

كنيم. جسم تا بالاي سطح  دار، به طرف بالا پرتاب مي به موازات سطح شيب 14

mرود و سپس با تندي  شيبدار مي
s

m(gچند متر است؟  hع گردد. ارتفا به نقطة پرتاب باز مي 6 )
s

= 210   

1 (2/4    
2 (8/5  
3 (8/9  
4 (2/12  

دقيقه 30

  )1( فيزيك
  كل كتاب

  )120تا  1هاي  صفحه(

mv
s

= 14
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 8: ةصفح     تجربي يازدهمصي اختصا  1403مهر  6آزمون  -پاييز  پروژة تعيين سطح  

درصد افزايش يابند، توان خودرو چند درصـد   10خودرويي با تندي ثابت در مسيري افقي و مستقيم در حال حركت است. اگر نيرو و تندي خودرو هر كدام  - 28
  يابد؟  افزايش مي

1 (21    2 (20  
3 (11    4 (10  

  فارنهايت خواهد شد؟ درجة چند  نهايي آندماي  ،كلوين كاهش يابد 25دماي اين جسم  اگراست.  درجة فارنهايت 68 با اي جسمي برابردم - 29
1 (−9   2 (23   3 (113   4 (114   

  نظر نماييد.) برسند؟ (از اتلاف گرما صرفC°70مخلوط كنيم تا به دماي تعادل C°90ليتر آب  8را با C°30آب چند ليتر  - 30
1 (1  2 (2  3 (4  4 (6  

  آشنا –) 1( فيزيك           
  
 هاي مختلف باشند.  در مكان ………و داراي  ………اي نياز داريم كه  گيري ينان به يكاهاي اندازههاي درست و قابل اطم گيري براي انجام اندازه - 31

  اندازة استاندارد  -) تغيير كنند2    اندازة استاندارد  -)  تغيير نكنند 1
  قابليت بازتوليد  -) تغيير كنند4    قابليت بازتوليد  -) تغيير نكنند 3

Aدر رابطة  - 32 BC B E= + ترتيب از راست به  به  Eو   Cباشد، در اين صورت يكاي   SIكميت سرعت در  Bكميت آهنگ مصرف انرژي و  A، اگر2
  ؟  اند كدام SIچپ در

   ) پاسكال، كيلوگرم بر مربع ثانيه2    سكال، كيلوگرم بر ثانيه) پا1
   ) نيوتون، كيلوگرم بر مربع ثانيه4     ) نيوتون، كيلوگرم بر ثانيه3

gمتر جيوه است؟ (چگالي مايع درون ظرف  برابر با چند سانتي Bو  Aدر شكل زير، مايع در حال تعادل است. اندازة اختلاف فشار بين دو نقطة  - 33 / cm32 ،

313چگالي جيوه  5 g/
cm

sinو   /° =37 0  است.)  6

1( /13 5  
2 (2   
3( /6 75    
4( /3 3   

 كشد. فشار وارد بر قفسة سينة غواص چنـد  اي كه به هواي آزاد متصل است، نفس مي متري از سطح آب در حال شناست. او توسط لوله 10غواصي در عمق  - 34

31برابر فشار هواي درون رية اوست؟  g )
cm

Pو  ρآب = Pa= 510 و(g N/kg= 10  

1 (1    
2 (1/1  
3 (2    
4 (10  
  

ــد،      - 35 ــر باشـ ــادل برابـ ــت تعـ ــه در حالـ ــايع درون لولـ ــر دو مـ ــاع هـ ــر ارتفـ ــر، اگـ ــكل زيـ ــنج شـ ــانتي hدر فشارسـ ــد سـ ــود؟   چنـ ــد بـ ــر خواهـ متـ

)0 75P cmHg=،313 جيـــوه 6 g/
cm

ρ 33و = 4x
g/

cm
ρ =(   

1(60       
2(75   
3(120       
4(140   
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 9: ةصفح     تجربي يازدهمصي اختصا  1403مهر  6آزمون  -پاييز  پروژة تعيين سطح  

 ؟است Bچند برابر فشار گاز درون مخزن Aدرون مخزن  متر جيوه باشد، فشار گاز سانتي75اگر فشار هوا در محل آزمايش  - 36
  

1 (9
7  

2 (2   

3 (16
7  

4 (3  
كند. تندي نهايي  مي جا جابهرا از حال سكون در امتداد قائم  kg4 اي به جرم جعبه ،N50 كه با وارد كردن نيروي ثابتدهد  شكل مقابل شخصي را نشان مي - 37

10است؟ ( چند متر بر ثانيه m1جعبه در ارتفاع Ng
kg

   شود.)  نظر صرفاومت هوا و از مق =

1( 5
2    

2( 5
2  

3( 5    
4( 5  

جايي  شود. اگر تغيير انرژي پتانسيل گرانشي جسم در اين جابه جا مي جابه Bتا نقطة Aداري از نقطة روي سطح شيب 2kgمطابق شكل زير، جسمي به جرم - 38

10چند متر است؟  dباشد، فاصلة +40Jبرابر با N(g )
kg

=  

1 (2    
2 (3  
3 (4    
4 (5   

طـور يكنواخـت حـرارت     ايم. اگر به اين ورق به خارج كرده cm10اي به شعاع  ، حفرهcm60اي شكل فلزي به قطر  ، از وسط يك ورق دايرهزيرمطابق شكل  - 39
/طور يكسان به اندازة روي محيط ورق به Bنقطة روي محيط حفره تا  Aنقطة اي كه فاصلة  دهيم، به گونه mm0 ترتيب از راست به چـپ   تغيير كند، به 2

)كند؟  متر مربع و چگونه تغيير مي مساحت قسمت توپر ورق چند سانتي )π = 3  
1( /4       يابد.  افزايش مي ،8
2 (/4   يابد.  كاهش مي ،8
3( /2       يابد. افزايش مي ،4
4 (/2   يابد. كاهش مي ،4

Jبا آهنگ ثابت  C−10يخ  g200به  - 40
s

؟ دهد ا را بر حسب زمان درست نشان ميتبديل شود. كدام نمودار، تغييرات دم C10دهيم تا به آب  گرما مي 210

336000F
JL )

kg
2و  = 4200 J(c c

kg. C
= =gÄJA   

 

1 (

 

2 (

 

3 (

 

4 (

  

دست نه�روي

v2�?


جابهجا�

وزن نه�روي

v1�0
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X99در يون  ها و الكترون ها اگر اختلاف تعداد نوترون - 41 Y55و مجموع ذرات زيراتمـي در   16برابر  +3  78برابـر   +2

 است؟ نادرست، كدام گزينه باشد
  اتمي يك گاز نجيب است.  معادل عدد Yو  X) اختلاف عدد اتمي عناصر 1
2 (X  وY  از دستةدو فلزd  متعلق به يك گروه جدول تناوبي هستند. بوده و و پايدار  
  به يقين متفاوت از هم است.  Yو  X) طيف نشري خطي عناصر 3
  دهند.    ها را تشكيل مي درصد كل الكترون 28هاي ظرفيت  ، الكترونY) در اتم 4

اند. اختلاف حجم اين  طور كامل با يكديگر واكنش داده به STPرم در شرايط گ 102مخلوطي از گازهاي پروپان و اكسيژن به جرم  ،در يك آزمايش - 42

H)دو گاز در مخلوط ابتدايي چند ليتر بوده است؟  , C , O : g .mol )11 12 16 −= = =    

C(معادله موازنه شود.) H O CO H O3 8 2 2 2+ → +  

      8/44) 4  6/89) 3  4/22) 2  ) صفر 1
Hاستوكيومتري هاي زير پس از موازنه، از مجموع ضرايب از واكنش چند موردهاي حاضر در  گونهاستوكيومتري ع ضرايب مجمو - 43 O2 هاي  در واكنش

 سوختن كامل اتانول و استون بيشتر است؟   

CaCO (s) HCl(aq) CaCl (aq) CO (g) H O(l)3 2 2 2+ → + +   
Na O(s) H O(g) CO (g) NaHCO (s)2 2 2 3+ + →   
FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)2 2+ → +   
H O (aq) H O(g) O (g)2 2 2 2→ +   

     3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر 1
 كدام موارد از مطالب زير درست است؟     - 44

CHو  HCNهاي  هاي پيوندي در هر يك از مولكول آ) شمار جفت الكترون O2 دي در مولكول كربن مونوكسيد هاي ناپيون دو برابر شمار جفت الكترون
  باشد.  مي

  نيتروژن تترا اكسيد يكسان است.  اكسيد با نسبت اكسيژن به نيتروژن در دي (I)ب) نسبت شمار كاتيون به آنيون در مس

  يكسان است.  +Mn2با آرايش الكتروني  FeF3پ) آرايش الكتروني يون آهن در 
  باشد.  مي 17اكسيد و آب برابر  هاي اوزون، گوگرد تري هاي ناپيوندي در مولكول ت) مجموع شمار جفت الكترون

Alث) فلز آلومينيم به شكل بوكسيت ( O2 SiO)خالص) و سيليسيم به شكل سيليس  3   دارد.  در طبيعت وجود 2(
  ث    ) پ، ت و4  ) آ، پ و ت 3  ) ب، ت و ث 2  ) آ، ب و پ 1

O)زير در اوزون بيشتر از اكسيژن است؟  هاي مقايسهچند مورد از  - 45 g.mol )116 −=     

  گرم از آن  64هاي آن به ديوارة ظرف حاوي  ميزان نيروي وارد شده از طرف مولكولدر دما و فشار يكسان،  ●
     ك ليتر از آن در شرايط استانداردجرم ي ●
    در يك مولكولهاي پيوندي و ناپيوندي  اختلاف شمار جفت الكتروناندازة  ●
  رساني به رية انسان  ميزان آسيب ●
     يك) 4   دو) 3   سه) 2  ) چهار 1

نگاه به گذشته-)1(شيمي
 )1( شيمي

  كل كتاب
  122تا  1هاي  صفحه

  دقيقه 20 
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 ؟شود نميكدام واكنش در شرايط تعيين شده انجام  - 46

1 (H (g) O (g)2 2+ ⎯⎯⎯→¾¤o]       2 (N (g) O (g)2 2+ ⎯⎯⎯⎯⎯→¡oM  »  køn   

3 (N (g) H (g)2 2+ ⎯⎯⎯→¾¤o]     4 (NO (g) O (g)2 2+ ⎯⎯⎯⎯⎯→kÃ{n¼i n¼º   

طور كامل واكنش  كنيم تا با يكديگر به لندر ميكلوين وارد اين سي Tرا در دماي  Yو  Xدر اختيار داريم. دو گاز  با حجم ثابت اي محفظة دربسته - 47

است. با توجه به اطلاعات داده شده در كدام گزينه  نكردهكلوين رسيده و فشار محفظه تغييري  T2كنيم دما به  دهند. در انتهاي فرايند مشاهده مي

 باشد؟  درستتواند  ميواكنش انجام شده 

1 (X(g) Y(g) X Y(g)22 + →     2 (X(g) Y(g) X Y (g)2 32 3+ →  

3 (X(g) Y(g) X Y(g)33 + →     4 (X(g) Y(g) XY(g)+ →  

هاي دوم و سوم جدول تناوبي تعلق داشته  به ترتيب به دوره Yو  Xتايي پيروي كنند و عنصرهاي  ها از قاعدة هشت اگر در ساختارهاي زير همة اتم - 48

 نماد فرضي عنصرهاي جدول تناوبي هستند.) Yو Xدر مورد اين دو عنصر درست است؟ (باشند، كدام گزينه 

  

1 (XO2 تواند اوزون تروپوسفري را توليد كند.  مي اي رنگ است و درون اگزوز خودروها گازي قهوه  

  شود.  يك جامد زرد رنگ است و در واكنش با فلز نقره به يك جامد سياه رنگ تبديل مي Y) عنصر 2

  داشته باشد. نيز  X) سوخت سبز سوختي است كه در ساختار خود افزون بر كربن و هيدروژن، عنصر 3

  است. 7محلول آبي بزرگتر از  pHبوده و نوعي اكسيد بازي YO3) گاز 4

ات نيتر  رسانيم. اگر غلظت يون ليتر مي 3گرم از آمونيوم نيترات و منيزيم نيترات را در مقداري آب مقطر حل كرده و به حجم  6/45مخلوطي به جرم  - 49

/در محلول حاصل برابر با  mol.L 10 2 باشد، نسبت جرم منيزيم نيتـرات حـل شـده بـه آمونيـوم نيتـرات حـل شـده برابـر بـا كـدام اسـت؟              −

(H , N , O , Mg : g .mol )11 14 16 24 −= = = =    

1 (54/0  2 (4/12  3 (85/1  4 (2     

گرم آب) است. اگر محلول  100گرم (در  50و  90به ترتيب برابر با  C030و  C080ص در دماهاي در آب خال ABپذيري نمك فرضي  انحلال - 50

كند و درصد جرمـي   سرد كنيم، به تقريب چند درصد از اين نمك حل شده رسوب مي C030تا دماي  C080اي از اين نمك را از دماي  سيرشده

 تقريبي آن در محلول باقي مانده چقدر است؟ (اعداد را از راست به چپ بخوانيد.)   

1 (31 – 3/33  2 (31 – 5/55  3 (4/44 – 3/33   4 (4/44 – 5/55   
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/و جرم اتمي ميانگين amu16و amu14هاي داراي دو ايزوتوپ سبك و سنگين با جرم Xعنصر فرضي  - 51 amu14 هاي  است. نسبت شمار اتم 2

 ايزوتوپ سنگين به سبك، در آن كدام است؟

1(1
9  2(1

8  3(1
10  4(1

11  

 زير درست است؟ مطالبچند مورد از  - 52

  بيشتر است. amu1 اندكي از H11جرم اتمي  •

 دوره است.  هم Y21و با عنصر  گروه هم Z17عنصر با  X35عنصر  •

 ها، دو حرفي است. در تناوب سوم جدول تناوبي، پنج عنصر جاي دارند كه نماد شيميايي آن •

  شود.  ه ميهر ستون جدول تناوبي، شامل عنصرهايي با خواص فيزيكي و شيميايي يكسان است و گروه ناميد •

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 ، درست است؟ زيركدام مطلب  - 53

AsH، به صورت AsH3و  NH3 ،PH3) ترتيب نقطةجوش 1 PH NH3 3 3>   است.  <

  استون بيشتر و نقطة جوش آن بالاتر است. اند، جرم مولي  هاي آب و استون، هر دو قطبي ) مولكول2

  ) يخ ساختار سه بعدي دارد و در آن هر مولكول آب، با چهار مولكول ديگر آب با پيوند اشتراكي متصل است. 3

  دار مشابه دارند.  هاي هيدروژن يبپيوند دارد، نقطة جوش بالاتر از تركو نيتروژن فلوئور  هايي مانند اكسيژن، دروژن با اتمها، اتم هي ) موادي كه درمولكول آن4

ــمار  - 54 ــونش ــاي ي ــود در  ه ــون     84موج ــمار ي ــر ش ــد براب ــولفيد، چن ــزيم س ــرم مني ــود در    گ ــت موج ــاي مثب ــد    6/16ه ــديم نيتري ــرم س گ

N)است؟ , Na , Mg ,S : g.mol )114 23 24 32 −= = = = 

1 (27/0   2 (5/2  3 (75/3   4 (5  

37%/، برابرC040نيترات در محلول سيرشدة آن در دماي پتاسيمدرصد جرمي  - 55 گـرم از ايـن نمـك در     162گرم محلول داراي  360است. اگر  5

ها را از راست به چپ  زينهكند؟ (گ ماند و چند مول از آن رسوب مي تقريب چند گرم از آن در محلول باقي مي سرد كنيم. به C040را تا C050دماي

 در نظر بگيريد.) بر مول گرم 100تقريب، برابر  را به KNO3بخوانيد و جرم مولي

1 (8/118 ،27/0  2 (135 ،27/0  3 (135 ،43/0  4 (8/118 ،43/0  

 نماد فرضي عنصرها هستند.) Xو A،M( موارد از مطالب زير درست است؟ كدام، M6027دربارة اتم  - 56

  است.  A6028هاي آن، اتم  آ) يكي از ايزوتوپ

  است.  6هاي آن، برابر  ها و نوترون ب) تفاوت شمار پروتون

lاي كوانتومي هاي داراي عدده پ) مجموع الكترون lو  =0   است.  20در آن، برابر  =1

  ت. اس 3، برابر X24اتم  dلاية هاي زير آن با شمار الكترون dلاية هاي زير ت) تفاوت شمار الكترون

  ت  ) آ، پ و4  ت  ) ب، پ و3  ) ب، پ2  ) آ، ب 1

 سؤالات آشنا -)1(شيمي
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dاتم عنصري به  الكترونياگر آرايش  - 57 s5 13  ختم شود، چند مورد از مطالب زير، دربارة آن درست است؟ 4

 هاي خود شركت دارد.  در تركيب 3يا + 2اغلب به صورت كاتيون با بار +آ) 

  برابر است.  X16هاي ظرفيتي اتم  م آن با شمار الكترونهاي ظرفيتي ات شمار الكترونب) 

  شود.  الكترون، اتم آن به يوني با آرايش الكتروني اتم گاز نجيب، مبدل مي 6جدا شدن  در صورتپ) 

  است.  Z25آرايش الكتروني لاية ظرفيت اتم آن، مشابه آرايش الكتروني لاية ظرفيت اتم ت) 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  است؟  نادرستدهد، كدام مطلب،  پذيري اكسيژن در آب آشاميدني و آب دريا را نشان مي زير كه نمودارهاي انحلال شكلبا توجه به  - 58

  پذيري اكسيژن در آب آشاميدني، در مقايسه با آب دريا، كمتر است.   تأثير افزايش دما بر كاهش انحلال) 1

پـذيري آن در   برابـر انحـلال   75/1، به تقريب C05پذيري اكسيژن در آب آشاميدني در  انحلال )2

C030  .است  

  است.  C045پذيري آن در  برابر انحلال 2/2، به تقريب C05پذيري اكسيژن در آب دريا در  ) انحلال3

  تواند زندگي آبزيان را به خطر بيندازد.  ) افزايش شوري آب، مي4

   است؟  درستكدام مورد،  - 59

 دار در شعله، مقدار ثابتي است.   هاي سديم دار با انرژي نور نشر شده از تركيب هاي ليتيم تفاوت انرژي نور نشر شده از تركيب) 1

 بيني نيست.  كلريد در شعله قابل پيش تاسيم نيترات، انرژي نور نشر شده از پتاسيم) با استفاده از رنگ شعلة پ2

 بيني است. قابل پيش) سولفات نيز II(شعلة كلسيم سولفات، رنگ شعله مس  ) با استفاده از رنگ3

  تر از انرژي نشر شده از گاز نئون در شعله است. ) انرژي نور نشر شده از فلز سديم در شعله، كم4

  تواند نمايندة مناسبي براي ساختارهاي داده شده باشد؟ كدام مورد مي هاي كيبتر - 60

  

1 (a :SCO, b :SiF ,d : CHCl4 3   2( a : HCN , b : CH ,c : H S4 2   

3( b :SiH ,c : OF ,d : NH4 2 3    4 (a : HF, b : H O ,d :SO2 3  
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  طراحي -  )1( رياضي           
  
  

نفر به هيچ يك از دو ورزش فوتبال و واليبال علاقه ندارند. همچنين تعداد كساني كه به واليبال  7نفري،  32در يك كلاس  - 61
 برابر است. حداكثر چند نفر فقط به فوتبال علاقه دارند؟ افرادي كه به فوتبال علاقه دارندبا تعداد  ،دارند  علاقه

1 (10  2 (11  3 (12  4 (13  
آموزان تشـكيل دنبالـة    هاي دريافتي دانش كتابتعداد اي تقسيم كنيم كه  آموز به گونه دانش 5خواهيم بين  عدد كتاب را مي 100 - 62

1حسابي دهد. اگر 
 رسد؟ آموز دوم چند كتاب مي گاه به دانش آنهاي نفرات چهارم و پنجم باشد،  آموز اول برابر مجموع كتاب دانش 3هاي  مجموع كتاب 3

1 (30  2 (25  3 (20  4 (10 

21اگر  - 63
cos

sin
θ =

+ θ
tanگاه مقدار ، آن θ است؟ كدام  

1 (− 3
4   2 (3

4   3 (4
3   4 (− 4

3   

3كسر  - 64
30

2 2 1 3 7( )( )− +
    است؟عبارت برابر كدام  با 

1 (( )( )+ + −3 310 2 16 2 2 1 3 7     

2 (( )( )+ + −3 315 2 16 2 2 1 3 7     

3 (( )( )+ + −3 35 4 4 2 2 1 3 7     

4 (( )( )+ + −3 34 4 2 2 1 3 7   
3نامعادلة  - 65 28 2 4| x | x x+ < −  آن، اين نامعادله برقرار است، كدام است؟ ازاي بهكه  xترين بازة  بزرگ مفروض است. +

1 (x− < < −3 2   
2 (x− < < −5 3   
3 (x− < < −3 1   
4 (x− < < −4 2   

در كدام بازه نمودار تابع با ضابطة  - 66
2 1

2 1
xy
x

−=
−

1yتر از خط به معادلة  ، پايين x=  ؟ گيرد نمي، قرار +

1 ([ , )− 11 2    2 ([ , ]− 11 2    

3 (( , ) [ , ]−∞ − 11 0 2    4 (( , ] [ , )−∞ − 11 0 2  

)1دهندة يك رابطه از مجموعة هاي زير نشان هريك از شكل - 67 )2به (  اند؟ تابع قطعاً هاي داده شده هستند. چه تعداد از رابطه (
1 (3 
  ) صفر2
3 (2  
4 (1  

 ؟نباشندكنار هم   طوري كه هيچ دو توپ صورتي به ،توپ صورتي متمايز را در يك رديف كنار هم قرار داد 3توپ سفيد متمايز و  5توان  به چند طريق مي - 68
1 (240 2 (2400 3 (14400  4 (120 

هاي اول  كنيم. احتمال اين كه مهره گذاري و به تصادف خارج مي درپي و بدون جاي مهره پي 3مهرة قرمز وجود دارد. از اين كيسه  3مهرة آبي و  4اي  در كيسه - 69
 و سوم همرنگ باشند، كدام است؟ 

1 (4
7  2 (3

7  3 (3
14  4 (5

14  

دقيقه 30

  )1( رياضي
  كل كتاب

  )170تا  1هاي  حهصف(
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 هايي هستند؟ به ترتيب از راست به چپ چه نوع كميت» وزن افراد«و » رنگ چشم«، »تعداد مسافرين اتوبوس«، »شدت زلزله«متغيرهاي  - 70
  كمي گسسته –كيفي اسمي  –كمي گسسته  –) كمي پيوسته 1
  كمي گسسته –كيفي ترتيبي  –پيوسته كمي  –كمي پيوسته ) 2
  كمي پيوسته –كيفي اسمي  –كمي گسسته  –) كمي گسسته 3
  كمي پيوسته –كيفي اسمي  –كمي گسسته  –) كمي پيوسته 4
  آشنا –) 1( رياضي           

  

A ةمرجع باشد، متمم مجموع ةمجموع گر - 71 {x : x }= ∈ <2 100 ست؟كدام ا 

1 ([ , )+ ∞100    2 ({ , , , ,...}11 12 13 14 

3 ({x x }∈ > 11    4 ({x x }∈ > 9  
دنباله  اين ةاست. سومين جمل 105ضرب جملات دوم و چهارم برابر  و حاصل 57ضرب جملات اول و پنجم برابر  حسابي با جملات مثبت، حاصل ةبالدر يك دن - 72

 كدام است؟ 
1 (9  2 (11  3 (13  4 (15   

tanθمثلثاتي قرار دارد. اگر  ةدوم داير ةدر ناحي θة با زاوي Pةنقط - 73 =  كدام است؟ Pةباشد، آنگاه مختصات نقط  2−

1(( , )− 2 1
5 5

  2 (( , )− 1 2
5 5

  3 (( , )− 1 2
33

  4 (( , )− 2 1
3 3

  

xدر تساوي - 74 A
x x x x

+ + = + +
− − − −4

6 3 3 2 1
1 1 1 1

 كدام است؟ A، عبارت

1(x x+4 3 4    2(x x+4 3    3(x x+4 3   4(x x+4 3 42   

) ةنقط - 75 , )− −1 y ةرأس سهمي به معادل 4 x ax b= +  كند؟ ها را با كدام عرض قطع ميyاست. اين سهمي محور23+
1 (3 -  2 (2 -   3 (1 -  4 (2   

xاگر كسر - 76
x(x )

−
−

2 3
  به كدام مجموعه تعلق دارد؟ xمثبت باشد، 1

1 (x x}يا  1<{ : x <0   2 (x }< <2 x}يا 13 : x <0   

3 (x }> 2
x}يا 3 : x <0  4 (x x}يا 1<{ : x< < 20 3  

Rةرابط - 77 {( ,a ),( ,b ),( , ),(a, ),( , ),( , )}= + −21 1 3 1 1 5 3 2 1 3 aحاصل يك تابع است.  1 b+ كدام است؟ 
  ) صفر4  2−) 3  3) 2  4) 1

A ةمجموع - 78 { , , , ..., }= 1 2 3  ؟نباشد 3باشد ولي شامل عضو  5و  4،  1چند زيرمجموعه دارد كه شامل عضوهاي  10
1 (32  2 (64  3 (1024  4 (512  

}بــا اســتفاده از ارقــام - 79 , , , , }0 1 2 3   پــذير باشــد،  كــه عــدد ســاخته شــده بــر پــنج بخــش ســازيم. احتمــال آن رقمــي بــدون ارقــام تكــراري مــي 5، اعــداد 4
 كدام است؟

1 (1
5  2 (1

4  3 (2
5  4 (1

2 

  ها متفاوت است؟ تصادفي در كدام گزينه با ساير گزينهنوع متغير  - 80
  كننده به يك بانك در روزهاي يك ماه ) تعداد افراد مراجعه1
  هاي فوتبال ليگ برتر ايران ) رنگ لباس تيم2
  ) نوع گوشي همراه كارمندان يك اداره3
  ) گروه خوني افراد يك كلاس4
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 گيرد. ها در امتحانات تشريحي مورد پرسش قرار مي هايي هستند كه مشابه آن اند، سؤال مشخص شدههايي كه با آيكون سؤال

  طراحي - )2( شناسي زيست           

  

 هاي فعال در پتانسيل آرامش يك ياختة عصبي رابط، چند مورد صحيح است؟  با توجه به پروتئين - 81

  دهد. فسفات آزاد درون ياخته را افزايش مي ، ميزاندارد جايگاه براي دو نوع يون الف) پروتئيني كه

  دهد. بعدي خود را تغيير مي ها شكل سه كند، طي انتقال يون جزيه ميرا ت ATPب) پروتئيني كه مولكول نوكلئوتيدي 

  كند. كند، در بيشترين ميزان پتانسيل غشا فعاليت خود را آغاز مي هاي پتاسيم را از ياخته خارج مي پ) پروتئيني كه يون

  شود. براي جذب آب ميدهد، موجب كاهش تمايل ياخته  هاي سديم را در جهت شيب غلظت عبور مي ت) پروتئيني كه يون

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ؟ كند نميتكميل  ،طور صحيح كدام گزينه عبارت زير را به - 82

  » باشد. مي …نسبت به  ……اي كه  در بدن يك مرد بالغ و سالم،  غده«

  تر  غدة ترشح كنندة هورمون تيموسين، به بخش ابتدايي ناي نزديك -شكلي شبيه به سپر دارد )1

  غدة ترشح كنندة هورمون محرك تيروئيد، از تالاموس دورتر  -ر تنظيم ترشح ساير غدد دارد) نقش مهمي د2

  اي كه بخش پهن آن در مجاورت دوازدهه است، از بيضه دورتر  غده -ها قرار دارد ) به صورت جفت بر روي كليه3

  تر  ريز بدن نزديك عدادترين غدد درونغدة ترشح كنندة هورمون ملاتونين، به پر ت -) تقريباً به اندازة يك نخود است4

 در انسان بالغ و سالم، ... . - 83

  ايستايي بدن كمك نمايد. تواند به حفظ هم اي از حواس پيكري كه در هر رگ داراي خون تيره قرار دارد، مي ) گيرنده1

  شود. هاي پوست به ندرت ديده مي ترين گيرنده ) سازش در سطحي2

  شود. مينقاط مختلف بدن در پوست  تراكم متفاوتاي با  پوست، موجب تحريك گيرندهفشار بر روي  هر نوع) بروز 3

  كند، قرار دارد. عمل مي حرارتي عنوان عايق پوست، درون بافتي كه بههاي  ترين گيرنده ترين و بزرگ ) عمقي4

 باشد؟ اي مي چه مشخصه واجدهر نوع بافت استخواني در اسكلت انسان  - 84

  .ها در اعمال حركتي بدن نقش دارند ها به آن با اتصال ماهيچه) 1

  شود. انشعاباتي از عروق خوني و اعصاب مشاهده مي ،هاي هاورس آن سامانه ) درون2

  شود. پروتئيني مشاهده مي مواداي آن  ) در مادة زمينه3

  ) در تماس مستقيم با مغز زرد استخواني است.4

دقيقه 20

  )2شناسي ( زيست
تنظيم عصبي + 

حواس + دستگاه 
تي + تنظيم حرك

  شيميايي
تا آخر  1(از ابتداي فصل 

  فصل تنظيم شيميايي)
  )62تا  1هاي  صفحه( 
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 باشد؟  ي جانوران صحيح ميهاي حس چند مورد از عبارات زير در مورد گيرنده - 85

  هاي تعادلي گوش انسان قرار دارند. اي ژلاتيني همانند گيرنده هايي با اندازة يكسان درون ماده الف) در خط جانبي نوعي جانور، مژك

  هاي حسي پاي مگس قرار دارد. هاي شيميايي درون مو ب) هستة گيرنده

  كنند. يك عدسي و تعدادي گيرندة نوري، يك تصوير موزاييكي ايجاد مي پ) هر واحد بينايي در چشم ملخ با داشتن يك قرنيه،

  باشند. هايي در جلو و زير چشم براي تشخيص پرتو فروسرخ مي ت) بعضي از مارها، داراي گيرنده

  صفر) 4  1) 3  2) 2  3) 1

 شود، صحيح است؟  دريافت مي چند مورد، در ارتباط با نوعي حس ويژه در انسان كه بيشتر اطلاعات محيط پيرامون به كمك آن - 86

 هاي شعاعي عنبيه، سطح بيشتري از عدسي در معرض نور مستقيم قرار خواهد گرفت.  الف) با انقباض ماهيچه

  . تر است بخش انتقال دهندة پيام عصبي بلندهاي نوري  اكثر گيرندهدر ب) در بخشي از شبكيه كه در امتداد محور نوري كره چشم قرار دارد، 

  باشد.  هاي نوري مي شود، فاقد گيرنده تر ديده مي از شبكيه كه در مشاهدة آن به كمك دستگاهي ويژه تيره ج) بخشي

  شوند.  ترين بخش لاية مياني كرة چشم، تارهاي آويزي كشيده مي اي ضخيم هاي ماهيچه د) با انقباض ياخته

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 باشد؟  مي نادرستكدام عبارت  - 87

  »توان گفت ...............  ها مي سالم و بالغ، هنگام ورود هواي ذخيره دمي به درون ششدر يك انسان «

  اي عضلة گردن، كاهش يافته است. هاي ماهيچه هاي موجود در ياخته در تارچه Z) فاصلة بين دو خط 1

  ارند.ها د پوشاني را با ميوزين ترين هم ها، بيش اي داخلي، اكتين هاي بين دنده ) در ماهيچه2

  باشند. اي خارجي زياد مي اي در عضلة بين دنده هاي ماهيچه هاي ياخته ) ميزان يون كلسيم درونِ تارچه3

  باشد. اي پرده ديافراگم، متصل مي هاي ماهيچه هاي پروتيئني خود در سطح ياخته ) ناقل عصبي خاصي، به گيرنده4

  كند؟ طور مناسب كامل مي چند مورد، جملة زير را به - 88

 »تواند نقشي ............... با ...............  اي كه ............... مي حات غدهترش«

  ها داشته باشد. عامل محرك تقسيم ياخته –مشابه  –الف) درون گودي در استخوان جمجمه جاي دارد 

  شود. و موازي با آن ترشح مياي در زير معده  هورموني داشته باشد كه از غده –مخالف  –ب) بخش مركزي آن ساختار عصبي دارد 

  پوفيز داشته باشد.يترين بخش ه هاي كوچك بعضي هورمون –مشابه  –پ) شكلي شبيه سپر دارد 

  جاذبه، در تغيير تراكم تودة استخواني داشته باشد. –مخالف  –ترين تعداد را در بدن دارد  ت) بيش

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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 شود، عبارت درستي را بيان كرده است؟  مي ، در حالت ايستادهبا انقباض خود، باعث بالا (جلو) رفتن ساعد دستاي كه  كدام گزينه در رابطه با ماهيچه - 89

 .د ماهيچة متقابل خود، به استخوان زند زيرين متصل است) همانن1

  شود. ) زماني كه ساعد دست در حال پايين (عقب) آمدن است، طول ساركومرهاي آن از حد عادي كمتر مي2

  اند. هايي است كه در دوران جنيني از به هم پيوستن چند ياخته حاصل شده سر ران، داراي ياخته همانند ماهيچة سه) 3

  .شود عصبي تحريكي مشاهده مي  متقابل خود، پس از برخورد دست به جسم داغ در سيناپس آن با ياختة عصبي نخاع ناقل  برخلاف ماهيچة) 4

 هاي استخواني در يك انسان سالم و بالغ درست است؟  داراي گيرنده در ياختهكدام گزينه در مورد هر هورمون  - 90

  دهد. هاي حلقوي را افزايش مي ، ميزان فعاليت بخشي از لولة گوارش داراي چينD) با تغيير شكل دادن ويتامين 1

  طرفه جريان دارد. طور منظم و يك وليپيدي، وارد نوعي بافت پيوندي شده كه به) با عبور از حداقل دو لايه غشاي فسف2

  شود. هاي سيتوپلاسمي در اطراف مجراي هاورس، باعث افزايش ميزان كلسيم خون مي هاي داراي رشته ) با تجزية ياخته3

  باشد. هاي پيوسته نمي وس به مويرگهاي مترشحه از هيپوتالام ) ميزان ترشح آن از غدة هيپوفيز پيشين تحت تاثير هورمون4

  آشنا –) 2( شناسي زيست           

  

 ، در حالت آرامش .............نشدهدر دندريت يك نورون تحريك  - 91

  باشد.  ) اختلاف پتانسيل دو سوي غشا، صفر ميلي ولت مي1

  شوند.  ارج ميهاي نشتي فقط از ياخته خ از طريق كانال +Naهاي  ) يون2

  كند.  تري مصرف مي پتاسيم انرژي زيستي كم –) نسبت به پايان پتانسيل عمل، پمپ سديم 3

  شود.  ) اختلاف پتانسيل دو سوي غشا، به صورت اختلاف پتانسيل بيرون ياخته نسبت به درون ياخته مطرح مي4

  ار دارد. قر ……معادل بخشي از مغز گوسفند است كه  ……در مغز انسان بخشي كه،  - 92

 در لبة پايين بطن سوم  -هاي حسي است ) مركز تقويت و پردازش اولية اغلب پيام1

  فيز  در قسمت پشتي غدة اپي -شود ) جزئي از مغز مياني محسوب مي2

  اي  بالاتر از رابط پينه -كند هاي مخ را به هم متصل مي ) نيمكره3

  النخاع و مخچه  بين بصل -) حاوي درخت زندگي است4
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 رسند، به طور حتم درست است؟ اش مي دام گزينه در رابطه با فردي مبتلا به نوعي بيماري چشمي كه پرتوهاي نور به طور نامنظم به شبكيهك - 93

    ) سطح قرنية چشم اين فرد، كاملاً كروي و صاف نمي باشد.1

  پذيري عدسي چشم در اين فرد كاهش يافته است. ) انعطاف2

   ت معمولي، كوچكتر است.) كرة چشم اين فرد از حال3

  ) اين فرد تصوير را مشاهده مي كند اما تصوير واضح نيست.4

  هاي زير، در مورد گوش انسان درست است؟ كدام عبارت - 94

 الف) استخواني كه كف آن روي دريچة بيضي قرار دارد، با استخوان چكشي مفصل شده است.

 به استخوان گيجگاهي متصل شده است.وندي توسط بافت پيب) استخوان چكشي گوش، از دو نقطة متفاوت 

  اند. هاي بخش دهليزي گوش برخلاف بخش حلزوني گوش، به طور كامل درون مادة ژلاتيني واقع شده هاي گيرنده پ) مژك

  ت) در گوش مياني برخلاف گوش بيروني، مجرايي وجود دارد كه تنها بخشي از آن با استخوان گيجگاهي محافظت شده است.

  ) الف، پ4  ) ب، ت3  ) ب، پ2  ت ) الف،1

 استخوان ............. - 95

    هاي مچ، كوتاه است.  ) بند انگشت شست دست برخلاف استخوان1

  ) جمجمه برخلاف استخوان مهره، داراي بافت استخواني فشرده است.2

    ) نيم لگن در اتصال استخوان ران به تنه نقش دارد. 3

  ن مفصل دارد. ني در محل زانو با استخوان را ) نازك4

  كند؟  تكميل مي نادرستيكدام گزينه عبارت زير را به  - 96

  .............»در بدن انسان سالم و بالغ، در طي انقباض ماهيچة دو سر بازو، «

  شود.   اي، يك موج تحريكي در طول غشاي تار ايجاد مي هاي خود در سطح تار ماهيچه ) با اتصال ناقل عصبي به گيرنده1

  شوند.  به هم نزديك مي ساركومر Zهاي ميوزين به اكتين و تغيير شكل آن، خطوط  پروتئين ) با اتصال2

  گيرد.  هاي ميوزين و اكتين صورت مي ) كوتاه شدن طول ساركومرها به دنبال كوتاه شدن طول پروتئين3

  وند. ش هاي اكتين متصل مي هاي ميوزين به رشته اي، سرهاي پروتئين ) با تحريك ياختة ماهيچه4
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  كدام عبارت دربارة اسكلت جانوران درست است؟ - 97

 ) در حشرات برخلاف عروس دريايي، اسكلت داراي نقش حفاظتي نيست.1

  ) ساختار استخوان پرندگان، بسيار شبيه ساختار استخوان انسان است.2

  ) در اسكلت كوسه ماهي برخلاف اسكلت پرندگان، غضروف وجود دارد.3

  ايستايي دارد.دريايي، اسكلت آب) حلزون برخلاف عروس 4

 اي دارد؟  هاي عصبي، چه مشخصه هر پيك شيميايي توليدي در ياخته - 98

 كند.  ) به منظور رسيدن به ياختة هدف خود مسافت زيادي را در جريان خون طي مي1

  كند.  ) جهت اتصال به گيرندة خود در ياختة هدف، از غشاي فسفوليپيدي ياختة هدف عبور مي2

  مان با خروج از پايانة آسة ياختة عصبي، بر تعداد فسفوليپيدهاي غشاي ياخته اثر افزايشي دارد. ) همز3

  شود.  ، تجزيه شده و از فضاي سيناپسي تخليه مي  ياخته هاي عصبي، در خارج هاي ترشح شده از ياخته ) توسط برخي آنزيم4

  توان ............. را مشاهده نمود.  ميساله، در صورت كمبود هورمون .............  45در يك مرد  - 99

  هايي داراي مغز زرد استخوان  كاهش رشد طولي استخوان –) رشد 1

  روزي  هاي شبانه اختلال در تنظيم ريتم –هاي چهارگانه  در پايين برجستگي فيز اپيي  ) مترشحه از غده2

  ها ي و نايژهافزايش شديد قطر نا –ي فوق كليه  هاي مترشحه از بخش مركزي غده )3

  اختلال در فرايندهاي دستگاه توليد مثل –) پرولاكتين 4

 براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ موردچند  - 100

  »در بدن هر فرد سالم، به دنبال افزايش ترشح هورمون انسولين در خون، قطعاً .............«

 شود.  هاي بدن افزوده مي بر ميزان توليد انرژي در سلول الف)

 كند. هاي غشايي تغيير مي ان فعاليت برخي پروتئينميز ب)

  يابد.  ميزان ترشح هورمون گلوكاگون از پانكراس افزايش مي ج)

  يابد. ) در هر سلول زندة بدن انسان، توليد گليكوژن افزايش ميد

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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  طراحي – )2( فيزيك           

هاي زير در مورد اين  كنند، در اين صورت چند عبارت از عبارت به هم نيروي ربايشي الكتريكي وارد  Bو Aاگر دو جسم - 101

 تواند صحيح باشد؟  دو جسم مي

  ند. ا نام الف) هر دو جسم باردار با بارهاي هم

  ب) يكي باردار و ديگري خنثي است. 

  اند.  نام ج) هر دو جسم باردار با بارهاي ناهم

  د) هر دو جسم بدون بار هستند. 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   

1اند. برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر بار اي ثابت شده الزاويه سه ذرة باردار مطابق شكل زير در سه رأس مثلث قائم - 102 1q C= μ  از طرف دو بار ديگر چند

نيوتون است؟ 
29

29 10 N.m(k )
C

= × 

1 (80  

2 (100  

3 (120  

4 (60 2   

6به صورت SIدر 2qو 1qاز طرف بارهاي Oدر شكل زير، اگر ميدان الكتريكي برايند در نقطة - 103 8E ( ) i j= − +
 

2باشد، حاصل  
1

q
q

 كدام است؟  

1 (1
3               

2 (3          

3 (− 1
3         

4 (3-    

دقيقه 30

  )2( فيزيك
  اكنالكتريسيتة س

  )38تا  1هاي  صفحه(
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1اي مطابق شكل سه بار الكتريكي نقطه - 104 2 4q q C= − = μ 3وq اند. اگر ميدان الكتريكي حاصل از اين سه بار در  هاي ثابتي روي صفحه واقع در مكان

727به صورت  SI، درOنقطة 31 10E ( i j)= − − ×
 

N.mk(چند ميكروكولن اسـت؟   3qباشد، 
C

= ×
29

29 هـاي   طـول اضـلاع مربـع    و 10

  متر است.)  كوچك يك سانتي

 

1 (125             

2 (250  

3 (125-   

4 (−250  

5qاي بار الكتريكي نقطه - 105 C= − μ 36در ميدان الكتريكي يكنواخت 10E i= ×


6از نقطةSIدر 
2

m
A

m
2تا نقطة 

6
m

B
m

جا شده است. تغيير  جابه 

 چند ژول است؟  qارانرژي پتانسيل الكتريكي ب

1 (/+0 12      

2 (/+0 24  

3 (/−0 12      

4 (/−0 24  

62مطابق شكل زير، الكتروني با سرعت افقي  - 106 10x
mv i ( )
s

= ×
 455ريكي يكنواخت افقي و به بزرگيوارد فضاي ميدان الكت N

C
شـود. سـرعت    مي 

  جايي افقي در خلاف جهت ميدان الكتريكي چند متر بر ثانيه است؟  متر جابه سانتي 60الكترون پس از

)191 6 10e / C−= 319و × 1 10em / kg−=  نظر شود.)  رفو از نيروي وزن ص ×

1 (610   

2 (× 62 10  

3 (710  

4 (× 72 10   
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 است؟   نادرستهاي زير  دهد. كدام يك از عبارت اي از فضا نشان مي شكل زير خطوط ميدان الكتريكي را در ناحيه - 107

 

 

  يابد.        رها شود، اندازة نيروي الكتريكي وارد بر آن كاهش مي Aمثبت از نقطة) اگر بار 1

  كند.   خودي در خلاف جهت خطوط ميدان الكتريكي حركت مي رها شود، به طور خودبه A) اگر بار منفي از نقطة2

  رها شود، به سمت پتانسيل الكتريكي كمتر حركت خواهد كرد.  A) اگر بار مثبت از نقطة3

  يابد.  رها شود، انرژي پتانسيل الكتريكي آن كاهش مي A) اگر بار منفي از نقطة4

410كه به اختلاف پتانسيل 8cmمطابق شكل زير، يك قطرة روغن در فضاي بين دو صفحه با فاصلة - 108 V اند، معلق مانده است. اگر جرم قطرة  وصل شده

158روغن 10 kg−×  210.  ( …الكترون  …باشد، اين قطرهmg
s

191و = 6 10e / C−= × ( 

  

  ، گرفته است.                4) 1

  ز دست داده است.    ، ا4) 2

  ، گرفته است. 5) 3

  ،  از دست داده است.  5) 4

4بار الكتريكي ذخيره شده در يك خازن برابر با - 109 Cμ  10درصد افزايش يابد، انرژي ذخيره شده در آن 50است. اگر بار خازن Jμ ابد. ظرفيت ي افزايش مي

 دهد.)    اين خازن چند ميكروفاراد است؟ (پديدة فروريزش رخ نمي

1 (1  2 (2  3( 1/0  4(5/0   

طول كامل  الكتريكي به هاي خازن را با دي هاي آن هوا قرار دارد به يك باتري متصل است. در اين حالت اگر بين صفحه دو صفحة خازن تختي كه بين صفحه - 110

ت به چپ، بزرگي ميدان الكتريكي بين صفحات خازن، انرژي ذخيره شده در خازن و بار الكتريكي ذخيره شده در آن چه تغييري پر كنيم، به ترتيب از راس

 كند؟  مي

  ) افزايش، افزايش، افزايش 2    ) ثابت، افزايش، افزايش 1

  ) ثابت، كاهش، كاهش 4    ) كاهش، افزايش، كاهش 3

v
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  آشنا –) 2( فيزيك           

را بـا   B رسـاناي  و جسـم  Cرا  با جسـم   Aرا مطابق جدول سري الكتريسيتة مالشي زير در نظر بگيريد. جسم  Dو  A ،B ،Cم خنثاي چهار جس - 111

هك را به كلا Cرا دور كرده و جسم  Bدهيم. پس از آن، جسم  را با كلاهك الكتروسكوپ بدون باري تماس مي  Bدهيم. سپس جسم  مالش مي Dجسم 

 ترتيب قبل از بسته شدن و پس از باز شدن كدام است؟  ها به شوند. بار ورقه ها ابتدا بسته و سپس باز مي كنيم كه ورقه كنيم. مشاهده مي الكتروسكوپ نزديك مي

      مثبت  -) منفي1

  مثبت  -) مثبت2

      منفي -) منفي3

  منفي    -) مثبت4

6Aqراي بارهاي الكتريكي ترتيب دا به Bو  Aدو گلولة كوچك فلزي مشابه  - 112 C= μ  2وBq C= − μ  متري از هم قرار دارنـد. اگـر    سانتي 6در فاصلة

كند؟  ها نسبت به حالت اول چگونه تغيير مي متري از هم قرار دهيم، بزرگي نيروي الكتريكي بين آن سانتي 2ها را به هم تماس داده و سپس در فاصلة  گلوله

2
9

29 10 N.m(k )
C

= ×  

  يابد. نيوتون افزايش مي 60) 2    يابد.  نيوتون كاهش مي 60) 1

  يابد.  نيوتون كاهش مي 90) 4    يابد.  نيوتون افزايش مي 90) 3

ن الكتريكي خالص حاصل از سه بار در اي در مركز مربع چند برابر اندازة ميدا در شكل زير، اندازة ميدان الكتريكي خالص حاصل از سه بار الكتريكي نقطه - 113

  است؟   Aنقطة 

1 (4 6
3              2 (6

8   

3 (2    4 (2
4   

N.m(kكدام است؟  SIدر شكل زير، ميدان الكتريكي خالص در رأس قائم مثلث در  - 114 )
C

= ×
2

9
29 10   

1 (E i j9000 12000= −
 

  

2 (E i j9000 12000= − +
 

   

3 (E i j3000 3000= − +
 

   

4 (E i j3000 3000= −
 

   

A

4q

8q

×

-4q

q
1
��3�C 3m

4m

q
2
�

16

3
�C

j

i

x

y

  سري  انتهاي مثبت
A  
C  
B  
D  

  انتهاي منفي سري
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 25: ةصفح     تجربي يازدهماختصاصي   1403مهر  6آزمون  - پروژة تعيين سطح پاييز  

 

5qدر يك ميدان الكتريكي يكنواخت بر بار  - 115 Cμ= 4نيروي الكتريكي  − 2 5 6F / i / j
 

= − شود. بزرگي ميدان الكتريكي چنـد   وارد مي SIدر  +

 نيوتون بر كولن است؟ 

1 (/ 61 4 7 10×   2 (/ 71 4 7 10×  3 (/ 61 4 10×  4 (/ 71 4 10×  

20qاي ي نقطهمطابق شكل زير، بار الكتريك - 116 C= − μ 45در ميدان الكتريكي يكنواختي به بزرگي 10 N
C

جا  جابه Dتا Aاز نقطةABCDدر مسير ×

  كند؟  ژول و چگونه تغيير مي د ميليجايي چن شود. انرژي پتانسيل الكتريكي بار طي اين جابه مي

  يابد.  ، افزايش مي60) 1

  يابد. ، كاهش مي60) 2

  يابد. ، افزايش مي50) 3

  يابد. ، كاهش مي50) 4

  ولت فرض كنيم، پتانسيل الكتريكي پايانة مثبت آن چند ولت خواهد شد؟  -4ولتي را  12اگر پتانسيل الكتريكي پايانة منفي يك باتري  - 117

1 (16  2 (8  3( 16-  4 (8-   

0به ترتيـب   Bو  A، در نقاط qاگر انرژي پتانسيل الكتريكي بار  - 118 9AU / mJ=  1و 2BU / mJ=     و پتانسـيل الكتريكـي نقـاطA  وB    بـه ترتيـب

90AV V=  70وBV V=  باشد، آنگاهq است؟  بر حسب ميكروكولن كدام  

1 (15−  2(25  3(15  4 (25−  

شود. بار اولية خازن چند ميكروكولن  افزوده مي Cμ40برسانيم، بر بار الكتريكي آن V28را به Fμ5اگر اختلاف پتانسيل بين صفحات خازني به ظرفيت - 119

  بوده است؟

1 (60   2 (100  3 (140  4 (180    

4κالكتريك با ثابت  خازن تختي را كه فضاي بين دو صفحة آن با دي - 120 كنيم.  باردار كرده و سپس از مولد جدا مي Vطور كامل پر شده است، با ولتاژ  به =

الكتريك ميان صفحات را برداريم، ظرفيت خازن، اندازة  جايي صفحات خازن در مقابل يكديگر، مساحت مشترك صفحات خازن را نصف كنيم و دي اگر با جابه

  شوند؟  از راست به چپ چند برابر ميميدان الكتريكي يكنواخت بين صفحات خازن و انرژي الكتريكي ذخيره شده در خازن به ترتيب 

1) 2                 8و  8،  8) 1
1و   8،  8

8  

3 (1
1،  8) 4    8و  8،  8

   8و   8

E

cm4 cm3

cm5 C

D
A

B
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 26:  ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي   1403مهر  6آزمون  - پروژة تعيين سطح پاييز  
 

 
 

  

 است؟  نادرستكدام گزينه  - 121

  شود.  ها به يكديگر سبب تغيير و گاهي بهبود خواص مي ها دريافتند كه گرما دادن به مواد و افزودن آن دان ) با گسترش دانش تجربي، شيمي1

رسـاناها   تني است كه از موادي بـه نـام نيمـه   رونيك بر اجزايي مب) گسترش صنعت خودرو مديون شناخت و دسترسي به فولاد است و پيشرفت صنعت الكت2

  شوند.  ساخته مي

  اند و اين پراكندگي منابع باعث پيداش تجارت جهاني شده است.  طور يكنواخت پخش نشده ) منابع شيميايي در جهان به3

  است. » فلزها >مواد معدني  >هاي فسيلي  سوخت«ميلادي به صورت  2030) مقايسة برآورد ميزان توليد يا مصرف نسبي برخي مواد در سال 4

 اند؟   هاي زير درست رو، چند مورد از عبارت با توجه به عناصر روبه - 122

  ها، يكسان است.  ها در نخستين زيرلايه با آخرين زيرلاية اتم آن الف) شمار الكترون

  ابر شمار عناصر نافلزي آن است. ب) شمار عناصر شبه فلزي در اين گروه دو بر

  شوند.  پ) سه مورد از اين عناصر بر اثر ضربه خرد مي

  ها بيشتر است.  ت) خواص فلزي عنصر سرب از خواص فلزي ساير آن

1 (4    2 (3      

3 (2    4 (1   

آيندهنگاه به  -)2(شيمي
 )2( شيمي

قدر هداياي زميني را 
  بدانيم
  ) 1(كل فصل 

  50تا  1هاي  صفحه

  دقيقه 10 
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 27:  ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي   1403مهر  6آزمون  - پروژة تعيين سطح پاييز  
 

 
 

 است؟   نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت - 123

  ها وجود دارد.   هاي قابل توجهي ميان آن هي دارند، اما تفاوتهاي كلي رفتارهاي مشاب الف) اگرچه همة فلزها در حالت

  دارند. pو s، رفتار شيميايي كاملاً متفاوتي با عناصر دستةdب) عناصر واسطه به علت داشتن زيرلاية

  شوند.  شده هستند كه در هواي كاملاً خشك نيز به راحتي با اكسيژن هوا اكسيد مي پ) سديم و آهن دو فلز شناخته

  شود.  ها در هوا به كندي تيره مي ت) فلزات قليايي نرم هستند و به راحتي با چاقو بريده شده و سطح تازه بريدة آن

  شود.  دس استفاده ميدهد، در ساخت گنبد اماكن مق ث) چون طلا به مرور زمان جلاي خود را از دست نمي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   

 است؟   نادرستكدام گزينه  - 124

  اي قرار دارد.  در دورة سوم و گروه دوم جدول دوره Aختم شود، اتم p62به +A2) اگر آرايش الكتروني يون تك اتمي1

  شود.   ها استفاده مي بوده و از اين عنصر در وسايل خانه مانند تلويزيون رنگي و برخي شيشه» 3«+ايدار نخستين فلز واسطه داراي بار ) كاتيون پ2

X223در كاتيون d3هاي زيرلاية برابر شمار الكترون دو Fe26در d3هاي زيرلاية ) شمار الكترون3   است.  +

nاي با ، زيرلايهجدول تناوبي هاي پايدار فلزهاي واسطه دورة چهارم ) در آرايش الكتروني برخي از كاتيون4 lو =4   داراي الكترون است.  =0

 كدام گزينه درست است؟    - 125

Na«) اگر واكنش 1 O Fe ...2 +   ها كمتر است.  دهنده هاي فرضي آن از واكنش پذيري فراورده توان نتيجه گرفت كه واكنش پذير نباشد، مي انجام» →

  باشد.  پذيري هر عنصر به معناي تمايل اتم آن عنصر به از دست دادن الكترون مي ) واكنش2

  آيد.  وجود دارد و با انحلال آن در هيدروكلريك اسيد محلولي سبز رنگ به دست مي +Fe3) در زنگ آهن كاتيون3

 ) آهن فلزي است كه در سطح جهان بيشترين مصرف سالانه را در بين صنايع گوناگون دارد. 4
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 28:  ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي   1403مهر  6آزمون  - پروژة تعيين سطح پاييز  
 

 
 

گرم از جرم مواد درون ظـرف واكـنش، كاسـته     352درصد،  80با توجه به واكنش زير، به ازاي تجزية چند گرم كلسيم كربنات با خلوص - 126

Ca)شود؟  مي , O , C :g .mol )140 16 12 −= = كنند و واكنش در يك ظـرف سـر بـاز در     ها در واكنش شركت نمي (ناخالصي =

CaCO                                       حال انجام است.)                                                (s) CaO(s) CO (g)3 2→ +    

1 (1000    

2 (785     

3 (640    

4 (503   

 توان قرار داد؟    به ترتيب كدام موارد را مي cو a ،bبه جاي - 127

  روي، نقطة جوش، فرّار بودن            ) گران1

  روي  ) نقطة جوش، اندازة مولكول، گران2

  روي، فرّار بودن، نقطة جوش  ) گران3

  روي، اندازة مولكول  ) فرّار بودن، گران4

 م گزينه به درستي آمده است؟ نام آيوپاك تركيب مقابل در كدا - 128

  دي متيل هگزان           -3، 2 -پروپيل -4) 1

  تري متيل هگزان -5، 4، 2 -اتيل -3) 2

  تري متيل هگزان  -5، 3، 2 -اتيل -4) 3

  دي متيل هگزان -5، 4 -پروپيل -3) 4
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 29:  ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي   1403مهر  6آزمون  - پروژة تعيين سطح پاييز  
 

 
 

C)است؟  نادرستكدام موارد از مطالب زير  - 129 , H : g .mol )112 1 −= =  

  شود.  گرم سيكلوهگزان توليد مي 84گرم هيدروژن،  6نش يك مول بنزن با الف) از واك

Cب) نفتالن تركيبي آروماتيك با فرمول H8   ها به عنوان ضد بيد كاربرد داشته است.  است كه مدت 10

  شود.   مين ميهاي فلزي تا پ) در جوش كاربيدي، از سوزاندن گاز اتين دماي لازم براي جوش دادن قطعه

  شود.   برمو بوتن ناميده مي دي -3،  2بوتن با برم مايع،  -2ت) فراوردة حاصل از واكنش 

      » پ«و » ب) «1

    » ت«و » ب) «2

      » ت«و » الف) «3

  » پ«و » الف) «4

/يون سولفات موجود در - 130 g1 2/طور كامل جداسازي كرده و به اي كود شيميايي را با استفاده از يون باريم نمونه 2 گرم باريم سولفات به  33

Ba)دست آمده است. درصد خلوص كود شيميايي برحسب يون سولفات كدام است؟  , S , O : g .mol )1137 32 16 −= = =   

1 (70      

2 (75    

3 (80      

4 (85  
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   30: ةصفح       تجربي دهميازاختصاصي   1403 مهر 6 آزمون - تعيين سطح پاييزپروژة    
 

  طراحي-  )2( رياضي           

4قطع كرده و بر خط  8اي به طول  ها را در نقطه خطي كه محور طول  معادلة - 131 6 1x y+  عمود است، كدام است؟ =

1 (y x= − +2 63       2 (y x= +3 27
2 2   

3 (y x= − +2 16
3 3       4 (y x= −3 122   

4فاصلة دو خط  - 132 5 7x y+ 8و  = 10 8x y+  كدام است؟ =

1 (3
41

     2 (10
41     

3 (5
41

     4 (1
41

   

2xاگر  - 133 4جواب معادلة  = 1 3 01
x x

a a x
− +

+ =
− +

 كدام است؟ aباشد، مقدار  

1 (− 3
5     2 (− 3

4     

3 (3
4     4 (5

3   

ABCدر مثلث - 134
Δ

،ˆ ˆA C= = 02 0110ADB، طوري واقع شده است كه ABداخل مثلث و روي عمودمنصف ضلع Dو نقطة 80
∧

. زاوية حـادة  =

 است؟، چند درجه ADخط  و پارهCبين نيمساز داخلي زاوية 

1 (50    2(55    

3(60    4(65  

دقيقه 15

  )2( رياضي
هندسة تحليلي و 
جبر + هندسه + 

  تابع
تا انتهاي  1از ابتداي فصل ( 

  )اعمال جبري روي توابع
  )70تا  1هاي  صفحه(
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 31: ةصفح     تجربي يازدهماختصاصي   1403مهر  6آزمون  - پروژة تعيين سطح پاييز  

 تر كدام است؟از قاعدة بزرگ Aاند. فاصلة نقطة  متقاطع Aها در نقطه  واحد، امتداد ساق 3واحد و ارتفاع  9و  6هاي   الساقيني به قاعده متساوي  در ذوزنقة - 135

1 (8    2 (9    

3 (10    4 (5/10  

A)ˆ090الزاوية  مثلث قائم - 136 )ABC=  متشابه  5و  4، 3اضلاع  طول بوده و اين مثلث با مثلثي به 12مفروض است. اندازة ارتفاع وارد بر وتر در اين مثلث

  كدام است؟  ABCاست. اندازة وتر مثلث 

1 (5    2 (10    

3 (20    4 (25 

14، رابطة  fدر تابع خطي  - 137 5 2 17f (x) f ( ) x−+ = 1برقرار است. مقدار  + 13f (   كدام است؟  −(

1( 10    2 (3 -    

3 (5 -    4 (6   

2اگر  - 138 5( , 6fروي تابع خطي  ( (x) ax= 1fآن يعني  باشد، ضابطة تابع وارون +  كدام است؟ −

1 (x +1 62     

2 (x− +2 6     

3 (x− +2 12     

4 (x +1 32   
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 32: ةصفح     تجربي يازدهماختصاصي   1403مهر  6آزمون  - پروژة تعيين سطح پاييز  

,m)4ن نقاط مفروض است. اگر با اضافه نمود fمطابق شكل، نمودار تابع - 139 27و  ( 3( ,m m)−  1و 2(n , )+ به نمودار اين تابع، نمودار جديد نيز  −

mگاه حاصل  يك باشد، آن به نشانگر يك تابع يك n− كدام است؟ 

1 (4 

2 (5  

3 (4 -  

4 (5 -  

2fتوابع  - 140 (x) x a= 2g(x)و  + ax= fاگر تابع  .مفروض هستند + g+ يك نباشد، عرض نقطة تلاقي تابع  به يكf g− با وارونش كدام است؟ 

1 (5
4     

2 (4
5     

3 (4
3     

4 (3
4   
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  6  1403             :3

  

255 -               »   «   .  

                               
                  .         .     

                             
               .  

1 (    2 (   
3  (    4 (  

256 -             

»      /     

        /    «
1(      /        
2(          /          
3 /         (         
4 (         / :»       «  
  

257 -                                   
  

1(  :          2(  :           
3(  :            4 :       (  

258 -                             
 .                   .         

                    
1( 1    2( 2  
3( 3    4 (    .

259 -                    5   :      .  

  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18   

              
1 (151    2 (152  
3 (153    4 (154  

260 -              
1  (130    
2 (121    
3 (131  
4 (122   
  

→
→
→
→
→
→

252 90
387 181
425 111
386 170
169 161
328
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261 -                              .40   

   5/0            .                   

        .   

      

  

  

  
1 (10    2 (11  

3 (12    4 (13  

262 -       12   24         .              

′10 24         .    

1 (6    2( 12  

3 (18    4 (24  

263 -         2 2 3 3  4     .          

1 (5    2 (7  

3 (11    4 (13  

         *            .         

.                                

 .       .         

264 -. . .        

1 (.          2.       (  

3.       (  4.       (  

            
60  32  40  25  0    
38  20  40  0  25    
35  60  0  40  40    
90  0  60  20  32    
0  90  35  38  60    

  )     (

          
25  36  30  42  50  

   )    (

12

24
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265 -                 .           

        

1 (1
4     2 (1

8  

3 (1
36    4 (1

64  

266 -            

  

?

  

1 (    2 (  

3 (    4 (  
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267 -        

    

1 (  2 (  

3 (  4 (  

2268 -             .         

    

1 (    2 (  

3 (    4 (  
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269 -        .        

  

  

1 (    2 (
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  مهرمهر  66آزمون آزمون 
  تجربيتجربي  يازدهميازدهم

  
  

  
  
  

  
  گزينشگران، مسئولين درس و ويراستاران

  
  

  گروه مستندسازي  گروه ويراستاري  مسئول درسگر و  گزينش  نام درس

ايليا  - عليرضا دياني  –فرد  محمدحسن كريمي–اميرمحسن اسدي  حسين منصوري مقدم  2و1شناسي  زيست
  مهسا سادات هاشمي  ديپرهام قبا –نژاد اعظمي

  حسام نادري عليرضا رستمي –پرهام قبادي   مهدي شريفي  2و1 فيزيك

  سميه اسكندري  شاهي نيا، احسان پنجه اميررضا حكمت  نژاد ايمان حسين  2و1 شيمي

  عادل حسيني  پرهام قبادي –عليرضا رستمي  – كاظميمهدي بحر  محمد بحيرايي  2و1 رياضي
  

  گروه فني و توليد
  نيا  اميررضا حكمت  گروه مدير

  اميرمحسن اسدي  دفترچهمسئول 

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  مدير گروه: محيا اصغري

  مهسا سادات هاشميمسئول دفترچه:  

 سيده صديقه ميرغياثي حروف نگاري و صفحه آرايي

 حميد محمدي ناظر چاپ

  
، آدرس   kanoon.irبراي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به سايت 

 مراجعه كنيد. kanoon11t@و آدرس تلگرامي kanoon_11t@اينستاگرامي 

  كار مهم براي ارزيابي آزمون3
  كار مهم را براي ارزيابي بهتر آزمون انجام دهيد. 3هنگام تحليل آزمون اين 

  كنند. اولين كار بررسي اشتباهات است. اشتباهات شما بيشترين كمك را در يادگيري به شما مي -1
  تر در هر درس است. اين دو سؤال را در هر درس حتماً بررسي كنيد. سؤال ساده 2دومين كار بررسي  -2
سؤال و براي  4ي اول  سؤال، براي متوسطه 10سؤال از  5ها  مين كار بررسي سؤالات مشابه امتحان در آزمون است. براي دبستانيسؤ - 3

اند. امتحانات مدرسه مهم هستند و بهتر است از همين ابتداي سال  سؤال در هر درس مشابه امتحانات مدرسه طراحي شده 3ها  دبيرستاني
  شويد.براي امتحانات آماده 
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  2: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي   1403مهر  6آزمون  -پاييز تعيين سطحپروژة         
  

  طراحي – )1(شناسي  زيست
  

 

 )غلامرضا عبدالهي(    »1«گزينة  - 1
 .است درست» پ« مورد

  ها: تعبير گزينه
  جايي: هاي انتقال مواد كه جابه روش

  گيرد: انتشار تسهيل شده، اسمزو انتقال فعال   با كمك نوعي پروتئين غشايي صورت مي
ندوسيتوز و گيرد: انتقال فعال و (ا در خلاف جهت جهت شيب غلظت صورت مي

  اگزوسيتوز) 
و گيرد: انتشار ساده، انتشار تسهيل شده، اسمز  در جهت شيب غلظت صورت مي

  (اندوسيتوز و اگزوسيتوز)
  گيرد: انتقال فعال و آندوسيتوز و اگزوسيتوز با صرف نوعي انرژي صورت مي 

  بررسي موارد:
وتئين هـاي آب از نـوعي پـر    اسمز امكان عبـور مولكـول   در روش »:الف«مورد 

  سراسري وجود دارد.
هـاي گيـاهي و جـانوري و     نكته: براي انتقال آب در عرض غشاي بعضي ياختـه 

هايي دخالت دارند كه سـرعت   پروتئين هاي گياهي، غشاي واكوئول بعضي ياخته
ــزايش مــي  ــان آب را اف ــد. (پــس اســمز از   جري ــق اســت: غشــاي   2دهن طري

  ها) فسفوليپيدي و پروتئين
هـاي غشـايي نقـش مهمـي در      و اگزوسيتوز پروتئين سيتوزدر آندو »:ب«مورد 

توانند در جهت يـا خـلاف    در آندوسيتوز و اگزوسيتوز، مواد مي عبور مواد ندارند.
  جا شوند. جهت شيب غلظت جابه

ها همـراه   اين فرايندها با تشكيل ريز كيسه، »ب«نكتة مورد  مطابق »:پ«مورد 
  ترين شكل انرژي) نياز دارد. (رايج ATPاست و به انرژي

(نـه  ها به دليل داشتن انرژي جنبشي  انتشار ساده مولكول در روش »:ت«مورد 
توانند منتشر شوند بنـابراين در صـورتي كـه مـواد بـه روش       ميانرژي زيستي) 

هـايي   كند. مولكـول  غشا عبور كنند، ياخته انرژي مصرف نمي هاي لايه انتشار از
  كنند. اكسيد با اين روش از غشا عبور مي دي  ژن و كربنمانند اكسي

  )105و  15تا  12هاي  ، صفحه1شناسي  زيست() تركيبي(  
----------------------------------------------  

 )آرين آذرنيا(    »2«گزينة  - 2
تنفسي است. در بـازدم عميـق فاصـلة بـين ايـن        ترين ماهيچه ديافراگم، اصلي

در تمام طول تنفس تبـادل گازهـا   رسد.  اگوشي به حداقل ميماهيچه و غدد بن
 برقرار است.

  ها: بررسي ساير گزينه
رسـد.   بين اولين دنده و حنجره به حداقل مـي  در دم عميق فاصله »:1«گزينة 

دقت كنيد كه مقدار حجم ذخيره دمي در همة افراد سه ليتر نيست براي مثال 
  نيست!حجم ذخيره دمي نوزاد و فرد بالغ يكي 

تـرين   پاييني جناغ، بخش نازك آن اسـت. ديـافراگم پهـن    قسمت »:3«گزينة 
كتاب در دم  41صفحة  13شود. با توجه به شكل  ماهيچه تنفسي محسوب مي

رسـد. قسـمت دوم ايـن جملـه      عميق فاصله بين اين دو بخش به حداكثر مـي 
 درباره بازدم عميق است نه دم!

وان قفسه سينه است. در دم عميق فاصـله  ترين استخ جناغ مركزي »:4«گزينة 
هـاي يـك فـرد سـالم در      رسد. همـه ماهيچـه   بين اين دو بخش به حداكثر مي

هاي زنده نياز بـه   كنند. چون ياخته حالت استراحت و انقباض انرژي مصرف مي
  انرژي دارند!

  )43تا  40و  38، 7هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) تبادلات گازي(  
----------------------------------------------  

 )علي جوهري(    »4«گزينة  -3
كننده مـاده مخـاطي /    : سلول ترشح2: سلول پوششي سطحي / سلول 1سلول 
 : سلول اصلي4: سلول كناري / سلول 3سلول 

ر اسـت.  سلول كناري با ترشح كلريدريك اسيد، بر روي فعاليت پپسينوژن مـوث 
پپسينوژن پس از تبـديل بـه پپسـين،     كند. ترشح مي را پپسينوژنسلول اصلي 

(پپسـينوژن نـوعي پـروتئين اسـت و      هـا مـؤثر باشـد.    تواند بر روي پروتئين مي
  اند.) ها مولكول زيستي پروتئين

  ها: بررسي ساير گزينه
تواننـد   كننده ماده مخاطي مـي  پوششي سطحي و ترشح هاي سلول »:1«گزينة 

  قش داشته باشند.هاي معده از اسيد و آنزيم ن سلول در محافظت
هاي كناري كاهش پيـدا كنـد، ميـزان     كه فعاليت سلول در صورتي »:2«گزينة 

تواند سـبب   كند اما دقت كنيد پپسين نمي پپسين در معده نيز كاهش پيدا مي
هـا،   ايجاد واحدهاي سازنده پروتئين (آمينواسيد) شود. پپسين با اثر بر پروتئين

 كند. ه آمينواسيد) تبديل ميتر (ن هاي كوتاه ها را به رشته آن
هاي مختلـف   هاي زنده براي ادامه فعاليت خود، به آنزيم سلول همة »:3«گزينة 

  نياز دارند.
  )23و  21، 20هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) گوارش و جذب مواد(  

----------------------------------------------  

 )سعيد اعظمي(    »3«گزينة  - 4
مهرگـاني كـه تبـادل گازهـاي تنفسـي را از       كتاب درسي بيبا توجه به مفاهيم 

خـاكي و   انـد از: هيـدر، كـرم    دهند عبـارت  هاي بدن خود انجام مي سطح ياخته
كتـاب دهـم، سـاختارهاي نردبـان      3فصل  18ستارة دريايي. با توجه به شكل 

هاي دروني و  مانند و منفذ داري كه وظيفة انتقال گازهاي تنفسي را بين ياخته
ها هسـتند كـه در حشـرات وجـود      ط بيرون بر عهده دارند، همان نايديسمحي

هـاي بـدن    توانند تبادلات گازهاي تنفسي را از سطح ياختـه  دارند. حشرات نمي
 خود انجام دهند.

  ها: بررسي ساير گزينه
داري هستند كه تبادل   داران آبشش مهرهو نوزاد دوزيست  ها ماهي »:1«گزينة 

هاي اين جانوران بسيار كارآمد است. دليل اين  يق آبششگازهاي تنفسي از طر
هـاي   هاي موجود در تيغه كارآمدي اين است كه جهت حركت خون در مويرگ

هـاي آبششـي كـاملاً بـرخلاف      آبششي و جهت حركت آب از فواصل بين تيغـه 
  يكديگراند.
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انـد از:   زي اشاره شده در كتـاب درسـي عبـارت    خشكي مهرگان بي »:2«گزينة 
خاكي. در ملخ به دليـل داشـتن تـنفس نايديسـي، دسـتگاه       ون، ملخ و كرمحلز

گردش مواد نقشي در انتقال گازهاي تنفسي ندارد؛ پس همولنـف ايـن حشـره    
توانـد در انتقـال    از مايعـات محـيط داخلـي اسـت) نمـي      ترين بخش اصلي(كه 

ة هـا كـه در كنـار هم ـ    گازهاي تنفسي مؤثر باشد. انشعابات پايـاني در نايـديس  
بست بوده و داراي مايعي است كه با مرطـوب   گيرند، بن هاي بدن قرار مي ياخته

  كند. كردن هواي ورودي، تبادلات گازي را ممكن مي
داراني هستند كه در طول زندگي خـود از سـه    بالغ مهرهدوزيستان  »:4«گزينة 

بلـوغ) بـراي    پـس از ساختار تنفسي (آبشش در دوران نوزادي و شش و پوست 
زيسـت دهـم كـاملاً     3فصـل   19كنند. با توجـه بـه شـكل     استفاده مي تنفس

 تيـره مشخص است در بخشي از شبكة مويرگي زيرپوسـتي كـه حـاوي خـون     
  شود. به محيط دفع مي CO2است،

  )46و  45هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) تبادلات گازي(  
----------------------------------------------  

 )شروين مصورعلي(    »1«گزينة  - 5
تـرين   هاي ضخيم هاي زير سرخرگ كرونري سمت چپ به ياخته بر طبق شكل

هـاي ديـواره    حفره قلبي (بطن چپ) و سرخرگ كرونري سمت راست به ياخته
» ت«نمايـد. تنهـا مـورد     رسـاني مـي   ترين حفرة قلب) خون دهليز راست (نازك

 د.باش براي تكميل عبارت نامناسب مي
  بررسي موارد:

كرونـري راسـت و چـپ از ابتـداي آئـورت منشـا        هر دو سرخرگ »:الف«مورد 
  گيرند. مي

، سرخرگ كرونري چپ برخلاف راسـت، از پشـت   4شكل  بر طبق »:ب«مورد 
 نمايد. سرخرگ ششي عبور مي

به دريچة دولختي كه از دو قطعه آويخته تشكيل شـده   رساني خون »:پ«مورد 
  باشد. كرونري چپ مي است برعهده سرخرگ

اند  دو گره شبكة هادي در ديوارة پشتي دهليز راست قرار گرفته هر »:ت«مورد 
  شوند. رساني مي و توسط سرخرگ كرونري راست خون

دولخت� دريال
چۀ تاج� سرخرگ

شش� سرخرگ س�ن� دريال
چۀ

آئوريالت� س�ن� دريال
چۀ

سهلخت� دريال
چۀ
تاج� س�اهرگ و   سرخرگ

  )52و  49، 48هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) گردش مواد در بدن(  
----------------------------------------------  

 )مبين رمضاني دمحم(    »3«گزينة  - 6
  ها: بررسي گزينه

هـاي موجـود در بخـش     خـوني قرمـز بيشـترين ياختـه     هاي ياخته »:1«گزينة 
هـا در طـي تمـايز خـود در مغزاسـتخوان       باشند و اين ياخته اي خون مي ياخته

 (قبل از ورود به خون) دهند. هستة خود را از دست مي
تكـه شـدن    كـه از تكـه   رنگـي هسـتند   اي بي قطعات ياخته ها گرده »:2«گزينة 
شـوند.   هاي بزرگي بـه نـام مگاكاريوسـيت در مغـز اسـتخوان ايجـاد مـي        ياخته

  هاي بنيادي ميلوئيدي منشا گرفته است. مگاكاريوسيت از ياخته
هـايي ماننـد طحـال و     هاي خوني در انـدام  جنيني ياختهدر دوران  »:3«گزينة 

هـاي خـوني قرمـز     ياختـه شوند و اين دو اندام محل تخريـب   كبد نيز توليد مي
  باشد. ديده يا مرده مي آسيب
ائوزينوفيل (هسـتة دوقسـمتي دمبلـي) و بازوفيـل (هسـتة      ياخته  »:4«گزينة 

باشند. بازوفيل در  هايي با هسته دوقسمتي مي دوقسمتي روي هم افتاده) ياخته
  باشد. هاي تيره مي سيتوپلاسم خود داراي دانه

  )63تا  60هاي  ، صفحه1ي شناس (زيست) گردش مواد در بدن(  
----------------------------------------------  

 )حسن قائمي(    »3«گزينة  -7
دهـد و در   درصد ادرار را تشكيل مـي  95آب نوعي مادة معدني است كه حدود 

شـود. رسـوب بلورهـاي     ترين مادة دفعي معدني ادرار محسوب مـي  واقع فراوان
شدن مفاصل   شود كه با دردناك ي نقرس مياسيد در مفاصل باعث بيمار اوريك

هـاي مـالپيگي    اسـيد همـراه بـا آب بـه لولـه      ها همراه است. اوريك و التهاب آن
شود؛ پس در واقع وجه تشابه (نـه تمـايز) آب و اوريـك اسـيد      حشرات وارد مي
  هاي مالپيگي است. دفع از طريق لوله
  ها: بررسي ساير گزينه

توانند در ادرار مشـاهده شـوند.    اري هستند كه ميباردذرات  ها يون»: 1«گزينة 
كليه در خزنـدگان و پرنـدگان توانمنـدي زيـادي در بازجـذب آب دارد. مثانـة       

 ها را. كند و هم يون دوزيستان هم آب را ذخيره مي
مزه بـه دليـل بـرهم خـوردن تـوازن آب و       مبتلا به ديابت بي افراد»: 2«گزينة 

ها در بدنشان، نيازمند توجه جدي هستند. طبق متن كتـاب درسـي و نيـز     يون
هـا از روده   كتاب دهم، امكان بازجذب هم آب و هـم يـون   76صفحة  12شكل 

  ملخ وجود دارد.
مونيـاك، مـادة   آمادة دفعـي آلـي در ادرار، اوره اسـت.     ترين فراوان»: 4«گزينة 

  شود. اكسيد تركيب مي دي سمي است كه در كبد با كربن
  )77تا  74هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد(  

----------------------------------------------  

 )پيشه علي زراعت(    »2«گزينة  -8
كنند و اين  مي كودهاي شيميايي كمبود مواد مغذي گياهان را به سرعت جبران

  گياهان در مبتلا كردن گياهان به بيماري برخلاف كودهاي آلي نقشي ندارند.
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  ها: بررسي ساير گزينه
تـري دارنـد. از    هاي بيش به نيازهاي جانداران شباهت كودهاي آلي»: 1«گزينة 

اسـتفادة بـيش از   زا اسـت.   معايب اين كودها احتمال آلودگي به عوامل بيماري
 زند. گياهان آسيب كمتري ميها به  حد آن
ها وابسته است. اين كـود معمـولاً    به تكثير باكتري كودهاي زيستي»: 3«گزينة 

  گردد نه الزاماً با كود ديگري به خاك اضافه مي
باشـند امـا    آلي شامل بقاياي در حال تجزيه جانداران مـي كودهاي »: 4«گزينة 

ا باعـث مـرگ جـانوران    ه ـ كودهاي شيميايي با شسته شدن و وارد شدن به آب
  شوند. آبزي مي

  )100و  99هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) جذب و انتقال مواد در گياهان(  
----------------------------------------------  

 )امين بيگي محمد(    »4«گزينة  - 9
انـرژي  مسـتقيم  توانند بدون مصرف  هر سه فرايند تراوش، ترشح و بازجذب مي

در مجمـوع سـبب ايجـاد ادرار و تعيـين      هاد. ايـن فراينـد  زيستي صورت بگيرن
  شوند. تركيب نهايي آن مي
  ها: بررسي ساير گزينه

جايي مـواد از فشـار خـون تـأمين      لازم را براي جابه تراوش، نيروي»: 1«گزينة 
 باشد. جايي تركيبات نمي عامل جابه خون كند در ترشح و بازجذب فشار مي

فك و كپسول بومن به منظور انجام هر چه بهتر ساختار كلا تناسب»: 2«گزينة 
فرايند تراوش است. پديدة ترشح و بازجذب در كلافك و كپسول بومن صـورت  

  گيرد. نمي
  كلافك تنها در فرايند تراوش نقش دارد.داشته باشيد كه  دقت»: 3«گزينة 

  )74تا  71هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد(  
----------------------------------------------  

 )علي رفيعي(    »1«گزينة  - 10
  باشند. صحيح مي» ب«و » الف«موارد 

  بررسي موارد:
تـرين لايـة    كتـاب درسـي، خـارجي    106صـفحة   12شكل  طبق»: الف«مورد 

توانـد بـا آونـد     استوانه آوندي كه در قسمت داخلي درون پوست قـرار دارد مـي  
  ر تماس باشد.  چوبي و آوند آبكشي د

اصلي انتقال شيرة خام مكشي است كه در اثـر تعـرق ايجـاد     عامل»: ب«مورد 
هـاي   شـود. ياختـه   هاي برگ انجـام مـي   تر تعرق گياهان از روزنه شود. بيش مي

نگهبان روزنه در سامانه پوششي قـرار دارنـد كـه وظيفـه آن حفاظـت از انـدام       
  باشد. گياهي مي

چسبي باعـث پيوسـتگي سـتون آب درون     همدگرچسبي و  نيروي»: پ«مورد 
شود پس به دنبال كاهش بخار آب در فضاي خالي ميان برگ بـه   آوندچوبي مي

  كنند. انتقال ستون آب كمك مي

از پوست كه در انتقال مواد در آونـدهاي چـوبي نقـش     هايي ياخته»: ت«مورد 
ي معبـر  هـا  ياختـه پوستي هستند. توجه كنيد كـه   هاي درون همان ياخته دارند،

اي نقـش دارد ولـي فاقـد     باشد كه در ايجاد فشار ريشـه  پوستي مي درونياخته 
  باشد. پنبه در ديواره خود مي چوب

  )108تا  105هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) جذب و انتقال مواد در گياهان(  
----------------------------------------------  

  آشنا –) 1(شناسي  زيست
  

 (كتاب آبي)    »4« گزينة -11
محرمانه بودن اطلاعـات ژنـي و نيـز اطلاعـات پزشـكي افـراد و حقـوق        

    هاي اخلاق زيستي هستند. جانوران از موضوع
  )4و  3هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) دنياي زنده(  

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)   »3« گزينة - 12
حيات، جمعيت بوده كه نسبت به بندي  ششمين سطح از سطوح سازمان

هاي مختلـف را در خـود    ترين سطحي كه تعامل بين گونه اجتماع (پايين
  باشد.   تر نمي  دهد) گسترده جاي مي

  )8، صفحة 1شناسي  (زيست) دنياي زنده(  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »  4« گزينة - 13
رش بافـت پيونـدي سسـت وجـود دارد و     هاي دسـتگاه گـوا   در همة لايه

ها بـه طـور دائـم در حـال      ها، ياخته دانيد در همة بافت طور كه مي همان
  اي هستند. تبادل مواد با مايع بين ياخته

  ها:بررسي ساير گزينه
  تنها در مورد لاية مخاطي صحيح است.»: 1«گزينة 
  تنها در مورد لاية بيروني صحيح است.»: 2«گزينة 
  اي صحيح است. ماهيچه هاي زير مخاط و ه: تنها در مورد لاي»3«گزينة 

  )19و  18هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) گوارش و جذب مواد(  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »  1« گزينة - 14
داري ماننـد   سازوكار تهويه از نوع پمپ فشار مثبت مربوط به جانور مهره

طرفـه   داران لولة گوارش وجود دارد و جريـان يـك   در مهرهقورباغه است. 
 غذا از دهان به سوي انتهاي روده (مخرج) است.  

  ها:   بررسي ساير گزينه
  .  ها، مثال نقض هستند ماهي»: 2«گزينة 
  د.  اي ندار اي دارد ولي ساختار تنفس ويژه ياخته هيدر گوارش برون»: 3«گزينة 
   شبكه مويرگي زيرپوستي است.ستاره دريايي فاقد »: 4«گزينة 

  )46و  45هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) تبادلات گازي(  
----------------------------------------------  
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 (كتاب آبي)  »  2« گزينة -15

ها، انتشار تحريك از دهليزها  به دليل بافت پيوندي عايق بين دهليزها و بطن

  گيرد. ها، فقط از طريق بافت گرهي صورت مي به بطن

  ها: بررسي ساير گزينه

زايـش تحريكـات طبيعـي قلـب در فـرد بـالغ مربـوط بـه گـرة          »: 1«گزينة 

  دهليزي يا همان گرة پيشاهنگ است. - سينوسي

  گرة اول بزرگتر از گرة دوم است.»: 3«گزينة 

هـاي   دسـته  بطـن،  دو بـين  يديواره در اي خاص ماهيچه تارهاي»: 4«گزينة 

  كنند.بالايي ايجاد مي بسيار هدايت سرعت قطورتري با
  )52 ة، صفح1شناسي  (زيست) گردش مواد در بدن(  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)   »2«گزينة  - 16

  هاي مغز ممكن است هيچ منفذي نداشته باشند.مويرگ
  )57و  56هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) گردش مواد در بدن(  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)   »1«گزينة  -17

A-  ،سرخرگ آورانB -  سرخرگ وابران 

C -   ،كپسول بومنD – خوردة نزديك لولة پيچ  

   سرخرگ آوران نسبت به سرخرگ وابران قطر بيشتري دارد.

 ها:   بررسي ساير گزينه

شـن  سرخرگ وابران همانند سرخرگ آوران داراي خـون رو »: 2«گزينة 

  است.

  تراوش نخستين مرحله تشكيل ادرار است.»: 3«گزينة 
  هاي لوله پيچ خورده نزديك داراي ريز پرز هستند. ياخته»: 4«گزينة 

  )74، صفحة 1شناسي  (زيست) تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد(

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)   »1«گزينة  - 18
هـاي قرمـز، بـه ترشـح هورمـوني بـه نـام         ميـزان گويچـه   در بدن ما تنظـيم 

هـاي   اي از ياختـه  اريتروپويتين بستگي دارد. اين هورمون توسط گـروه ويـژه  

كند تـا   شود و روي مغز استخوان اثر مي كليه و كبد به درون خون ترشح مي

طـور طبيعـي بـه     هاي قرمز را زياد كند. اين هورمون بـه  سرعت توليد گويچه

هاي قرمز را جبـران   شود تا كاهش معمولي تعداد گويچه رشح ميمقدار كم ت

يابد كـه   افزايش مي كند. اما هنگام كاهش مقدار اكسيژن خون، اين هورمون

هـاي طـولاني يـا     هاي تنفسي و قلبي، ورزش خوني، بيماري اين حالت در كم

  قرار گرفتن در ارتفاعات، ممكن است رخ دهد.

  )75و  63، 62، 60، 22هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) ئدتنظيم اسمزي و دفع مواد زا(  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)   »1«گزينة  -19

هـا قـادر    كند. همه ريزوبيوم فقط مورد ج عبارت را به درستي تكميل مي

به تثبيت نيتروژن هسـتند، ولـي قـادر بـه فتوسـنتز نيسـتند. (بنـابراين        

  د)  سبزينه ندارن

  بررسي ساير موارد:

  هاي آمونيوم به نيترات نيستند. الف: هيچ كدام قادر به تبديل يون

هـا)   ها (نـه همـه سـيانوباكتري    ها و بعضي سيانوباكتري ب: همه ريزوبيوم

  اند. قادر به تثبيت نيتروژن

  د.نبا آزولا همزيستي دار )تثبيت كنندة نيتروژن( سيانوباكتريبرخي د: 

  )103، صفحة 1شناسي  (زيست) مواد در گياهان جذب و انتقال(  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)   »4« گزينة - 20

دركلروپلاست (سبزديسه) علاوه بر كلروفيل (سـبزينه) كاروتنوئيـد هـم    

  وجود دارد.

  ها: بررسي سايرگزينه

) و كاروتنوئيـــدها دركلروپلاســـت (سبزديســـه»: 2و  1«هـــاي  گزينـــه

  كروموپلاست وجود دارند.

رنگ قرمز ريشه چغندر قند به علـت وجـود آنتوسـيانين در    »: 3«گزينة 

  كاروتن نيز نوعي كاروتنوئيد است. واكوئول است.

  )83 ة، صفح1شناسي  (زيست) از ياخته تا گياه(  

----------------------------------------------  
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  طراحي – )1( فيزيك
  
  

  مهدي براتي)(  »3«گزينة  - 21
سازي فيزيكي حركت جعبـه بـر روي سـطح افقـي زمـين، در صـورت        در مدل

تـرين نيرويـي، بـه     ناديده گرفتن نيروي اصطكاك، جعبه با وارد كردن كوچـك 
آيد. ناديده گرفتن وزن جعبه نيـز بـه معنـاي در نظـر      سادگي به حركت درمي

باشد، چرا كه هنگام حركـت جسـمي روي مسـير     ينگرفتن نيروي اصطكاك م
دار، بزرگي نيروي اصطكاك با وزن جعبه رابطة مسـتقيم دارد. در   افقي يا شيب

ها، قابـل   تر بودن اثر آن مقابل، حجم جعبه و نيروي مقاومت هوا به سبب جزئي
  نظر كردن هستند.   صرف

  رسي)كتاب د 6و  5هاي  صفحه، 1فيزيك گيري،  فيزيك و اندازه(    
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)    »3«گزينة  - 22
و گلولــه مســي  (Al)اي چگــالي را بــراي گلولــه آلــومينيمي  رابطــة مقايســه

(Cu) نويسيم: مي   
34

3
2 4Al Cu

V rCuAl Al
m / mCu Cu Al

Vm
m V

= π

=

ρ
= × ⎯⎯⎯⎯⎯→

ρ
  

32 4 1CuAl
Cu Al

r
/ ( ) ( )

r
ρ

=
ρ

  
  توان گفت: برابر قطر گلوله مسي است مي 2جا كه قطر گلوله آلومينيمي  ناز آ

   2 2 2Al Cu Al CuD D r r ( )=  =  
)هاي  با تركيب رابطه )و  1(   داريم:   2(

1 2 31 2 42 4 0 32 8
( ),( ) Al

Cu

// ( ) /ρ
⎯⎯⎯⎯→ = × = =

ρ
  

  كتاب درسي)  18تا  16هاي  صفحه، 1فيزيك ، گيري و اندازهفيزيك (
----------------------------------------------  

  (محمد قدس)    »2«گزينة  - 23
هـاي   مويين، نيروي دگرچسبي بـين مولكـول   ةبا چرب كردن جدارة داخلي لول

شـود تـا آب رفتـاري ماننـد      يابد و همين امر باعث مـي  آب و شيشه كاهش مي
زاد آب در آتر از سطح  يينجيوه از خود نشان دهد و سطح آن در لولة مويين پا

  ظرف قرار بگيرد و همچنين داراي برآمدگي باشد.  
  كتاب درسي)  32و  31هاي  صفحه، 1فيزيك هاي فيزيكي مواد،  ويژگي(

----------------------------------------------  

  كفش) (حميد زرين    »3«گزينة  - 24
  ابتدا با توجه به رابطة فشار كل داريم:  

h

 

P gh
P gh P

= ρ
= ρ + 20 كـــل→⎯⎯⎯⎯⎯⎯

  0 كـــل

gh gh P gh Pρ = ρ +  ρ =0 020 19  

gh gh × ρ = ρ   19 جيـــوه جيـــوه

/ h / h cm × × = ×  =19 0 8 13 6 76 68  

 ′hدرصد افزايش يابد، اگر افزايش ارتفاع مـايع را   2حال براي اينكه فشار كل 
  فرض كنيم، داريم:  

h

h

 

P P P / P′ = + =2 1 02100  

g(h h ) P / (P gh)′ ρ + + = + ρ0 01 02  

gh gh P / P / gh′ ρ + ρ + = + ρ0 01 02 1 02  

gh / P / gh
gh

h / / h
g

′ ρ = + ρ
ρ

′ = + 
ρ

0
 جيـــوه جيـــوه

0 02 0 02

0 02 0 02
  

/ /h / / / / cm
/

× ×′ = + × = + =
0 02 13 6 76 0 02 68 25 84 1 36 27 20 8

  

  كتاب درسي)  37تا  33هاي  صفحه، 1فيزيك هاي فيزيكي مواد،  ويژگي(
----------------------------------------------  

  (مصطفي كياني)    »3«گزينة  -25
اند، ابتدا فشار وارد بر تـه   ته بستة لوله و مساحت آن معلومچون نيروي وارد بر 

 ′Pكنيم. فشار وارد بر ته بستة لولـه را بـا    بستة لوله از طرف جيوه را پيدا مي
  دهيم.   نشان مي

F / N
A cm m

F /P P
A

P Pa

−
=

−= = ×
′ ′= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

×
′ =

2 4 2
7 36

44 4 10
7 36

4 10
18400

  

Aاز طرف ديگر، مطابق شـكل زيـر،    BP P=  بـا توجـه بـه ايـن كـه      اسـت .
AP P= 0  ،BP P gh′= + ρ توان نوشت:   است، مي  

100cmL=
h

ج�وه

BA

  
P Pa,P Pa

A B kg
m

P P P P gh ′= =

ρ=
′=  = + ρ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→0

3

100000 18400
0

13600
  

h h= + × ×  =100000 18400 13600 10 81600 136000  
h / m h cm=  =0 6 60  
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  برابر است با:   αبنابراين، زاوية 
h cm

L cm
hsin sin /
L

=
=

α = ⎯⎯⎯⎯⎯→ α = =60
100

60 0 6100  

sin /°=⎯⎯⎯⎯⎯→ α = °37 0 6 37  
  كتاب درسي)  38و  37هاي  صفحه، 1فيزيك هاي فيزيكي مواد،  ويژگي(

----------------------------------------------  

  )كيانوش شهرياري(    »4«گزينة  - 26
  اي، داريم:   با نوشتن رابطة محاسبة انرژي جنبشي به صورت مقايسه

B B B
A A A

K m v
K mv

K m v
 

=  = ×  
 

2
21

2  

B A
A B

v v B B A B
K K B A A A

K m v m
K m v m

=
=

 
⎯⎯⎯⎯⎯→ = ×  = 

 

2
3
4

3 1
4 36

  

  كتاب درسي)  55و  54هاي  صفحه، 1فيزيك كار، انرژي و توان، ( 
----------------------------------------------  

  زاده) (مهدي ميراب    »2«گزينة  -27
  دار، داريم:   براي بررسي رفتن جسم به بالاترين نقطة سطح شيب

t f mgW K W W m(v v )= Δ  + = −2 2
1 0

1
2   

f fW mgh mv W mgh mv ( ) − = −  = −2 2
0 0

1 1 12 2  

  داريم:   ،دار پرتاب روي سطح شيب ةرفت و برگشت به نقط براي بررسي

t t f f fW K W W W W mv mv ( )′= Δ  = =  = −2 2
2 0

1 12 24 4
   

mgh ) داريم:2) و (1( ةدو رابط ةاز مقايس mv mv mv− = −2 2 2
0 2 0

1 1 1
2 4 4  

mgh mv mv = +2 2
2 0

1 1
4 4  

gh v v h = +  × × = +2 2 2 2
2 04 4 10 6 14  

h h / m =  =40 232 5 8 
  كتاب درسي) 64تا  61هاي  صفحه، 1فيزيك كار، انرژي و توان، (

----------------------------------------------  

  )سيدجلال ميري(    »1«گزينة  - 28
Pكنـد تـوان از رابطـة     كه جسم با تنـدي ثابـت حركـت مـي     هنگامي Fv= 

  آيد. دست مي به
  v v / v / v= + =2 1 1 10 1 1 1  

 F F / F / F= + =0 1 1 12 1 1 1  

 

P F v / F v P PP
P F v P P

= =  −Δ
 × = ×= 

2 2 2 1 1 2 1
1 1 1 1 1

1 21
100 100

  

 

/ P P
/

P
−

= = × =1 1
1

1 21 0 21 100 21%
 

 )كتاب درسي  74و  73هاي  كار، انرژي و توان، صفحه(  
----------------------------------------------  

  محمدي) (زهره آقا    »2«گزينة  -29
ــاس ةرابطــ ــاي فارنهايــت  هــاي مقي )و سلســيوس  (F)دم )θ ــه صــورت  ب

F = θ +9   است. پس داريم:   325

TF F T

F F

Δθ=ΔΔ = Δθ ⎯⎯⎯⎯→ Δ = Δ

 Δ = × − = − °

9 9
5 5

9 25 455

  

F F F F F FΔ = −  − = −  = °2 1 2 245 68 23  
  كتاب درسي) 85و  84هاي  صفحه، 1فيزيك دما و گرما، (

----------------------------------------------  
  )زاده مصطفي مصطفي(  »  3«گزينة  -30

، بـا اسـتفاده از   C°30براي به دست آوردن حجم مورد نياز از آب بـا دمـاي   
  رابطة دماي تعادل، داريم:

m V
e

m c m c
m c m c

=ρθ + θ
θ = ⎯⎯⎯⎯→

+
1 1 1 2 2 2

1 1 2 2
 

e c c
V c V c

V c V c
ρ =ρ

=
ρ θ + ρ θ

θ = ⎯⎯⎯→
ρ + ρ

1 2
1 2

1 1 1 1 2 2 2 2
1 1 1 2 2 2

 

e C, C, C
e V L

V V
V V

θ = ° θ = ° θ = °
=

θ + θ
θ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

+
1 2

2
70 30 901 1 2 2

81 2
 

V
V V

V
× + ×

= → + = +
+

1
1 1

1

30 8 9070 70 560 30 7208 

V V L→ = → =1 140 160 4 
  كتاب درسي) 102تا  100هاي  صفحه، 1فيزيك دما و گرما، (

----------------------------------------------  

  آشنا –) 1(فيزيك 
  
  

  )كتاب آبي(    »3«گزينة  - 31
گيـري نيـاز    هاي درست و قابل اطمينان به يكاهاي اندازه گيري براي انجام اندازه

  هاي مختلف باشند. در مكان قابليت بازتوليدو داراي  تغيير نكنند داريم كه
  كتاب درسي) 7 ةصفح، 1فيزيك ، فيزيك و اندازه گيري(

----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(    »3«گزينة  - 32

mkgيكاي كميت انرژي 
s

2
است و يكاي آهنگ مصـرف انـرژي در دسـتگاه     2

SI، 

mkg
s

s

2
2

mkgيا  
s

2
ه به سـازگاري يكاهـا در دو طـرف    است. با توج 3

  رابطه داريم:  
  A BC B E= + 2   

  
m[A] kg
s

m[B]
s

[A] [B][C]
=

=
= ⎯⎯⎯⎯⎯→

2
3   
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mkg[A] ms[C] kg Nm[B] s
s

= = = =

2
3

2   

mkg[A] kgs[A] [B ][E] [E]
s[B] m

s

=  = = =

2
32

2 2
2  

  كتاب درسي) 11 ة صفح، 1فيزيك ، فيزيك و اندازه گيري(
----------------------------------------------  

  

  )كتاب آبي(  »  2«گزينة  -33
  يابيم:   را مي Bو  Aابتدا ارتفاع قائم فاصلة بين دو نقطة 

  

37 0 637 0 6 13 522 5 22 5
h hsin /sin / h / cm

AB / cmAB /
°=° = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =  =

=
   

/كنيم كه فشار ستوني از مايع به ارتفاع  اكنون مشخص مي cm13 معـادل   5
  متر است: سانتي فشار ستوني از جيوه به ارتفاع چند 

g ,h / cm
cm

g/
cm

( h) ( h )
ρ= =

′ρ =
′ ′ρ = ρ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

3

3

2 13 5

13 5
ÍÄI¶ ½¼Ã]   

/ / h h cm P cmHg′ ′ ′× = ×  =  =2 13 5 13 5 2 2   
   است. cmHg2 برابر با B و A براين اندازة اختلاف فشار بين دو نقطةبنا

  )يكتاب درس 35  ، صفحة1 كيزيف ،هاي فيزيكي مواد ويژگي( 
----------------------------------------------  

  )آبيكتاب (  »  3«گزينة  - 34
خواهيم نسبت فشار وارد بر قفسة سـينة غـواص را بـه فشـار      در اين مسئله مي

اي كه بايد به آن توجه كنيم آن اسـت كـه ريـة     هواي درون رية او بيابيم، نكته
شخص با هواي آزاد در تماس است بنابراين، فشار هـواي درون ريـة غـواص بـا     

غواص برابـر بـا فشـار كـل در     اما فشار وارد بر قفسة سينة  فشار هوا برابر است.
  محل غواص است و داريم:

P Pa , kg/m ,h mP P gh = ρ= == + ρ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
5 3 3

0 10 10 10
0   

P Pa= + × × = ×5 3 510 10 10 10 2 10   
52 10 250 10

P
P

×
= = =  

  )يكتاب درس 50  ، صفحة1 كيزيف ،هاي فيزيكي مواد ويژگي(
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »  3«گزينة  - 35
  توان گفت: چون ارتفاع دو مايع برابر است مي

x
hh h= = 2½¼Ã]   

  برابر است با: cmHgبرحسب xفشار ناشي از ستون مايع
x xh hρ = ρ½¼Ã] ½¼Ã]   

x
h h h/ / h h P cmHg × = ×  =  =3 4 13 62 8 8½¼Ã] ½¼Ã]   

  توان نوشت: از طرفي با توجه به شكل زير مي
  
  
  

  
  

A B xP P P P P=  = +0 ½¼Ã]   
h h h h cm = +  =  =575 75 1202 8 8  

  )يكتاب درس 49 ، صفحة1 كيزيف ،هاي فيزيكي مواد ويژگي(
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »  4«گزينة  - 36
به  Bو  A تراز،  فشار گازهاي فشاري نقاط هم  هاي رسم شده و هم مطابق شكل
  آيد: مي دست بهصورت زير 

  
  

  
  
  

  

A B A (h cm)P P P P P ==  = +0 45   
AP cmHg = + =75 45 120   

  
  
  

M N B hP P P P P′=  + = 0   
B h BP P P P cm′ = −  = − =0 75 35 40   

A  ها: نسبت فشار گاز مخزن
B

P
P

= =120 340   
  )يتاب درسك 50 ، صفحة1 كيزيف ،هاي فيزيكي مواد ويژگي(

----------------------------------------------  

  فشار وارد بر سينه
 فشار وارد بر ريه
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  )كتاب آبي(  »  3«گزينة  -37
در خلاف جهت حركت جعبه و نيـروي دسـت شـخص     (mg) در اينجا نيروي وزن

(F)


v)در جهــت حركــت جعبــه بــه آن وارد شــده و تنــدي نهــايي   را از مــا  2(
 - كنيم و سپس به كمك قضية كـار  تك نيروها را محاسبه مي خواهد. ابتدا كار تك مي

  پردازيم. براي محاسبه كار كل داريم: انرژي جنبشي به محاسبه تندي نهايي مي
m kg , F N

t F mg g m/s , h m
W W W Fd mgh = =

= =
= + = − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→2

4 50
10 1

   

tW J= − =50 40 10  
  انرژي جنبشي داريم: -به كمك قضية كار

K
t tW K K W mv=

= − ⎯⎯→ =1 0 2
2 1 2

1
2   

tW J
m kg v v v m/s=

=⎯⎯⎯⎯→ = × ×  =  =
10 2 2

2 24
110 4 5 52   

  )يكتاب درس 63 ، صفحة1 كيزيف ،كار، انرژي و توان(
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »  3«گزينة  -38
باشـد، بنـابراين از    بـه سـمت بـالا مـي     Bتا نقطة Aجايي جسم از نقطة جابه
Uرابطة mghΔ = دسـت   توانيم تغييرات انرژي پتانسيل گرانشـي را بـه   مي +
باشـد كـه بـا     جايي عمودي جسم) مي ، تغييرات ارتفاع (جابهhاز طرفي .آوريم

  توجه به شكل زير داريم:  

�30

d

A

B

   
  زير خواهيم داشت:  حال به كمك رابطة 

U J , m kg

h d
U mgh Δ =+ =

=
Δ = + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→40 2

1
2

   

140 2 10 42 d d m= × ×  =   
  )يكتاب درس 67 ، صفحة1 كيزيف ،كار، انرژي و توان(

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »  1«گزينة  - 39
ــ ــره و  Aة نقط ــيط حف ــة  روي مح ــي روي Bنقط ــدا مح  20ط ورق در ابت
/متر با يكديگر فاصله دارند. با حـرارت دادن، بـه ايـن فاصـله      سانتي mm0 2 

شود. از طرفـي ديگـر،    اضافه شده و در نتيجه مساحت بخش توپر نيز اضافه مي
ك تغيير دماي رابطة بين تغيير طول و تغيير مساحت براي يك جسم به ازاي ي

  صورت زير است: معين به

  

LL L T T
L

AA A ( ) T T
A

ΔΔ = αΔ  = αΔ
 ΔΔ = α Δ  = αΔ


1
1

1
1

2 2
  

L cm
L / mm / cm

A L
A L

=
Δ = =

Δ Δ
 = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→1 20

0 2 0 021 1
2   

A cm( ) ( )
A cm

−
−Δ ×= = ×

2 3
1

2 102 2 10 120   
  كنيم:   توپر را در حالت اول حساب مي  ضمناً مساحت بخش

  A A A R R= − = π − π2 2
1 ½oÿe Â]nIi Â ±iHjoÒQ¼U   

  ( ) cm= × − =2 2 23 30 10 2400  
  كنيم:   را محاسبه مي AΔ)، 1بطة (حال با جايگذاري در را

A A / cm− −Δ
= ×  Δ = × =3 3 22 10 4800 10 4 82400   

/اين مساحت به اندازة به بنابراين  cm24   شود.   اضافه مي 8
  )يكتاب درس 92 ، صفحة1 كيزيف ،دما و گرما(

----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »  4«گزينة  - 40

10نمودار سه مرحله از فرايند گرمايي طي شده بر روي يـخ   C−    را نمـايش
 ايم. دهد كه در شكل نشان داده مي

  
)مرحلة اول: تبديل يخ C)− 10  به يخC0 :است و داريم    

1 1Q mc Pt mc= Δθ = Δθ   
0 2 2100 10

210

Jm / kg ,c , C
kg. C

JP
s

= = Δθ=

=
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→


  

t / t s= × ×  =1 1210 0 2 2100 10 20   
درسـت اسـت. حـال بـه مرحلـة دوم      » 4«يـا  » 3«بنابراين جواب سؤال گزينة 

  پردازيم. فرايند يعني ذوب يخ مي

F
Jm / kg ,L

kg
F F JP

s

Q mL Pt mL
= =

=
=  = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

0 2 336000
2 2

210
  

t / t s= ×  =2 2210 0 2 336000 320   
  ب يخ است. اما در محور زمان داريم:مدت ذو t2دقت كنيد 

t s′ = + =20 320 340   
tيعني ذوب كامل در لحظة  s′ = » 4«دهـد در نتيجـه فقـط گزينـة      رخ مـي  340

  جواب مسئله خواهد بود و نيازي به بررسي مرحلة سوم يعني افزايش دماي آب نداريم.
  )يب درسكتا 120 ، صفحة1 كيزيف ،دما و گرما(

h dsin d= =0 130 2
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  )مجد پيمان خواجوي(  »2« گزينة  -41

n p n pn n
X : n e p Y : p e p

p e n p e

99 5556 30
16 43 2 25
3 78

+ = + == = 
 − = = − = = 
 − = + + = 

   

  است. بر اين اساس داريم:  25برابر  Yو عدد اتمي  43برابر  Xعدد اتمي 
  باشد.)  مي 18رگون است. (عدد اتمي آ 18ها برابر  اختلاف عدد اتمي آن ●
  پايدار نيست و در زمرة عناصر ساختگي قرار دارد.  X43عنصر  ●
  دو عنصر متفاوت طيف نشري خطي متفاوت دارند.  ●
هاي  درصد كل الكترون 28، هفت الكترون ظرفيت داريم، پس Y25در  ●

  هستند.  هاي ظرفيت  آن جزو الكترون
 )34تا  30و  23، 22، 11، 10 ،7 ،6، 5هاي  صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1شيمي (  

 ---------------------------------------------   
  )محمدرضا پورجاويد(  »4« گزينة  -42

  شود:  سوختن كامل پروپان طبق معادلة زير انجام مي
C H O CO H O3 8 2 2 25 3 4+ → +   

مـول اكسـيژن    5گرم) با  44معادله، يك مول پروپان (به جرم مطابق با اين 
دهند. جـرم مخلـوط    طور كامل با يكديگر واكنش مي گرم) به 160(با جرم 

g160    اوليه برابر است با: 44 204+ =   
   به اين ترتيب حجم هر يك از اين گازها در مخلوط اوليه عبارت است از:

g C H mol C Hg
g g C H

3 8 3 8
3 8

44 1102 204 44× ×ó¼±h¶ ó¼±h¶   

/ L C H / L C H
mol C H

3 8 3 8
3 8

22 4 11 21× =   

g O mol Og
g g O

2 2
2

160 1102 204 32× ×ó¼±h¶ ó¼±h¶   

/ L O L O
mol O

2 2
2

22 4 561× =   

  در نتيجه اختلاف حجم اين دو گاز در مخلوط اوليه برابر خواهد بود با: 
L / L / L56 11 2 44 8− =    

دهنده اختلاف حجم  نشواك g204راه دوم: با توجه به اينكه به ازاي مصرف
)برابر  STPدر شرايطها  دهنده واكنش ) / L / L5 1 22 4 89 6− × = 

  توان نوشت: است مي
XLg x / L

g / L
102 44 8204 89 6=  =´\e ý°TiH

´\e ý°TiH
   

 )80تا  77و  65تا  62هاي  صفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي (   
 ------------- --------------------------------   

  )سعيد تيزرو(  »1« گزينة  -43
Hاسـتوكيومتري  هاي زير مجمـوع ضـرايب   مطابق واكنش O2   در واكـنش

  باشد:  مي 6سوختن كامل اتانول و استون برابر 
C H OH(l) O (g) CO (g) H O(l)2 5 2 2 23 2 3+ → +   

C H O(l) O (g) CO (g) H O(l)3 6 2 2 24 3 3+ → +   
 اسـتوكيومتري هـاي موازنـه شـده زيـر، مجمـوع ضـرايب        با توجه به واكنش

  باشد:   نمي 6تر از  ها بزرگ هاي حاضر در هيچ كدام از واكنش گونه
CaCO (s) HCl(aq) CaCl (aq) CO (g) H O(l)3 2 2 22+ → + +   

  مجموع   =6
Na O(s) H O(g) CO (g) NaHCO (s)2 2 2 32 2+ + →   

  مجموع   =6
FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)2 22 2+ → +   

  مجموع  =6
H O (aq) H O(g) O (g)2 2 2 22 2→ +   

  مجموع  =5
 )65تا  62هاي  صفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي (   

 ---------------------------------------------   
  )زواره محمد عظيميان(  »1« گزينة  -44

  ) و (پ) درست هستند.هاي (آ)، (ب عبارت
  :  ها عبارتبررسي 

  آ) 

  
N  ها:   ب) با توجه به فرمول شيميايي آن O2 4 , Cu O2   

  پ) 
Mn :[Ar] d2 525 3+   ,    Fe :[Ar] d3 526 3+   

  باشد.  مي 16ت) اين مجموع برابر 

   
Alث) بوكسيت  O2   ناخالص است.  3

 )58تا  55هاي  صفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي ( 
 ---------------------------------------------   

  )اميرحسين طيبي(  »2« گزينة  - 45
  بيشتر از اوزون است. فقط در مقايسة اول، كميت مورد نظر در اكسيژن

  ها: سي مقايسهربر
مقايسة اول: ميزان نيروي وارد شده به ديوارة ظرف، معادل فشار گـاز اسـت.   
اگر دو نمونه گاز با جرم برابر از اين دو آلوتروپ داشته باشيم، نمونة اكسيژن 

هاي بيشتري داشته و در نتيجه فشار بيشـتري بـه ديـوارة ظـرف      مقدار مول
  كند. وارد مي

هـاي يكسـان از گازهـا در شـرايط يكسـان،       مقايسة دوم: مقدار مـول حجـم  
جا كه جرم مـولي اوزون بيشـتر از اكسـيژن اسـت، پـس در       برابراست. از آن

  مقدار مول يكسان، جرم اوزون بيشتر است. 
هـاي   زير، اندازة اختلاف شـمار جفـت الكتـرون    مقايسة سوم: مطابق ساختارهاي

  است.  2و  3ترتيب برابر با  مولكول اوزون و اكسيژن به پيوندي و ناپيوندي در يك

O
....

O
..

O
......

O
.... O

....

  
لـه  ماز جهاي مختلـف بـراي بـدن (    مقايسة چهارم: اوزون باعث بروز بيماري

  شود، اما اكسيژن اينطور نيست. ريه) مي
  )78تا  72و  58تا  56هاي  صفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي (   

------------------------------------ ---------   

 نگاه به گذشته – )1( شيمي
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  11:  ةصفح  تجربي اختصاصي يازدهم     »1403 مهر 6آزمون « ن سطح پاييزپروژة تعيي  
 

  )روزبه رضواني(  »3« گزينة  -46
N2  وH2 د، براي انجـام  نده حتي در حضور جرقه هم واكنش نشان نمي

با حضور كاتاليزگر آهن نيـاز اسـت. بررسـي     دما و فشار مناسباين واكنش، 
  ها: واكنش
در حضور جرقه و يا كاتاليزگر پلاتـين، آب توليـد    O2و  H2»: 1«گزينة 

  كنند.    مي
رعد و برق كـه دمـا   هنگام در موتور خودروها و يا  O2و  N2»: 2«گزينة 

  د. نده واكنش مي ،خيلي بالاست
و  NOدر حضور نور خورشـيد واكـنش داده    O2و  NO2»: 4«گزينة 
O3 كنند.   تروپوسفري توليد مي  

 )82و  81 ،75، 62 هاي صفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي (   
---------------------------------- -----------   

  )خياوي الاسلامي ميلاد شيخ(  »4« گزينة  -47
  توان سؤال را حل كرد.  اي زير مي به كمك فرمول مقايسه

P V P V
T n T n
1 1 2 2
1 1 2 2
× ×

=
× ×

   

Vتوان نتيجه گرفـت   مي ،كه محفظه دربسته است با توجه به اين V1 2= .
Pپـس   ،همچنين طبق اطلاعات سؤال فشـار نيـز ثابـت اسـت     P1 . در =2

  گذاري ساير اطلاعات در فرمول بالا داريم:  نتيجه با جاي

T n T n T n T n n n1 1 2 2 1 2 2 1
12 2× = ×  × = ×  =   

مول  ، مقداربه عبارتي با توجه به محاسبات انجام شده، پس از انجام واكنش
 يعني بايد واكنشـي را انتخـاب كنـيم    د گازي بايد نصف مقدار اوليه شود،موا

مواد گازي در سمت راست معادلـه، نصـف   استوكيومتري كه مجموع ضرايب 
  ».    4«گزينة در سمت چپ معادله باشد مانند گازي رايب مواد مجموع ض

X(g) Y(g) XY(g)+ →
pI¬  −¼¶ 2 pI¬  −¼¶ 1

    

  )78تا  76 و 65تا  62 هاي صفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي (   
------------------------------------- --------   

  )اميرحسين طيبي(  »2« گزينة  - 48
فـرض   xو  yرا بـه ترتيـب    Xو  Yهـاي ظرفيـت    اگر تعداد الكترون

  كنيم:  
  

YO : y y24 4 6 2 32 6− + × + =  =            
  

Y  در نتيجـه عنصـر    ،اسـت  جدول تنـاوبي  و دورة سوم 16متعلق به گروه
Y  همانS16  .است  

X : x x3 3 1 16 5− + =  =       
نتيجـه   در ،اسـت  جـدول تنـاوبي   و دورة دوم 15متعلق به گروه  Xعنصر 
  است.   N7ن اهم Xعنصر 

  هاي نادرست:  بررسي گزينه
درون هوا و در حضـور نـور خورشـيد اوزون تروپوسـفري را      NO2) گاز 1

  كند.  ايجاد مي
ن و ) سوخت سـبز، سـوختي اسـت كـه در سـاختار خـود افـزون بـر كـرب         3

  هيدروژن، اكسيژن نيز داشته باشد. 
  است. 7محلول آبي آن كمتر از  pHنوعي اكسيد اسيدي است و SO3) گاز4

  )75و  70، 63تا  60، 58تا  55هاي  صفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي (   
------------------------------------ ---------   

  )خياوي الاسلامي ميلاد شيخ(  »3« گزينة  -49
هاي نيترات را بـه دسـت    ابتدا از روي مولاريته و حجم محلول، كل مول يون

  آوريم:  مي

M
x mol NOn(mol)C /

V(L) L
30 2 3
−

=  =   

x /0 6 =  
نيـزيم نيتـرات و   مول از يـون نيتـرات توسـط م    xكنيم  در ادامه فرض مي

/ x0 6 م نيترات تأمين شده است. سـپس از روي  ومول نيز توسط آموني −
م نيترات رسيده و مجمـوع  ومول يون نيترات به جرم منيزيم نيترات و آموني

   به دست آيد: xدهيم تا  گرم قرار مي 6/45جرم اين دو ماده را برابر با 

Mg(NO ) Mg NO23 2 32+ −→ +   
mol Mg(NO )?g Mg(NO ) x mol NO

mol NO
3 23 2 3

3

1
2

−
−= ×   

g Mg(NO ) x g Mg(NO )
mol Mg(NO )

3 2 3 2
3 2

148 741× =   

NH NO NH NO4 3 4 3+ −→ +   
mol NH NO? g NH NO ( / x)mol NO

mol NO
4 34 3 3

3

10 6
1

−
−= − ×   

g NH NO ( x)g NH NO
mol NH NO

4 3 4 3
4 3

80 48 801× = −   

( x)g Mg(NO ) ( x)g NH NO /3 2 4 374 48 80 45 6+ − =   
x / mol0 4 =   

در مقادير به دست آمـده در محاسـبات قبلـي، گـرم      xگذاري  حال با جاي
  كنيم:  م نيترات و منيزيم نيترات را محاسبه ميوآموني

g Mg(NO ) x / g Mg(NO )3 2 3 274 74 0 4= = ×   
g NH NO x ( / ) g NH NO4 3 4 348 80 48 80 0 4 16= − = − × =   

  آوريم:  م نيترات را به دست ميودر نهايت نسبت جرم منيزيم نيترات به آموني
g Mg(NO ) / / /
g NH NO

3 2
4 3

74 0 4 74 37 18 5 1 8516 40 20 10
×= = = = =    

  )100 تا 98هاي  صفحه -آب، آهنگ زندگي -1شيمي (   
 ---------------------------------------------   
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  12:  ةصفح  تجربي اختصاصي يازدهم     »1403 مهر 6آزمون « ن سطح پاييزپروژة تعيي  
 

  )محمدرضا پورجاويد(  »3« گزينة  -50

 C030تـا   C080رسوب حاصل بر اثر سرد كردن چنين محلولي از دماي 
  اهد بود با:   برابر خو

g90رسوب  50 40− =   
  درصد اين مقدار رسوب با توجه به مقدار نمك اوليه حل شده برابر است با: 

/40100 100 44 490= × = ×
J¼wn  ³o]

½k{®e ¦μº ³o]   درصد رسوب  

مانده در محلـول پايـاني نيـز بـه صـورت زيـر قابـل         درصد جرمي نمك باقي
  محاسبه است:  

100= ×
½kº ¼{ï®e  ³o]
−¼±d¶  ³o] شونده درصد جرمي حل  

/
( )

50 100 33 3100 50= ×
+

  

 )103تا  100 و 96تا  94 هاي صفحه -آب، آهنگ زندگي -1شيمي (   
 ---------------------------------------------   

 
  )زردكتاب (  »1« گزينة  -51

دسـت   ني دو ايزوتـوپ را بـه  ابتدا با استفاده از رابطة جرم اتمي ميانگين فراوا
  كنيم. هاي دو ايزوتوپ را با هم مقايسه مي آوريم. سپس، شمار اتم مي

  محاسبة جرم اتمي ميانگين:
جـرم اتمـي     ترتيـب  بـه  Mو M1،M2،F1،F2روش اول: در اين رابطه

تـر، درصـد فراوانـي ايزوتـوپ      تر، جرم اتمي ايزوتوپ سـنگين  ايزوتوپ سبك
  تر و جرم اتمي ميانگين هستند. تر، درصد فراواني ايزوتوپ سنگين سبك

M F M FM
F F

1 1 2 2
1 2

+
=

+
  

F F F ( F )/ F
F F
1 2 1 1 1
1 2

14 16 14 16 10014 2 90100
+ + −

= =  =
+

  

  F F2 1100 10= − =  
  توان به جواب رسيد. تر مي وم: با استفاده از اين روش سريعروش د

FM M (M M )21 2 1100= + −  

F F/ ( ) /

F
F F

2 2

2
1 2

214 2 14 16 14 0 2100 100
10
100 90

= + −  =

=
  = − =

  

  كنيم: ها را محاسبه مي حال، نسبت شمار ايزوتوپ

F
F
2
1

10 1
90 9= = =

¸Ã«¹w ÁIÀïN¼U»qÄH nIμ{
¦Lw ÁIÀïN¼U»qÄH nIμ{

  

توجه داشته باشيد، درصد فراواني يك ايزوتوپ با نسبت شـمار آن ايزوتـوپ   
  ب است.متناس

  )15 تا 13هاي  صفحه -زادگاه الفباي هستي  كيهان -1شيمي (
 ---------------------------------------------   

 
  )كتاب زرد(  »2« گزينة  -52

  ها: هاي اول و دوم درست هستند. بررسي عبارت عبارت
/جرم اتمي هيدروژن برابر  عبارت اول: amu1   است. 008

در دورة  Yو  Xو عناصــر  17در گــروه  Zو  Xعناصــر  عبــارت دوم:
  چهارم جدول تناوبي قرار دارند.

عنصر داراي نماد شـيميايي دو   6 جدول تناوبي، در تناوب سوم عبارت سوم:
,Na) .حرفي هستند Mg, Al,Si, Cl, Ar)   
هر ستون جدول تناوبي شامل عنصرهايي با خواص شـيميايي   عبارت چهارم:

  شود. مشابه است و گروه ناميده مي
 )14تا  9 هاي صفحه -زادگاه الفباي هستي  كيهان -1شيمي (

 ---------------------------------------------   
  )كتاب زرد(  »4« گزينة  -53

  هاي نادرست: ينهبررسي گز
  ترتيب نقطه جوش:»: 1«گزينة 

  NH AsH PH3 3 3> >  
هـاي   با مولكول هاي آب توانايي تشكيل پيوند هيدروژني مولكول»: 2«گزينة 
  تر است. را دارند و نقطه جوش آب از استون بيش خود

ني ديگر با پيوند هيـدروژ   چهار مولكولبا  آب در يخ، هر مولكول»: 3«گزينة 
  ها پيوند كووالانسي (اشتراكي) برقرار نيست. بين مولكول متصل است.

  )108تا  103 هاي صفحه -آب، آهنگ زندگي -1شيمي (
 ---------------------------------------------   

  )كتاب زرد(  »4« گزينة  - 54

Amol Nmol MgSg MgS
g MgS mol MgS mol

2184 56 1 1= × × ×
·¼Ä ·¼Ä

·¼Ä يون?   

AN3= ·¼Ä  
mol Na N mol Na? Na / g Na N

g Na N mol Na N
33
3 3

1 316 6 83 1
+

+ = × ×   

   

A
A

A
A

N Na MgS/ N Na
mol Na Na

N
/ N

0 6
1

3 50 6

+
+

+ +× = 

= =

njIÀï·¼Ä nIμ{
nIμ{  

 )39و  38 ،19تا  16 هاي صفحه -زادگاه الفباي هستي  كيهان -1شيمي (
 ---------------------------------------------   

  )كتاب زرد(  »4« گزينة  - 55

  برابر است با: C040پذيري پتاسيم نيترات در دماي انحلال
g KNO /S
g H O /

3
2

37 5100 100 60100 37 5= × = × =
−

   

مقداري  C040به C050در اثر سرد كردن محلول پتاسيم نيترات از دماي
م، در نظر بگيري xكند. اگر اين مقدار را برابر با از پتاسيم نيترات رسوب مي

  توان نوشت: مي
gKNO xS
g H O

3
2

162100 60 100360 162
−= ×  = ×

−
   

x / g43 2 =  
  رسوب كرده برابر است با:  KNO3مانده و مول باقي KNO3مقدار گرم

/ / g162 43 2 118 8= − ? )در محلول( = g KNO3   

 سؤالات آشنا – )1( شيمي
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  13:  ةصفح  تجربي اختصاصي يازدهم     »1403 مهر 6آزمون « ن سطح پاييزپروژة تعيي  
 

mol/ g / mol
g

143 2 0 43100= × ?)كرده رسوب( = mol KNO3  
 )103 تا 100 و 96 تا 94 هاي صفحه -آب، آهنگ زندگي -1شيمي (

 ---------------------------------------------   
  )كتاب زرد(  »2« گزينة  -56

  ها: بررسي عبارت
د اتمي عنصر در حالي كه عداست؛  27برابر  Mعبارت (آ): عدد اتمي عنصر 

A  پس  است، 28برابرA هاي  يكي از ايزوتوپM  .نيست  
A  عبارت (ب):  N Z N N60 27 33= +  = +  =  

 N Z 33 27 6− = − =  
s عبارت (پ):  s p s p d s2 2 6 2 6 7 21 2 2 3 3 3 4  

  
l
l

0 8 8 12 201 12
= = → + == = 

ÁIÀï·»oT§²H
ÁIÀï·»oT§²H

   

]  عبارت (ت):  ]M : Ar d s7 218 3 4  

 [ ]X : Ar d s5 118 3 4  
  7 5 2→ − =  

 )34تا  27و  6، 5 هاي صفحه -زادگاه الفباي هستي  كيهان -1شيمي (
 ---------------------------------------------   

  )كتاب زرد(  »3« گزينة  -57

dآرايش الكتروني  s5 13   مربوط به كروم است.  4
  شود.  يافت مي +Cr3و  +Cr2به شكل كروم اغلب در طبيعت 

است كه بـا ايـن شـمار در گـوگرد      6هاي ظرفيتي كروم برابر  شمار الكترون
  برابر است: 

 Cr :[ Ar] d s5 124 18
6

3 4
ÂTÃÎoË·»oT§²H
   

 S:[ Ne] s p2 416 10
6

3 3
ÂTÃÎoË·»oT§²H
  

الكتـرون   6دسـت دادن   از در صـورت با توجـه بـه آرايـش الكترونـي كـروم      
  رسد.  به آرايش الكتروني آرگون مي )d3و  s4هاي  هاي زير لايه (الكترون

صورت زير است كه متفاوت  به(منگنز)  Z25آرايش الكتروني لايه ظرفيت 
  با آرايش الكتروني لايه ظرفيت كروم است: 

 Cr :[ Ar] d s5 124 18 3 4
SÃÎoË¾Ä¯Âº»oT§²HyÄHnA

  

 Mn :[ Ar] d s5 225 18 3 4
SÃÎoË¾Ä¯Âº»oT§²HyÄHnA

  

  )56و  55، 34تا  30 هاي صفحه -تركيبي -1شيمي (
 ---------------------------------------------   

 
  )كتاب زرد(  »1« گزينة  - 58

پذيري گازهـا در آب دريـا كمتـر از آب آشـاميدني اسـت،       از آنجا كه انحلال
ن در آب پـذيري اكسـيژ   شويم كه نمودار پاييني مربوط به انحلال متوجه مي

پذيري اكسيژن  دريا است و با افزايش دما، نمودار آن نسبت به نمودار انحلال

دهد كـه   پذيري را نشان مي در آب آشاميدني، با شيب كمتري كاهش انحلال
پـذيري اكسـيژن در آب    كـاهش انحـلال   بـر بيانگر تأثير بيشتر افزايش دمـا  

  آشاميدني است.   
  ها:  بررسي برخي از ساير گزينه

  طبق نمودار داريم: »: 2«زينة گ

C / /
/C

0
0

5 1 4 1 750 830
=

Âº kÃ¶I{A  JA  nj  ·sÃv¨H  ÁoÄmQï−°dº H
Âº kÃ¶I{A  JA  nj  ·sÃv¨H  ÁoÄmQï−°dº H

   

  طبق نمودار داريم: »: 3«گزينة 

C / /
/C

0
0

5 1 1 2 20 545
=

IÄnj  JA  nj  ·sÃv¨H  ÁoÄmQï−°dº H
IÄnj  JA  nj  ·sÃv¨H  ÁoÄmQï−°dº H

  

 )121و  114تا  112 هاي صفحه -آب، آهنگ زندگي -1شيمي (
 ---------------------------------------------   

  )كتاب زرد(  »1« گزينة  -59

موجـود در   كـاتيون ده در آزمـون شـعله، مربـوط بـه     ش نشرور ن»: 1«گزينة 
دار  دار رنگ شعله را قرمـز و تركيبـات سـديم    ليتيمتركيبات است. تركيبات 

   كنند. رنگ شعله را زرد مي
نادرست: رنگ شعله پتاسـيم نيتـرات و پتاسـيم كلريـد يكسـان       »:2«گزينه 
  يكسان) كاتيوناست (
سـولفات    (II)ات و مـس  نادرست: رنگ شعله كلسـيم سـولف   »:3«گزينه 

  يكسان) غير كاتيونيكسان نيست (
از نـور   بيشـتري نادرست: نور نشر شده از فلز سديم (زرد) انرژي »:4«گزينه 

  .داردنشر شده از گاز نئون (قرمز) 
 )23و  22 هاي صفحه -زادگاه الفباي هستي  كيهان -1شيمي (

--------------------------- ------------------   

  )كتاب زرد(  »3« گزينة  -60

  هاي نادرست: بررسي گزينه
ــة  ــه dو aســاختارهاي »: 1«گزين ــا  4و  2ترتيــب  ب  SCOاتمــي هســتند، ام

  اتمي هستند. 5و  3ترتيب  به CHCl3و
  سه اتمي است. HCNدو اتمي است،، اما aساختار»: 2«گزينة 

H، پنج اتمـي اسـت امـا   bساختار»: 4«گزينة  O2  ي اسـت. همچنـين   م ـسـه ات

 dكتاب درسي مسـطح اسـت، امـا سـاختار      57صفحة طبق شكل  SO3ساختار
  مسطح نيست.

 )58تا  56و  41، 40هاي  صفحه - تركيبي -1شيمي ( 
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  طراحي – )1( رياضي
  

 

 )سعيد نصيري(                                                                     »3«  ةگزين - 61
A=به فوتبال         انمند علاقهB=باليمندان به وال علاقه  

32n(U) =   
7 25n(A B) n(U)= − =   

n(A B) n(A) n(B) n(A B)=  + − =25 25    
n(A)جاكه  از آن n(B)=  پسn(A B)  مقدارعددي فرد است كه كمترين 

  نفر وجود دارند كه فقط به فوتبال علاقه داشته باشد.   12است. پس حداكثر  1آن 
  ) 13تا  8هاي  صفحه ،1(مجموعه، الگو و دنباله) (رياضي 

----------------------------------------------  
 نياك) (كيا مقدس  »2«گزينة  - 62

1: دانيم مي 1na a (n )d= +   :داريم حال. −
1 2 3 4 5 1100 5 10 100a a a a a a d+ + + + =  + =  

1 2 20 1a d ( ) + =  

1 2 3 4 5 1 1
1 1 3 3 2 73 3(a a a ) a a ( a d) a d+ + = +  + = +  

1 1 12 7 6 2a d a d a d ( ) + = +  = −  
2 1

16 2 20 4 20 5 30( ) ,( ) d d d d a⎯⎯⎯⎯→ − + =  − =  = −  =  
230 1 5 30 5 25na (n )( ) a ( ) = + − −  = + − =  

  )24تا  21هاي  صفحه ،1رياضي ((مجموعه، الگو و دنباله) 
----------------------------------------------  

 (رضا اكبري)  »  1«گزينة  - 63

    2 21 1 1( sin )( sin ) sin cos− θ + θ = − θ = θ   
    12 2 11

cos sin ( sin ) cos
sin

θ θ≠−= ⎯⎯⎯⎯⎯→ + θ = θ
+ θ

   

    2 24 1( sin ) cos + θ = θ   
    24 1 1 1( sin ) ( sin )( sin ) + θ = + θ − θ   
    1 4 4 1sin sin sinθ≠−⎯⎯⎯⎯⎯→ + θ = − θ  
    3 4235 51 5

cossin cosθ
 θ = −  =  θ =

−
   

    
3

35
4 4
5

sintan
cos tan

θ −θ=
θ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ θ = = −   

 )46تا  42هاي  ، صفحه1(مثلثات) (رياضي     
----------------------------------------------  

 (علي ارجمند)  »  4«گزينة  - 64

  
3 330 4 4 2 2 1 3 7

3 3 3 3 72 2 1 3 7 4 4 2 2 1( )( )
+ + −× ×

−− + + +
   

3 3 3 330 4 4 2 2 1 3 7 30 4 4 2 2 1 3 7
3 23 15 22 2 1 3 7

( )( ) ( )( )
(( ) )( )

× + + − × + + −= =
×− −

  3 34 4 2 2 1 3 7( )( )= + + −   
 )67تا  64هاي  ، صفحه1هاي جبري) (رياضي  هاي گويا و عبارت (توان    

----------------------------------------------  
 (سعيد نصيري)  »3«گزينة  -65

2 22 2 4 2 4| x | | x x | x x+ × − + < − +  

( ,a ) | x |Δ < >  + <0 0 2 xهمواره مثبت است 1 x− +2 2 4  
x x − < + <  − < < −1 2 1 3 1  

  )93تا  88هاي  صفحه ،1رياضي (ها)  ها و نامعادله (معادله 
---------------------------------------------  

 )جاني فرنود فارسي(   »4« ةگزين - 66

xyاگر نمودار تابع 
x

−=
−

2 1
2 yتر از خط  پايين 1 x= + xقرار نگيرد،  1

x
−
−

2 1
2 يا  1

xتر از  بزرگ   است يا با آن مساوي است:  1+

x xx x
x x

x x x x x x
x x

− −≥ +  − − ≥
− −

− − + − + − −
 ≥  ≥

− −

2 21 11 1 02 1 2 1
2 2 21 2 2 1 0 02 1 2 1

  

x
: x x x(x )

x
=

− − =  − + =   = −

02 0 1 0   هاي صورت ريشه1

                                             : x x− =  =
12 1 0                     ريشة مخرج2

  

xبا تعيين علامت عبارت  x
x

− −
−

2
2   آوريم: دست مي جواب نامعادله را به 1

( , ] [ , )= −∞ −
11 0 2جواب  

11 0 2
0 ــارت0  عبـ

x −

+ − + −
   

  )93تا  83 هاي ، صفحه1(رياضي ها)  ها و نامعادله (معادله 

---------------------------------------------  

 )فرد آرمان جلالي(  »4«گزينة  -67
يك رابطه در نمودار پيكاني زماني يك تابع است كه از هر عضو مجموعـة اول دقيقـاً   

  يك پيكان خارج شود.
: Aتابع نيست چون از عضوc ني خارج نشده است پيكا  
: Bتابع نيست چون از عضوa  پيكان خارج شده است دو  
:C اگرx y=  وa b≠  ،باشدC .تابع نيست  
:D يك پيكان خارج شده است.1چون از هريك از اعضاي مجموعة ( هستندتابع (

  )100تا  95هاي  ، صفحه1رياضي ( )تابع(       
---------------------------------------------  

 

 ت.ن
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 )فروشان ايمان چيني(  »3« ةگزين - 68
دهيم كه اين كـار   هم قرار ميرا كنار  هاي شكل زير) (دايره توپ سفيد متمايز 5ابتدا 

 6تـا از   3هـاي صـورتي را در    پذير است. حال بايـد تـوپ   حالت مختلف امكان !5به
هيچ دو توپ صورتي كنـار هـم نباشـند.     تامستطيل نمايش داده در شكل قرار دهيم 

 بنابراين:  
  

  
65 33! !

↓ ↓↓

 
= × × 

 
  تعداد 

  هاي  تا     جايگشت توپ 3انتخاب    هاي  جايگشت توپ
  مستطيل      سفيد متمايز 6صورتي متمايز     از 

6 5 45 6 144003 2 1! × ×
= × × =

× ×  
  )140تا  127هاي  ، صفحه1(رياضي (شمارش، بدون شمردن)  

---------------------------------------------  
 )بابك سادات(  »2«گزينة  -69

دوم انتخاب نشده است. پس  ةكنيم مهر فرض مي رد،ة دوم اهميتي نداچون رنگ مهر
  :  داريم

  مورد نظراحتمال =P(دومي آبي و اولي آبي) + P(دومي قرمز و اولي قرمز)
4 3 3 2 2 1 3
7 6 7 6 7 7 7= × + × = + =

 
  )151تا  146هاي  ، صفحه1(رياضي (آمار و احتمال)  

----------------------------------------------  

 پيما) (ايمان كوه  »4«گزينة  -70
  كمي پيوسته :»شدت زلزله«
  كمي گسسته :»تعداد مسافرين اتوبوس«
  كيفي اسمي :»رنگ چشم«
  )170تا  159هاي  صفحه ،1رياضي ((آمار و احتمال)     كمي پيوسته :»وزن افراد«

----------------------------------------------  

  آشنا –) 1(رياضي 
  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  -71
2 100 1 2 3 9

10 11 12 9

A {x x } { , , , ..., }

A A { , , ,...} {x x }

= ∈ < =

′ = − = = ∈ >



 
  

 )8 ةصفح -1(رياضي (مجموعه، الگو و دنباله)   
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة  -72
aاول دنباله را به صورت  ي جمله پنج d+ 2  ،a d+  ،a  ،a d−  و

a d−   گيريم. در اين صورت داريم:  درنظر مي 2

(a d)(a d) a d

(a d)(a d) a d ( )

 − + =  − =


− + =  − = ∗

2 2

2 2
2 2 57 4 57

105 105
   

d d =  =2 23 48 16 

( ) a a∗⎯⎯→ − =  =2 216 105 121   
a: دنباله سوم ي جمله a>⎯⎯⎯→ =0 11  

  )24 ةصفح -1(رياضي (مجموعه، الگو و دنباله) 
---------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة  -73
 ــ ــات نقطـ ــورد  ةمختصـ ــان  برخـ ــاي كمـ ــر  θانتهـ ــا دايـ ــر  ةبـ ــاتي، برابـ  مثلثـ

P(cos ,sin )θ θاست .  
sin sintan
cos cos

sin cos ( )

θ θθ =  − =
θ θ

 θ = − θ ∗

2

2
  

sinبا استفاده از اتحاد cosθ + θ =2 2   خواهيم داشت: 1
( )

sin cos ( cos ) cos
∗

θ + θ =  − θ + θ =2 2 2 21 2 1  
cos cos cos θ + θ =  θ =2 2 24 1 5 1  

cos
cos cos

θ<
 θ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ θ = −2

0
1 1
5 5

   
  بنابراين:

( )
cos sin ( )

P( , )

∗
θ = −  θ = − − =

 −

1 1 22
5 5 5

1 2
5 5

  

  )43 ةصفح -1(رياضي (مثلثات) 
---------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة  -74
xهاي سمت راست مخرج مشترك عبارت حل اول: راه است كه به صورت  1−

( x )( x )( x )+ − +4 41 1 ، عبارت وان نوشت، بنابراين براي كسر دومت مي 1

x )و براي كسر سوم، عبارت 1+ x )( x )+ +4 1 شود و  ضرب مي 1
  خواهيم داشت:

x x x
+ +

− − −4
3 2 1

1 1 1
   

( x ) ( x )( x )
x x x

+ + += + +
− − −

43 2 1 1 1
1 1 1  

x x x x x
x

+ + + × + + +=
−

4 43 2 2 1
1  

x x x x A
x x

+ + + + += =
− −

4 346 3 6 3
1 1  

A x x = + 4 34   
  توجه كنيد كه:

 x x x x x× = × =4 42 34 4   

 هاحالت

θ دوم ي ناحيهدر 
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xگذاري  با جاي راه حل دوم: = =42 ، حاصل عبارت دو طرف تساوي را 16
  يابيم: مي

A+ + = + +
− − − −4

6 3 16 3 2 1
16 1 16 1 16 1 16 1

   

A A

A

+ × + +
 = + +  =

−
 =

6 3 4 3 2 1 18 28
15 15 3 2 1 15 15

10
   

xازاي  ) به1( ةفقط گزين =    ) درست است.1ي ( شود، پس گزينه مي 10برابر با  16
  )65 ةصفح -1اضي (ريهاي جبري)   هاي گويا و عبارت (توان

---------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »3«گزينة  -75

)ي نقطه , )− −1 xرأس سهمي است، پس طول آن 4 = است. طول  1−

yرأس سهمي Ax Bx C= + Bxبرابر است با 2+
A

= −   ابراين:، بن2

y x ax b= + +23   
B ax a
A

−
= −  = −  =1 62 6  

yدر نتيجه x x b= + +23 مختصات رأس سهمي در است. از طرفي 6
  كند: آن صدق مي معادلة

( , ) ( ) ( ) b
b b

− −⎯⎯⎯⎯→ − + − + = −
 − + = −  = −

1 4 23 1 6 1 4
3 6 4 1

  

yصورت آن به ةدر نتيجه معادل x x= + −23 6 است. در تلاقي با  1
xها، yرمحو =   است. لذا: 0

  xy x x y== + − ⎯⎯⎯→ = −023 6 1 1  
  )80 ةصفح -1(رياضي ها)  ها و نامعادله (معادله

---------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »2«گزينة  -76

xPة نامعادل بايد
x(x )

−= >
−

2 3 پس بايد عبارت را تعيين  حل كنيم،را  01

2ة ساد ةكنيم. صورت و مخرج داراي سه ريش علامت 
هستند، لذا  1و  3،0

xدهد، به ازاي عبارت در اطراف هر كدام از آنها تغيير علامت مي = در  2
  نفي است.ي آخر، عبارت م ه باز

  پس جدول تعيين علامت به صورت زير است:

x

P + − + −

20 13


  

  زير مثبت است:  ةعبارت گوياي فوق در مجموع بنابراين

x }< <
2 x}يا 13 : x < 0  

  )93 ةصفح -1(رياضي  ها) ها و نامعادله (معادله
---------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 77
ي اول برابر  اي تابع باشد، نبايد هيچ دو زوج مرتب متمايزي، مؤلفه آنكه رابطه براي

  داشته باشند، بنابراين:

( ,a ) ( , ) a a a+ =  + =  =  = ±2 2 21 1 1 5 1 5 4 2  
a R {( , ),( ,b ),( , ),( , ),( , )}=  = −2 1 5 3 1 2 3 2 1 3 1  

  نيست. تابع
a تنها پس =   .ل استقابل قبو 2−

( , ) ( , b ) b b= −  − =  =3 1 3 1 1 1 2  
  بنابراين:

  a b+ = − + =2 2 0  
  )100 ةصفح -1(رياضي  (تابع)

---------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة  -78
حالت دارند، همچنين عضو  1بايد وجود داشته باشند، پس  5و  4، 1چون عضوهاي 

حالت  2عضوها  ةحالت دارد. ولي بقي 1ه باشد، پس اين عضو هم نبايد وجود داشت 3
  مورد نظر باشند و يا نباشند: ةتوانند عضو زيرمجموع دارند، يعني مي

, , , , , , , , ,
↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓

× × × × × × × × × = =6

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1 2 1 1 1 2 2 2 2 2 2 64
  

  )126 ةصفح -1(رياضي  (شمارش، بدون شمردن)
---------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة  -79
پذير باشد، بايد رقم يكان آن صفر يا  بخش 5كه عددي بر  توجه كنيد براي آن ابتدا

  پنج باشد. 
  هايي كه در عدد ساخته شده، عدد صفر در يكان  حالت تعداد

  گيرد:  قرار مي

↓
× × × ×4 3 2 1 1  

  صفر                                     
  توان عدد پنج رقمي ساخت:  هايي كه با ارقام مفروض سؤال، مي تحال تعداد

↑
× × × ×4 4 3 2 1  

{ , , , }1 2 3 4  
  بنابراين، احتمال مورد نظر برابر است با: 

P × × × ×
= =

× × × ×
4 3 2 1 1 1
4 4 3 2 1 4  

  )146 ةصفح -1(رياضي  (آمار و احتمال)
---------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة  -80
كننده به يك بانك در روزهاي يك  ، يعني تعداد افراد مراجعه»1« ةتنها متغير گزين

  ها از نوع كيفي اسمي هستند. ماه از نوع كمي گسسته است و ساير گزينه
  )168 ةصفح -1(رياضي  (آمار و احتمال)

---------------------------------------------  

  ن ت  ن ت
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  طراحي – )2(شناسي  زيست
  
  
 

 )سحر زرافشان(    »2«گزينة  - 81
  .هستند صحيح »ب«و » الف«رد اوم

  پتاسيم فعال هستند.- هاي نشتي و پمپ سديم در پتانسيل آرامش كانال
  بررسي موارد:

كند، در طـي فعاليـت    جا مي پتاسيم دو نوع يون را جابه- مورد الف) پمپ سديم
هـاي فسـفات    مت دروني غشا، ميزان يوندر س ATPاين پمپ به دليل تجزية 

  يابد. آزاد درون ياخته افزايش مي
كنـد. بـا توجـه بـه      را تجزيه مـي  ATPپتاسيم، مولكول - مورد ب) پمپ سديم

ها در خلاف جهت شـيب غلظـت    شكل كتاب درسي، اين پمپ طي انتقال يون
  دهد. ها، شكل خود را تغيير مي آن

از ياخته خـارج  زمان  هر ي پتاسيم را درها پتاسيمي يون مورد پ) كانال نشتي
  كند و همواره فعال است. مي

هاي سديم را در جهت شـيب غلظـت وارد    سديمي، يون مورد ت) كانال نشتي
ها به درون ياخته، موجب افزايش فشـار اسـمزي آن و    كند. ورود يون ياخته مي

  شود. افزايش تمايل آن براي جذب آب مي
  )5تا  3هاي  ، صفحه2 شناسي (زيست) صبيعتنظيم (  

----------------------------------------------  

     )محمود علي وصالي(  »2« گزينة - 82
هـا برعهـده دارد.    غدة هيپوتالاموس نقش مهمي در تنظيم ترشح ساير غـده 

شـود.   هورمون محرك غدة تيروئيد نيز از بخش پيشين هيپوفيز ترشـح مـي  
يد، هيپوتالاموس نسبت به هيپـوفيز بـه   به خاطر دار 1طور كه از فصل  همان

  تر است.   تالاموس نزديك

  
  ها:  بررسي ساير گزينه

) غدة تيروئيد شكلي شبيه به سپر داشته و در زير حنجره واقع شده است. 1
، نسـبت بـه غـدة ترشـح كننـدة تيموسـين (غـدة        بـالا اين غده طبق شكل 

  تر است.  تيموس) به حنجره نزديك
روي كليه قرار دارد. اين غده نسبت به غدة لوزالمعده (كـه  كليه،  ) غدة فوق3

يـازدهم، در مجـاورت دوازدهـه    » 4«فصل » 11«بخش پهن آن طبق شكل 
  است) از بيضه فاصلة بيشتري دارد. 

) غدة هيپوفيز تقريباً به اندازة يك نخود است. ايـن غـده نسـبت بـه غـدة      4
روزي نقش دارد،  يتم شبانهفيز كه با ترشح هورمون ملاتونين در تنظيم ر اپي

  باشد.  تر مي ريز بدن) نزديك به غدد پاراتيروئيدي (پرتعدادترين غدد درون
 )61تا  54و  11هاي صفحه،2شناسي  ) (زيستتنظيم شيميايي(  

----------------------------------------------  

 )محمد زارع(    »4«گزينة  -83
(با توجـه بـه    پوستهاي  هترين گيرند ترين و عمقي عنوان بزرگ گيرندة فشار به

  در بافت چربي زير پوست قرار دارد. )2فصل  2شكل 
  ها: بررسي ساير گزينه

هاي بـدن   دمايي علاوه بر پوست، در برخي از سياهرگ هاي گيرنده»: 1«گزينة 
ها به تغييرات دمايي بدن حساس هسـتند كـه ايـن     شوند. اين گيرنده ديده مي
  كنند. ايستايي بدن هنگام تغيير دماي بدن كمك مي ها به حفظ هم گيرنده
باشـند كـه ايـن     هاي درد مي هاي بدن، گيرنده گيرنده ترين سطحي»: 2«گزينة 
  كنند. ها، سازش پيدا نمي گيرنده
هـاي مختلـف بـدن داراي     توانند در قسمت تماسي مي هاي گيرنده»: 3«گزينة 

شـوند و   وع فشاري تحريـك نمـي  ها با هر ن تعداد متفاوتي باشند كه اين گيرنده
اي باشد كه بتواند از بافت پيوندي پوشـانندة   حتماً بايد فشار وارد شده در اندازه

  ها پتانسيل عمل ايجاد كند. ها عبور كرده و در آن آن
  )21و  20هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) حواس(  

----------------------------------------------  

 )رمحسن اسديامي(    »3«گزينة  - 84
  ها: بررسي ساير گزينه

هـاي اسـكلتي در    هاي گوش مياني با ماهيچـه  مثال استخوان : براي»1«گزينة 
  ارتباط نيستند.

  سامانه مربوط به بافت استخواني متراكم است نه اسفنجي! : واژة»2«گزينة 
جي در تماس مستقيم بـا مغـز زرد قسـمت ميـاني     فنبافت اس فقط »:4«گزينة 

  ست.استخوان ا
  )41تا  39هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) دستگاه حركتي(  

----------------------------------------------  

 )محمد زارع(    »4«گزينة  - 85
  بررسي موارد:

ها، ساختاري به نام خـط جـانبي وجـود دارد     سوي بدن ماهي مورد الف) در دو
بـا محـيط بيـرون     هـايي  كه كانالي در زير پوست جانور است كـه از راه سـوراخ  

دار با انـدازة غيريكسـان و درون مـادة     هاي مژك ارتباط دارد. درون كانال ياخته
  ژلاتيني (همانند گيرندة تعادلي گوش انسان) وجود دارد.

، هسـتة  2كتـاب زيسـت شناسـي     33صـفحة   16توجه به شـكل   مورد ب) با
  هاي شيميايي درون موهاي حسي پاي مگس قرار نگرفته است. گيرنده

شـود، از تعـداد زيـادي واحـد      مركب كه در حشرات ديده مـي  مورد پ) چشم
بينايي تشكيل شده است. هر واحد بينايي، يك قرنيه، يـك عدسـي و تعـدادي    
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گيرندة نوري دارد. هر يك از اين واحدها تصـوير كـوچكي از بخشـي از ميـدان     
پارچـه و  كنند. دستگاه عصـبي جـانور، ايـن اطلاعـات را يك     بينايي را ايجاد مي

  كند. تصويري موزاييكي ايجاد مي
توانند پرتوهاي فروسرخ را تشخيص دهند. در جلـو و   مارها مي مورد ت) برخي

هاي پرتوهاي فروسـرخ در آن   زير هر چشم مار زنگي، سوراخي است كه گيرنده
قرار دارند. مار، پرتوهاي فروسرخ تابيده شده از بدن شكار را دريافت و محل آن 

  دهد. يكي تشخيص ميرا در تار
  )36تا  33هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) حواس(  

----------------------------------------------  

 )محمدمبين رمضاني(    »2«گزينة  - 86
  باشند.   صحيح مي» ب«و » الف«موارد 

  بررسي موارد:
هاي شـعاعي عنبيـه، مردمـك گشـادتر شـده و سـطح        با انقباض ماهيچه الف)

  گيرد. دسي در معرض نور مستقيم قرار ميبيشتري از ع
لكة زرد در امتداد محور نوري كرة چشم قرار دارد و حاوي مقدار بيشـتري   ب)

تـري   اي آكسون بلند ها نسبت به ياخته استوانه ياختة مخروطي است. اين ياخته
  دارند.  

، لكـة زرد در مشـاهدة شـبكيه از    2زيسـت   2فصـل   5با توجـه بـه شـكل     )ج
شود. دقت كنيد كه نقطة كور  تر ديده مي مك دستگاهي ويژه تيرهمردمك به ك

  باشد. هاي نوري مي (نه لكة زرد) فاقد گيرنده
باشد كـه بـا انقبـاض     ترين بخش لايه مياني چشم، جسم مژگاني مي ضخيم )د

  شود. تر مي يابد و عدسي ضخيم كشيدگي تارهاي آويزي كاهش مي  آن،
  )25تا  23اي ه ، صفحه2شناسي  (زيست) حواس(  

----------------------------------------------  

 )قاجاري جواد مهدوي(    »2«گزينة  -87
هـاي بـين    ، ماهيچـه ذخيرة دمي، يعني در حالت دم عميـق هنگام ورود هواي 

ها، كمتـرين   ها با ميوزين اي داخلي در حال استراحت هستند يعني اكتين دنده
  .پوشاني را در ساركومرها دارند هم

دو طـرف سـاركومر بـه هـم      Zدر عضلات گردن انقباض داريم يعني خطـوط  
  شوند. نزديك مي

اي خارجي، منقبض  در هنگام دم عميق، همانند دم معمولي، ماهيچه بين دنده
  باشد. ها، زياد مي شود، پس يون كلسيم درونِ ساركومرهاي تارچه مي

بـه گيرنـدة خـود در     هم حالت انقباض دارد، پس ناقـل عصـبي    چون ديافراگم
هـا در حالـت انقبـاض     اين ماهيچه متصل شده و ياختـه  )ها ياخته(سطح تارها 

  هستند.
  )50تا  47هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) دستگاه حركتي(  

----------------------------------------------  

 )امين بيگي محمد(    »3«گزينة  -88
  بررسي موارد:

 ايـن ون گودي در استخوان جمجمـه جـاي دارد.   غدة هيپوفيز در »:الف«مورد 
تواند نقشي مشابه با عامل تحريك كنندة تقسيم  غده با ترشح هورمون رشد مي

 ها در رشد تودة استخواني داشته باشد. ياخته

هـاي   مركزي غدة فوق كليه ساختار عصـبي دارد و هورمـون   بخش»: ب«مورد 
ها موجب افـزايش   ند. اين هورمونك نفرين توليد و ترشح مي نفرين و نور اپي اپي

شوند و از اين جهت نقشي مخالف انسولين دارند. انسولين از غـدة   قندخون مي
  شود. پانكراس (در زير معده و موازي با آن) ترشح مي

نقش كه  باشد آن مي بخش غدة هيپوفيز، بخش مياني ترين كوچك»: پ«مورد 
باشد كه از غدة تيروئيـد   مينهاي تيروئيدي  مشابه با هورمون مشخصي ندارد و

  شود. (سپري شكل) ترشح مي
ترين تعـداد)   پاراتيروئيد كه از غدد پاراتيروئيد (داراي بيش هورمون»: ت«مورد 

شود. در حالي كه جاذبـة   شود. سبب كاهش تراكم تودة استخواني مي ترشح مي
  دهد. تراكم تودة استخواني را افزايش ميزمين 

  )60تا  56هاي  ، صفحه2شناسي  ت(زيس) تنظيم شيميايي(  
----------------------------------------------  

 )اميرمحسن اسدي(    »4«گزينة  - 89
در انعكاس عقب كشيدن دسـت،  منظور ماهيچه جلوي بازو يا دو سر بازو است. 

هاي عصبي موجود در ريشة شكمي نخـاع بـا ماهيچـة دوسـر سـيناپس       ياخته
  دهند. تحريكي تشكيل مي

 ها: رسي ساير گزينهبر
ماهيچه جلوي بازو برخلاف ماهيچه پشت بازو، با توجـه بـه شـكل     »:1«گزينة 

كتاب درسي، به استخوان زند زيرين متصل نيست. استخوان  46در صفحه  10
  زند زيرين در تشكيل مفصل آرنج نقش دارد.

يابــد و طــول  در ايــن هنگــام طــول ايــن ماهيچــه افــزايش مــي  »:2«گزينــة 
  شود. رهاي آن از حالت عادي بيشتر ميساركوم
  سر ران وجود ندارد.   اي به نام ماهيچه سه انسان ماهيچه در»: 3«گزينة 

  )48تا  45و  16هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) دستگاه حركتي(  
----------------------------------------------  

 )سعيد شرفي(    »2«گزينة  - 90
هـاي   تونين و پاراتيروئيد در ياخته ئيدي، كلسيهاي تيرو هورمونبه عنوان مثال 

 استخواني داراي گيرنده هستند كه به هنگام ورود به خون (نوعي بافت پيوندي
هـا جريـان دارد) از غشـاي ياختـة      طرفه در داخـل رگ  به طور منظم و يك كه

  كند. غشاي ياخته داراي دو لاية فسفوليپيدي است. سازندة خود عبور مي
 ها: زينهبررسي ساير گ

، جـذب  Dهورمون پاراتيروئيدي با تغيير شكل دادن ويتـامين   تنها»: 1«گزينة 
هـاي حلقـوي) را    كلسيم از رودة باريك (بخشـي از لولـة گـوارش داراي چـين    

  دهد. افزايش مي
  كند. استخوان جدا مياي  هورمون پاراتيروئيدي كلسيم را از مادة زمينه»: 3«گزينة 
هـاي   هـاي تيروئيـدي تحـت تـاثير هورمـون      هورمون ميزان ترشح»: 4«گزينة 

هاي پيوسته  آزادكننده و مهاركننده است. دستگاه عصبي مركزي داراي مويرگ
  باشد. مي

  )60تا  58هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) تنظيم شيميايي(  
----------------------------------------------  
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  آشنا –) 2(شناسي  زيست
  
  

 )ب اولكتا(  »  3«گزينة  -91
- پتاسيم براي بازگرداندن غلظت يـون  –در انتهاي پتانسيل عمل، پمپ سديم 
بنـابراين انـرژي    كند. ميفعاليت تر  بيشهاي سديم و پتاسيم به حالت آرامش، 

ف انـرژي پمـپ نسـبت بـه     رپس ميزان مص ـ كند. ميمصرف تري  بيشزيستي 
  است. انتهاي آن، كمتر

  ها: بررسي ساير گزينه
در حالت پتانسيل آرامش، اختلاف پتانسيل الكتريكي بين دوسوي »: 1«گزينة 
  نه صفر ! استميلي ولت  - 70غشاء، 
هـاي نشـتي سـديمي وارد نـورون     هـاي سـديم توسـط كانـال    يون»: 2«گزينة 

  نه خارج ! شوند. مي
اخـتلاف پتانسـيل درون   صـورت   بهاختلاف پتانسيل دوسوي غشاء »: 4«گزينة 

  نه برعكس !!! شود. ميفي غشاء به بيرون غشاء معر
  )7تا  4هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) تنظيم عصبي(  

----------------------------------------------  

  )كتاب اول(  »2«گزينة  -92
هاي چهارگانه بخشي از مغز مياني است. در هنگام تشريح مغز گوسفند  برجستگي

  فيز قرار دارد. هاي چهارگانه در پشت اپي شود كه برجستگي مشاهده مي
  ها: بررسي ساير گزينه

چه  هاي حسي نقش دارد. آن پيام اغلبتالاموس در تقويت و پردازش »: 1«گزينة 
  فيز است. كه در لبه پايين تالاموس قرار دارد، اپي

هاي سفيدرنگ مختلف از جملـه رابـط    هاي مخ توسط رابط نيمكره»: 3«گزينة 
اي بالاتر از رابط سـه   شود. رابط پينه ياي به هم متصل م سه گوش و رابط پينه

  گوش قرار دارد.
چـه بـين    شـود. آن  ماده سفيد در مخچه، درخت زندگي ناميده مي»: 4«گزينة 
  النخاع و مخچه قرار دارد، بطن چهارم است. بصل

  )15و  14هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) تنظيم عصبي(  
----------------------------------------------  

  )كتاب اول(  »4«گزينة  - 93
فرد مطرح شده در صورت گزاره به آستيگماتيسم مبتلا است و تصاوير به شكل 

  شود. ناواضح تشكيل مي
  ها: بررسي ساير گزينه

 و صـاف ه، بـه طـور كامـل كـروي     ي ـدر اين افراد، سطح عدسي و يا قرن»: 1«گزينة 
  نيست.
  اين گزاره مربوط به پيرچشمي است.»: 2«گزينة 
  اين گزاره مربوط به دوربيني است.»: 3«گزينة 

افراد دچار پيرچشمي مشـابه افـراد دوربـين، در ديـدن اجسـام نزديـك دچـار        
 اختلال هستند.

  )28تا  25هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) حواس(  

----------------------------------------------  

  )كتاب اول(  »2«گزينة  -94
  موارد ب و پ درست هستند.

  مة موارد:  هتشريح 
  الف) استخوان ركابي با استخوان سنداني مفصل داده است نه با استخوان چكشي

كتاب درسي، استخوان چكشي در دو نقطـه   29صفحة  9ب) با توجه به شكل 
  .به استخوان گيجگاهي مرتبط شده استتوسط بافت پيوندي 

ايـن   اند نـه  هاي بخش حلزوني گوش، در تماس با مادة ژلاتيني گوش پ) مژك
  ند.ها قرار گرفته باش طور كامل در درون آن كه به
شـود   وان گيجگاهي محافظت ميتوسط استخمجراي شنوايي  درونيبخش ت) 

  شود. محافظت مي استخوان گيجگاهيتوسط و بخشي از شيپور استاش نيز 
  )30تا  28هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) حواس(  

----------------------------------------------  

  )كتاب اول(  »3«گزينة  -95
از سوي ديگر به شود و  ميخوان ران متصل استلگن از يك سو به  خوان نيماست

لگـن ران   خوان نيماستگفت توان  ميپس  شود. ميها متصل  انتهاي ستون مهره
  كند. ميخواني از تنه متصل استرا به 

  ها: بررسي ساير گزينه
بنـدي   هـاي كوچـك بـدن طبقـه     وانخاسـت  جزءهاي مچ  خواناست»: 1«گزينة 

 شود. مي
ها، از دو نوع بافـت   نآصرف نظر از نوع ها  استخواندقت شود همه »: 2«گزينة 

  است. خواني فشرده و اسفنجي تشكيل شدهاست
شـود و   مـي خوان درشت نـي مفصـل   استنازك ني از سمت بالا به »: 4«گزينة 

  دارد.خوان ران ناستاتصالي به 
ر اسكلتي انسان، بخش محوري و جـانبي بـه هـم متصـل     در دو محل از ساختا

لگن  . يكي اتصال استخوان ترقوه به جناغ و ديگري اتصال استخوان نيمشوند مي
 ها به انتهاي ستون مهره

  )40تا  38هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) دستگاه حركتي(  
----------------------------------------------  

  )كتاب اول(  »3«گزينة  -96
 كنـد.  مـي هاي پروتئيني تغيير ن دقت كنيد در طول انقباض ماهيچه طول رشته

  كند. ميهاي پروتئيني نسبت به هم تغيير  بلكه موقعيت رشته
  ها: بررسي ساير گزينه

با رسيدن پيام عصبي از مراكز عصـبي، تحريـك از طريـق همايـه     »: 1«گزينة 
به اين صـورت كـه    شود. ميمنتقل اي  از ياخته عصبي به ياخته ماهيچهاي  ويژه
نـده خـود در سـطح ياختـه     رعصبي مترشحه از ياخته عصـبي بـر گي   هاي ناقل

در پي آن يك موج تحريكي در طول غشاي ياختـه   شود. ميمتصل اي  ماهيچه
 شود. ميايجاد 
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شـود   ميهاي كروي اكتين متصل  سر پروتئيني ميوزين به مولكول»: 2«گزينة 
 هساركومر به سمت هم كشـيد  Zميوزين، خطوط ن يبا تغيير شكل سر پروتئو 
 .يابد ميكاهش  ساركومرطول شوند و  مي

هـاي اكتـين    پس از تحريك ياخته سر پروتئين ميوزين به مولكول»: 4«گزينة 
  كند. ميبا تغيير شكل سر آن رشته اكتين حركت شود و  ميمتصل 

  )50تا  47هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) دستگاه حركتي(  
----------------------------------------------  

  )كتاب اول(  »2«گزينة  -97
 ،خواني، دوزيسـت اسـت هـاي   (مـاهي  دارندخواني استداراني كه اسكلت  در مهره
  است. خوان بسيار شبيه انساناستپرنده و پستاندار) ساختار  ،خزنده

  ها: بررسي ساير گزينه
دارد.  ايسـتايي  كلت آبحشرات اسكلت خارجي و عروس دريايي اس ـ»: 1«گزينة 

در اين است كه در حفاظت از جـانور نقـش دارد.    ها ويژگي مشترك همة اسكلت
  ها در جانوري به جانور ديگر متفاوت است. اما ميزان حفاظت آن

پرنـدگان اسـكلت   دارد و ماهي اسـكلت درونـي و غضـروفي     كوسه»: 3«گزينة 
حـال   دارد،غضروف وجود در هردونوع اسكلت يادشده  دارندخواني استدروني و 

خوان بـه  اسـت خواني از اسـت اسكلت غضروفي تماما از غضروف و اسـكلت  كه  اين
  است. همراه غضروف تشكيل شده

  . شود ميدقت شود اسكلت آب ايستايي در عروس دريايي مشاهده »: 4«گزينة 
  )52و  51هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) دستگاه حركتي(  

----------------------------------------------  

  )كتاب اول(  »3«گزينة  - 98
  دو نوع پيك شيميايي ترشح كنند:  توانند  هاي عصبي مي ياخته

  ناقل عصبي به عنوان پيك شيميايي كوتاه برد . 1
  .هورمـون بـه عنـوان پيـك شـيميايي دوربـرد. 2

بنابراين، در اين سؤال هم هورمون و هم ناقل عصبي مدنظر است. دقـت كنيـد   
كننـده خـود آزاد    هاي شيميايي با برون راني از ياخته ترشح ردو نوع اين پيكه

هـا بـه بيـرون از ياختـه، ريزكيسـة   به منظور آزادسازي ايـن مولكـولشوند.  مي
رانـي، بـر    شـود و در زمـان بـرون    ها با غشاي ياخته ادغام مـي  حمل كنندة آن
  د.افزاي مساحت آن مي

  :  ها بررسي ساير گزينه
. به طـور كلـي   شوند دقت كنيد ناقلين عصبي به جريان خون وارد نمي»: 1«نة گزي

  شوند. برد براي رسيدن به بافت هدف خود وارد خون نمي هاي شيميايي كوتاه پيك
سيناپسي در سـطح   در ياخته پس هاي ناقل عصبي مولكول گيرنده»: 2«گزينة 

  ور نمايند.  عبسيناپسي  پساز غشاي ياختة توانند  مين است. پس غشا

هـايي بـه فضـاي سيناپسـي ترشـح       دانيد، آنـزيم  طور كه مي همان»: 4«گزينة 
. كننـد   زيـه مـي  تجرا هاي ناقـل عصـبي بـه جــا مانــده،    مولكولشوند كه  مي

اسـت كـه    اين سرنوشت ديگر ناقلين عصبي به جاي مانده در فضاي سيناپسي
  .سيناپسي بازجذب شوند به درون ياختة پيش

  )55و  54، 8هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) شيميايي تنظيم(  
----------------------------------------------  

  )كتاب اول(  »4«گزينة  -99
پس از تولد نوزاد، ايـن هورمـون،    استپرولاكتين هورمون ديگر بخش پيشين 

شـد كـه كـار     هـا تصـور مـي    تـا مـدت   دارد. مـي  توليد شير وا غدد شيري را به
روزافزونـي مبنـي بـر نقـش ايـن       اما اكنون شواهد استنها همين پرولاكتين ت

مـردان،   در اسـت هورمون در دستگاه ايمني و حفظ تعادل آب به دست آمـده  
    دارد.اين هورمون در تنظيم فرايندهاي دستگاه توليدمثل نيز نقش 

  ها: بررسي ساير گزينه
ي بـه  چنـد سـال بعـد از بلـوغ، صـفحات رشـد از حالـت غضـروف        »: 1«گزينة 

  شود. ميخوان متوقف استدر اين حالت، رشد  شوند. ميخواني تبديل است
    دارد.هاي چهار گانه قرار  اپي فيز در بالاي برجستگي »:2«ة گزين
وقتي فرد در شرايط تنش قـرار   دارد.بخش مركزي ساختار عصبي  »:3«ة گزين

ن ترشـح  نفـري  نفـرين و نـوراپي   هاي اپـي  گيرد،اين بخش دو هورمون به نام يم
ضربان قلـب، فشـار خـون و گلـوكز خونـاب را افـزايش       ها  هورمون اين كند. مي
چنـين تغييراتـي بـدن را بـراي      كنند. ميها باز  را در شش ها دهند و نايژك مي

  كند. ميهاي كوتاه مدت آماده  پاسخ
  )59تا  56هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) تنظيم شيميايي(  

----------------------------------------------  

  )كتاب اول(  »2«گزينة  - 100
  صحيح هستند.» ب«و » الف«موارد 

  :همة مواردبررسي 
 شـود.  مـي و افزايش گلوكز ياخته انسولين سبب كاهش قند خون »: الف«مورد 

  كند. ميها افزايش پيدا  بنابراين انرژي سلول
اگون و هـاي گلوك ـ  لوزالمعده دو هورمون بـه نـام  ريز  دروناز بخش »: ب«مورد 

گلوكاگون در پاسخ به كاهش گلوكز خون ترشح شده،  شوند. ميانسولين ترشح 
به اين ترتيـب، قنـد خـون را افـزايش      شود. ميية گليكوژن به گلوكز جزباعث ت

دهد. انسولين در پاسخ به افزايش گلوكز خون ترشح و باعث ورود گلوكز بـه   مي
وابسـته بـه فعاليـت     يمياييانسولين در نقش پيك ش عملكرد .شود مي ها ياخته

  .باشد ميهاي غشايي  پروتئين
بنـابراين   كننـد.  مـي گلوكـاگون و انسـولين عكـس همـديگر عمـل      »: ج«مورد 

  افزايش يابندتوانند  ميهمزمان ن
  شود. ميهاي زنده توليد ن گليكوژن در همه سلول »: د«مورد 

  )61تا  59هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) تنظيم شيميايي(  
----------------------------------------------  
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  طراحي – )2( فيزيك
  

  )سيدعلي ميرنوري(  »2«گزينة  -101

كنند يا هر دو بـاردار بـا    وقتي دو جسم به هم نيروي ربايشي الكتريكي وارد مي

  اند، يا يكي باردار و ديگري خنثي است.   نام بارهاي ناهم

  )5تا  2هاي  صفحه -2 فيزيك((الكتريسيتة ساكن)   

----------------------------------------------      

  )نژاد محمدامين عمودي(  »2«گزينة  - 102

  با استفاده از قانون كولن، داريم: 

  
  :برابر است با 1qبه  3qنيروي وارده از طرف بار 

9 12
31 4

9 10 1 6 10 60
9 10

F N
−

−
× × × ×

= =
×

  

  برابر است با: 1qبه  2qنيروي وارده از طرف بار 

9 12
21 4

9 10 1 8 10 80
9 10

F N
−

−
× × × ×

= =
×

  

  برابر است با: 3q و 2qاز طرف دو بار  1qبرايند نيروهاي وارده بر بار 

2 2 2 2
21 31 80 60 100tF F F N= + = + =  

  )10تا  5هاي  صفحه -2 فيزيك(ساكن)  (الكتريسيتة  

----------------------------------------------      

  )زاده عبداالله فقه(  »1«گزينة  - 103

 2qها و ميدان حاصـل از xدر راستاي محور Oدر نقطة 1qميدان حاصل از

  ها است.   yدر راستاي محور Oدر نقطة

2
| q |E k
r

=  

222 2 1 2 2
21 1 2 1 1

8 4 1
6 3

E | q | r | q | | q |a( ) ( )
E | q | r | q | | q |a

 = ×  = ×  =  

−iمنفي باشد تا ميدان در راستاي 1qبايد


نيز بايد منفي باشد تـا   2qوشود  

+jميدان در راستاي


  شود. بنابراين:     

  

  )16تا  10هاي  صفحه -2 فيزيك((الكتريسيتة ساكن)   

----------------------------------------------      

  )ياشار انگوتي(  »1«گزينة  - 104

  كنيم:      محاسبه مي Oرا در نقطة 2qو 1qصل از بارهايميدان الكتريكي حا

  

9 6 711 2 2 2
1

9 10 4 10 4 10
3 10

k | q | NE
Cr ( )

−

−
× × ×

= = = ×
×

  

7
1 4 10E j= − ×


  

9 6 722 2 2 2
2

9 10 4 10 9 10
2 10

k | q | NE
Cr ( )

−

−
× × ×

= = = ×
×

  

7
2 9 10E i= ×


  

برابـر بـا جمـع بـرداري      Oكل حاصل از اين سه بار در نقطـة دانيم ميدان  مي

  هاي حاصل از هر يك از بارها است:     ميدان

7
1 2 3 27 31 10TE E E E ( i j)= + +  − − ×

    
  

2
1

1
3

q
q

 =
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7 7 7
3 34 10 9 10 36 27 10j i E E ( i j)= − × + × +  = − − ×

    
  

2 2 7 2 2 7 7
3 36 27 10 9 4 3 10 45 10 NE

C
= + × = + × = ×  

بـه شـكل زيـر اسـت، در نتيجـه علامـت        Oدر نقطـة  3qوضعيت ميدان بار

  رويم:   مي 3qمثبت است. حالا در آخرين مرحله به سراغ محاسبة 3qبار

  

2 2 2
3 3 4 5 5 10r cm m−= + = = ×  

973 33 32 2 2
3

9 1045 10 125
5 10

k | q | qE q C
r ( )−

× ×
=  × =  = μ

×
  

  )16تا  10هاي  فحهص -2 فيزيك((الكتريسيتة ساكن)   

----------------------------------------------      

  )سيده محمدصادق مام(  »3«گزينة  -105

  آوريم:   دست مي جايي را به ابتدا بردار جابه

2 1 2 1 4 4d (x x ) i (y y ) j d i j (m)= − + −  = − +
    

  

يـدان،  جـايي عمـود بـر م    جابه است و xاز آنجايي كه ميدان در راستاي محور

iباعث تغيير انرژي پتانسيل الكتريكي نخواهد شد، فقـط مؤلفـة  


(در راسـتاي   

  گيريم.    جايي را در نظر مي ) جابهxمحور

3 66 10 5 10 4 1U E | q | dcos ( )−Δ = − θ = − × × × × − × −  

212 10 0 12U J / J− Δ = − × = −  

  )23تا  21ي ها صفحه -2 فيزيك((الكتريسيتة ساكن)   

----------------------------------------------      

  )بهادر كامران(  »3«گزينة  - 106

هاي ميدان اسـت. از   مطابق شكل نيروي وارد بر بار منفي در خلاف جهت خط

   كنيم.   انرژي جنبشي استفاده مي - قضية كار

  

t

t

W F d cos K

W F d cos Kθ=

= × × θ = Δ

⎯⎯⎯→ = × × = Δ0 0
  

2 2
0

1
2| q | E d m(v v ) × × = −  

19 31 2 1211 6 10 455 0 6 9 1 10 4 102/ / / (v )− − × × × = × × × − ×  

2 14 710 10 mv v
s

 =  =  

  )23تا  21هاي  صفحه -2 فيزيك((الكتريسيتة ساكن) 

----------------------------------------------      

  )سعيد منبري(  »1«گزينة  -107

ــة   ــت از نقط ــار مثب ــر ب ــق    Aاگ ــود، طب ــا ش ــي ره ــدان الكتريك ــن مي در اي

Fرابطة qE=
 

كند و بـه سـمت    در جهت خطوط ميدان الكتريكي حركت مي 
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رود و  الكتريكي كمتر مـي   تر خواهد رفت. پس به سمت پتانسيل نواحي متراكم

Fيابـد. پـس طبـق رابطـة     ميدان الكتريكي وارد بر آن افزايش مـي  | q | E= ،

  يابد.   مي نيروي وارد بر آن افزايش

  )25تا  17هاي  صفحه -2 فيزيك((الكتريسيتة ساكن)   

----------------------------------------------      

  )آرمين كمالي(  »1«گزينة  - 108

مطابق شكل زير، چون جهت خطوط ميدان الكتريكي به سـمت پـايين اسـت،    

سمت بـالا و  براي معلق ماندن قطرة روغن، بايد نيروي الكتريكي وارد بر آن به 

در خلاف جهت نيروي وزن قطره باشد. بنـابراين قطـره بـار منفـي دارد و ايـن      

توان از تعادل نيروي  يعني الكترون گرفته است. حالا براي محاسبة بار قطره مي

  وزن قطره و نيروي الكتريكي وارد بر قطره استفاده كرد:    

  

EF W | q | E mg=  =  

|بين دو صفحه از رابطة بزرگي ميدان الكتريكي V |E
d

Δ
شـود.   حساب مـي  =

  بنابراين:   

415
2

20

108 10 10
8 10

64 10

| V |mg | q | | q |
d

| q | C

−
−

−

Δ=  × × = ×
×

 = ×

  

|حالا طبـق رابطـة   q | ne=   دسـت   هـاي مبادلـه شـده را بـه     تعـداد الكتـرون

  آوريم:    مي

20الكترون  1964 10 1 6 10 4| q | ne n / n− −=  × = × ×  =  

  )26و  21تا  19هاي  صفحه -2 فيزيك((الكتريسيتة ساكن)   

----------------------------------------------      

  )مصطفي كياني(  »1«گزينة  -109

1بار اولية خازن 4Q C= μ درصد به بار خازن اضافه شود، بـار   50است. وقتي

2آن برابر با
504 4 6100Q C= + × = μ كـه در   شود. بنابراين با توجه به اين مي

10اين حالت انرژي خازن Jμ اضافه شده است، با استفاده از رابطة
2

2
QU

C
= ،

  كنيم:   ظرفيت خازن را تعيين مي

2
2 2
2 122 1 10 102 2

QU
C Q QU U

C C

=
= + ⎯⎯⎯⎯→ = +  

1
2

4
6

36 16 36 1610 102 2 2
Q C
Q C C C C

= μ
= μ

−
⎯⎯⎯⎯⎯→  = +  =  

20 20 1C C F=  = μ  

  )38 و 37 هاي صفحه -2 فيزيك((الكتريسيتة ساكن)   

----------------------------------------------      

  )سعيد اردم(  »1«گزينة  -110

چون خازن به باتري متصـل اسـت پـس ولتـاژ دو سـر آن ثابـت اسـت. طبـق         

VEرابطة
d

از طرفـي   اسـت.  ثابـت ، بزرگي ميدان الكتريكي بـين صـفحات   =

ــة  ــق رابط 21طب
2U CV=  ــردن دي ــا وارد ك ــون ب ــت   ، چ ــك ظرفي الكتري

0خازن
A(C )
d

= κε  افـزايش افزايش يافته، پس انرژي ذخيره شده در آن نيز 

Qيابد. از طرفي طبق رابطة مي CV=چون ،V  ثابـت وC    ،افـزايش يافتـه

  يابد.    مي افزايشنيز  Qپس

  )38تا  32و  26هاي  صفحه -2 فيزيك((الكتريسيتة ساكن)   

----------------------------------------------      
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  آشنا –) 2(فيزيك 

  

  )كتاب اول(  »4«گزينة  -111

قرار دارد، در اثر مالش،  Cبالاتر از  Aكتريسيتة مالشي، اولاً چون در سري ال

A  داراي بار مثبت وC طور مشابه، چون  شود. به داراي بار منفي ميB  نيز

داراي بار منفـي   Dداراي بار مثبت و  Bقرار دارد، در اثر مالش،  Dتر از بالا

  شود.   مي

دهيم،  را با كلاهك الكتروسكوپ بدون بار تماس مي Bثانياً در ابتدا كه جسم 

الكتروسـكوپ  منتقل شده و  Bجسم  منفي الكتروسكوپ به از بارهاي بخشي

بايد رسانا باشد كه در تمـاس   Bشود. دقت شود كه جسم  داراي بار مثبت مي

  با الكتروسكوپ آن را باردار كند.  

+

+

+

+

B

++

+
+

+
+

+ +

+

+

+

++

  
به الكتروسكوپ، اين بـار   Cو نزديك كردن جسم  Bثالثاً با دور كردن جسم 

كـه   Cشود. يعني با نزديك كردن جسم  الكتروسكوپ به روش القاء باردار مي

كـه   Cجسـم   بارهـاي  خـود را از  ،بار منفي دارد، بارهاي منفي الكتروسـكوپ 

جـايي   رونـد. ايـن جابـه    هـا مـي   هاست، دور كرده و از كلاهك به ورقه نام آن هم

هـا را خنثـي نمـوده و     ها، ابتدا بار مثبـت اوليـة آن   بارهاي منفي به سمت ورقه

ها، به باز شـدن   بندد. سپس، تجمع بيشتر بارهاي منفي روي ورقه ها را مي ورقه

  شود.   ها منجر مي دوبارة آن

+

+

+

+

++

+

+

++

+

+

+

-

-

-

-

-

-

C

- -

+

+

+

+

+

+

-

-

-

-

-

-

C

--

-

-

-

-

-

-

C

  

ها قبل از بسته شـدن، مثبـت و پـس از بـاز      بالا، بار ورقه توضيحات به توجهبا 

  شدن، منفي است. 

  )12تا  10و  4تا  2هاي  صفحه -2 فيزيك((الكتريسيتة ساكن)   

----------------------------------------------      

  )كتاب اول(  »2«گزينة  -112

   در حالت اول با استفاده از رابطة قانون كولن داريم:  

6 6
29 2

2

6 6 10 2 2 10
2

9 10 6 6 10

A Bq C C , q C CA B
N .mk , r cm m

C

| q || q |F k
r

− −

−

=+ μ = × =− μ =− ×

= × = = ×
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

6 69
2 2

6 10 2 109 10 30
6 10

F N
( )

− −

−
× × ×

= × × =
×

   

انـد، بـار    ها مشـابه  ها با هم، چون گلوله در حالت دوم، يعني پس از تماس گلوله

الكتريكي يكساني خواهند داشت. طبق اصل پايستگي بـار الكتريكـي، مجمـوع    

مجموعـة  جبري همة بارهاي الكتريكي در يك دستگاه منزوي ثابت است. اگـر  

  دو گلوله را يك دستگاه منزوي در نظر بگيريم، داريم: 

A Bq q
A B A B A A A Bq q q q q q q q′ ′=′ ′ ′ ′+ = + ⎯⎯⎯⎯→ + = +   

6
22

A
B

q CA B
A B q C

q qq q =+ μ
=− μ

+′ ′ = = ⎯⎯⎯⎯⎯→   

6 2 22A B
( ) ( )q q C+ + −′ ′= = = + μ   

  كنيم:   دوباره از رابطة قانون كولن استفاده مي

6
29 2

2

2 2 10
2

9 10 2 2 10

A Bq q C CA B
N .mk , r cm m

C

| q || q |F k
r

−

−

′ ′= =+ μ =+ ×

′= × = = ×

′ ′
′ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

′
   

6 69
2 2

2 10 2 109 10 90
2 10

F N
( )

− −

−
× × ×′ = × × =

×
   

90ها  نيروي بين گلوله بنابراين 30 60F F N′ − = − تغييـر كـرده، يعنـي     =

60N توانسـتيم گـام دوم سـؤال را     افزايش پيدا كرده است. توجه كنيد كه مي

  اي رابطة قانون كولن نيز بنويسيم:   به صورت زير و با استفاده از فرم مقايسه

2
2

kA B A B
A B

| q || q | | q | | q |F rF k ( )
F | q | | q | rr

′ ′′
= ⎯⎯⎯⎯→ = × ×

′
SMIY   
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6 2 2
6 2 30

A B A Bq C , q C , q q C
r cm , r cm , F N

′ ′=+ μ =− μ = =+ μ
′= = =

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

2 22 2 6 1 1 3 330 6 2 2 30 3 30
F F F( )

′ ′ ′
= × ×  = × ×  =   

3 30 90F N′ = × =   

  )8تا  5هاي  صفحه -2 فيزيك((الكتريسيتة ساكن)   

----------------------------------------------      

  )كتاب اول(  »1«گزينة  -113

  الف) محاسبة ميدان الكتريكي خالص در مركز مربع:   
q

1=

3
qq ==

q4

O E
1

E
2

E
3

Aa

a

2

2
a

2

2
a

×

q8 q-4

q
1=

3
qq ==

q4

O

E
1

E
2

E
3

Aa

a

2

2
a

2

2
a

×

q8 q-4

+

E
T

2 2  

1 3 2

1 22

2 22 22

3 22

4 8
2

2
8 16 2 16 2

2
2

4 8
2

2

E E E
T

k( q) kqE
a( a)

k( q) kq kqE E E
a a( a)

k( q) kqE
a( a)

+ =



= =



= = ⎯⎯⎯⎯⎯→ = =



= =




   

  :  Aميدان الكتريكي خالص در نقطة  محاسبةب) 

q
1=

3
qq ==

q4

E
1

E
2

E
3

Aa

a

q8 q-4

2
a

′

′

′

E′
1,3

q
1=

3
qq ==

q4

E

E
2

Aa

a

q8 q-4

2
a

′

′

E′
1,3

T

2 2  

1 3
1 2 2

1 3 1 2
3 2 2

4 4
2 4 24 4

E E
,

k( q) kqE
kqa a E E

k( q) kq aE
a a

′ ′=
′ = =  ′ ′⎯⎯⎯⎯→ = =
′ = =


  

2 2 2
8 4
2

k( q) kqE
( a) a

′ = =   

2 2 2 2
2 1 3 2 24 4 2T ,

kq kqE E E ( ) ( )
a a

′ ′ ′= + = +   

2 2 216 32 48 4 3T T
kq kq kqE E
a a a

′ ′ = +  = =   

  بنابراين خواستة مسأله برابر است با:    

2

2

16 2 4 2 4 6
334 3

T
T

kq
E a

kqE
a

= = =
′

   

  )13تا  10هاي  صفحه -2 فيزيك((الكتريسيتة ساكن)   

----------------------------------------------      

  )كتاب اول(  »3«گزينة  -114

در  2qو  1qهاي الكتريكـي ناشـي از بارهـاي     مطابق شكل زير، جهت ميدان

ها را به  رأس قائم مثلث را تعيين كرده و پس از محاسبة بزرگي هر يك، ميدان

  كنيم. داريم:   صورت برداري نوشته و جمع برداري مي

m3

E
�

3

q = C
1

2

-3

m4

E
�

μ
1

q
2 =

16
Cμ

x

y

j
�

i
�

  
61

29 12

3 3 101
1 2

1 9 10 3

q C C
N .mk , r m

C

| q |E k
r

−=− μ =− ×

= × =
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

1
69

1 2
3 109 10 3000

3
x ENE

C

−×
= × × = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

n¼d¶  S¿]  ý°i  nj   

1 3000 NE i( )
C

= −
   

62
29 22

16 16 102 3 32 2
2 9 10 4

q C C

N .mk , r m
C

| q |E k
r

−= μ = ×

= × =
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

2
6

9
2 2

16 1039 10 3000
4

y ENE
C

−×
= × × = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

n¼d¶  S¿] nj   

t.me/Azmoonha_Azmayeshit.me/Azmoonha_Azmayeshi



  

  26: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي   1403 مهر 6آزمون  - تعيين سطح پاييزپروژة           
  

2 3000 NE j ( )
C

= +
   

1 2 3000 3000T T
NE E E E i j( )
C

= +  = − +
       

  )15تا  10هاي  صفحه -2 فيزيك((الكتريسيتة ساكن)   

----------------------------------------------      

  )كتاب اول(  »3«گزينة  -115

  آوريم:   ابتدا اندازة نيروي الكتريكي را به دست مي

2 2 2 24 2 5 6 6 0 7 8 0 7F ( / ) ( / ) F ( / ) ( / )= − +  = − × + ×   

2 20 7 36 64 0 7 100 49 7F / ( ) F / F F N = +  = ×  =  =    

حالا با استفاده از رابطة محاسبة نيروي الكتريكي وارد بر بار الكتريكـي در يـك   

  ميدان الكتريكي، داريم:  

65 5 10 6
7 7 5 10q C C

F NF | q | E E
−=− μ =− × −

=
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = × ×   

6
6

7 1 4 10
5 10

NE E /
C− =  = ×

×
   

  )21تا  18هاي  صفحه -2 فيزيك((الكتريسيتة ساكن)   

----------------------------------------------      

  )كتاب اول(  »3«گزينة  -116

تغيير انرژي پتانسيل الكتريكي بار در كل مسير برابـر اسـت بـا مجمـوع تغييـر      

  هاي پتانسيل در هر يك از قطعات مسير؛ يعني:   انرژي

AB BC CDU U U UΔ = Δ + Δ + Δ®¨   

AB ABU | q | Ed cos Δ = − θ®¨    

)1           (     BC BC CD CD| q | Ed cos | q | Ed cos− θ − θ  

چون نيروي الكتريكي وارد بر بار منفي، در خلاف جهت ميدان الكتريكي است، 

0ABθطبق شكل زير،  =  ،0180BCθ 0CDθو  =   است و داريم:   =

A

B

E
�

F
�

E

d
�

C

D

90
°

BC

d
�

AB

d
�

CD

F
�

E

F
�

E

90
°

180°

  

1
0AB CD

( )
BC BCU | q | Ed cos

θ =θ =
⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ Δ = − θ®¨   

0

6 4 2
180 1

20 20 10 5 10 5 5 10
BC BC

BC

cos
Nq C C , E , d cm m
C

− −
θ =  θ =−

=− μ =− × = × = = ×
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

6 4 220 10 5 10 5 10 1U ( ) ( ) ( ) ( )− −Δ = − × × × × × × −®¨   

25 10 50U J U mJ− Δ = + ×  Δ = +®¨ ®¨   

تـوانيم   معني افزايش انرژي پتانسيل الكتريكي است. البته مـي  به مثبتعلامت 

هـاي ميـدان    كنيم كه چون بار منفي در جهت خط استدلالبه اين صورت نيز 

جـا شـده اسـت،     ش) جابهخودي حركت الكتريكي (يعني در خلاف جهت خودبه

  يابد.    انرژي پتانسيل الكتريكي آن افزايش مي

  )24تا  20هاي  صفحه -2 فيزيك((الكتريسيتة ساكن)   

----------------------------------------------      
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  )كتاب اول(  »2«گزينة  - 117

انـة  بنا به قرارداد، اختلاف پتانسيل الكتريكي دو سر باتري برابر بـا پتانسـيل پاي  

و  −Vمثبت منهاي پتانسيل پايانة منفي است. اگر پتانسيل پايانـة منفـي را بـا   

  نشان دهيم، داريم:   +Vپتانسيل پايانة مثبت را با 

12
4 12 4 8V V

V VV V V V ( ) V V
−

Δ =
+ − + +=−

Δ = − ⎯⎯⎯⎯⎯→ = − −  =   

  )25تا  23هاي  صفحه -2 فيزيك((الكتريسيتة ساكن)   

----------------------------------------------      

  )كتاب اول(  »1«گزينة  -118

EUVبا توجه به رابطة
q

Δ
Δ   :  داريم، =

E EU UV q
q V

Δ Δ
Δ =  = 

Δ
   

3 31 2 1 2 10 0 9 0 9 10
70 90

B A
B A

U / mJ / J , U / mJ / JB A
V V , V VB A

U Uq
V V

− −= = × = = ×
= =

−
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

−
   

3 3 31 2 10 0 9 10 0 3 10
70 90 20

/ / /q
− − −× − × ×= =

− −
   

615 10 15q C q C− = − ×  = − μ  

  )27تا  23هاي  صفحه -2 زيكفي((الكتريسيتة ساكن)   

----------------------------------------------      

  )كتاب اول(  »2«گزينة  -119

QCاستفاده از رابطة  با
V

  ، داريم:  =

Q CVQC Q CV
Q CVV

==  =  ⎯⎯⎯⎯⎯→ =

1 1
2 2

¸ÃÎoö ®òIÿU   

2
2 1
5 28

2 1 2 1 40
C F , V V

Q Q CQ Q C(V V ) = μ =
− = μ

− = − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→  

( V ) V V V= −  − =  =1 1 140 5 28 28 8 20   

  بار اولية خازن، داريم:  محاسبةحال براي 
C F
V VQ CV Q C= μ

=
= ⎯⎯⎯⎯→ = × = μ

1
5

1 1 20 5 20 100   

  )32تا  28هاي  صفحه -2 فيزيك((الكتريسيتة ساكن)   

----------------------------------------------      

  )كتاب اول(  »3«گزينة  - 120
چون خازن پس از پر شدن از مولد جدا شده است، بار الكتريكي آن ثابت بـاقي  

  ماند.   مي

AC طبق رابطة اولاً
d

= κε0:داريم ،   

4 1 2
A, , A

d d
C A d
C A d

′ ′κ= κ = =

′=
′ ′ ′κ= × × ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

′κ
   

C C
C C

′ ′
= × ×  =

1 1 114 2 8   

بين صفحات خازن به دست  Eاي براي محاسبة  ثانياً طبق عمليات زير، رابطه

  نويسيم:   اي مي  آوريم و آن را به فرم مقايسه مي
Q AV C
C dV QE E

d Cd

= =κε
= ⎯⎯⎯→ = ⎯⎯⎯⎯→

0   

QE
A

=
κε0

   

4 1 2
A, , A

Q Q
E Q A
E Q A

′ ′κ= κ = =

′=
′ ′ κ

= × × ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
′ ′κ

   

E E
E E

′ ′
= × ×  =

4 11 811
2

   

QUثالثاً با استفاده از رابطة 
C

=
21

  توان نوشت:    ، مي2

82 21 8
C
C
Q Q

U Q C U( )
U Q C U

=
′
′=

′ ′ ′
= × ⎯⎯⎯→ = ×

′
   

8U
U

′
 =   

  )34تا  30هاي  صفحه -2) (فيزيك (الكتريسيتة ساكن  

t.me/Azmoonha_Azmayeshit.me/Azmoonha_Azmayeshi



  28:  ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي     1403مهر  6ن آزمو -  تعيين سطح پاييزپروژة             
 

 
  )نژاد محمد فلاح(  »4« گزينة  -121

  بررسي گزينة نادرست:  

هاي فسيلي و مواد معدني  برآورد ميزان توليد يا مصرف نسبي فلزها، سوخت

 >هـاي فسـيلي    سوخت >مواد معدني «ميلادي به صورت  2030در سال 

  است.  » فلزها

  )5تا  2ي ها صفحه -2(شيمي 

 ---------------------------------------------   

  )زواره محمد عظيميان(  »1« گزينة  -122

  هاي بيان شده درست هستند.  همة عبارت

  ها:  بررسي عبارت

nsهـا بـه صـورت    الف) آرايش الكتروني لاية ظرفيت اتم همگـي آن  np2 2 

np)ين زيرلايهتر ها در خارجي و شمار الكترون بوده هـا   با شمار الكترون 2(

)در اولين زيرلايه s   يكسان است.  21(

  . هستندفلز  ب) كربن، نافلز بوده و سيليسيم و ژرمانيم شبه

  شوند.  پ) سه عنصر كربن، سيليسيم و ژرمانيم بر اثر ضربه خرد مي

  واص فلزي ساير عناصر اين گروه بيشتر است. ت) خواص فلزي عنصر سرب از خ

  )9تا  6هاي  صفحه -2(شيمي 

 ---------------------------------------------   

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(   »3« گزينة  -123

  هاي (ب)، (پ) و (ت) نادرست هستند.  عبارت

  هاي نادرست:  بررسي عبارت

  دارند.  pو sرفتاري شبيه فلزهاي دستة dفلزهاي دستة»: ب«عبارت 

براي زنگ زدن و انجام فرايند اكسايش وجـود رطوبـت الزامـي    »: پ«عبارت 

  است. 

پذيري بالا، به سرعت با اكسـيژن   فلزات قليايي به علت واكنش»: ت«عبارت 

  شود.  ها به سرعت تيره مي ه بريدة آنهوا واكنش داده و سطح تاز

  )14صفحة  -2(شيمي 

 ---------------------------------------------   

  )نژاد محمد فلاح(  »4« گزينة  - 124

  بررسي گزينة نادرست: 

هـاي پايـدار فلزهـاي واسـطه دورة چهـارم       در آرايش الكتروني همة كـاتيون 

nاي با ، زيرلايهتناوبيجدول  lو =4 0= ( s)4     ،بـدون الكتـرون اسـت

و تنها  شود جدا مي d3و سپس از زيرلاية s4زيرا ابتدا الكترون از زيرلاية

تنهـا يـك الكتـرون در     ،(Cu)دارد +1اتمي كـه كـاتيون پايـدار بـا بـار     

  دارد. s4زيرلايه

  )16تا  14هاي  صفحه -2(شيمي 

 ---------------------------------------------   

  )زواره محمد عظيميان(  »4« گزينة  -125

  هاي نادرست:   بررسي گزينه

پـذيري   هـا از واكـنش   پـذيري فـراورده   اكـنش در اين واكـنش، و »: 1«گزينة 

  ها بيشتر است.  دهنده واكنش

پذيري هر  نافلزها تمايل به از دست دادن الكترون ندارند، واكنش»: 2«گزينة 

  عنصر به معناي تمايل اتم آن به انجام واكنش شيميايي است. 

  زرد رنگ است.  +Fe3محلول محتوي كاتيون»: 3«گزينة 

  )21تا  18هاي  صفحه -2(شيمي 

 ---------------------------------------------   

  )نژاد محمد فلاح(   »1« گزينة  -126

  است.  CO2جرم كاهش يافته در اين واكنش مربوط به گاز

mol CO mol CaCO?g CaCO g CO
g CO mol CO

2 33 2
2 2

1 1352 44 1= × ×  

g CaCO g CaCO
mol CaCO

3 3
3

100 100 10001 80× × =  

  )25تا  22هاي  صفحه -2(شيمي 

 ---------------------------------------------   

 آيندهنگاه به  – )2( شيمي
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  29:  ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي     1403مهر  6ن آزمو -  تعيين سطح پاييزپروژة             
 

  )عليمحمدي موسي خياط(  »3« گزينة  -127

انـدازة مولكـول،    هاي كربن در هيـدروكربني بيشـتر باشـد،    هر چه شمار اتم

آن هيدروكربن افـزايش يافتـه ولـي فـرّار بـودن آن       روي و نقطة جوش گران

  يابد.  كاهش مي

  )37تا  33هاي  صفحه -2(شيمي 

 ---------------------------------------------   

  )عيني محمدي محبوبه بيك(  »2« گزينة  -128

  

  تري متيل هگزان  -5، 4، 2 -اتيل -3 

هـاي   انتخاب زنجير اصلي با زنجيري اسـت كـه تعـداد شـاخه      توجه: اولويت

  ») 4«و » 1«هاي  فرعي بيشتري داشته باشد. (رد گزينه

گـذاري   هاي جانبي از هر دو طرف برابـر باشـد شـماره    قدم شاخهزماني كه ت

بـه شـاخة    يتـر  كنيم كه شـمارة كوچـك   شاخة اصلي را از سمتي شروع مي

  »)  3«برسد. (رد گزينة  (اتيل) تر جانبي داراي نام مقدم

  )40تا  37هاي  صفحه -2(شيمي 

 ---------------------------------------------   

  )دهكردي يدرحيم هاشميس(  »2« گزينة  -129

  هاي نادرست: بررسي عبارت

Cنفتالن تركيبي آروماتيك و داراي فرمول مولكوليعبارت (ب):  H10   است.  8

  عبارت (ت):

| |
Br Br

CH CH CH CH Br CH CH CH CH3 3 2 3 3− = − + → − − −  

  شود.    برمو بوتان ناميده مي دي - 3، 2اين واكنش  براساس واكنش بالا، فراوردة

  )43تا  40هاي  صفحه -2(شيمي 

 ---------------------------------------------   

  )پناه حاتمي جهان(  »3« گزينة  -130

  معادلة موازنه شدة واكنش به صورت زير است: 

Ba (aq) SO (aq) BaSO (s)2 24 4+ −+ →  

گرم) مقدار يـون سـولفات را    33/2سپس با استفاده از مقدار باريم سولفات (

  كنيم:  حساب مي

mol BaSO? g SO / g BaSO
g BaSO

2 44 4
4

12 33 233
− = ×  

 mol SO g SO / g SO
mol BaSO mol SO

2 2 24 4 424 4

1 96 0 961 1

− −
−

−× × =  

100= ×
}²Ii ½à jI¶ ³o]

®¨  ³o]
  درصد خلوص

80%/
/

0 96 1001 2= ×   درصد خلوص=

  )48و  25 تا 22 هاي صفحه -2(شيمي 

 ---------------------------------------------   

 ---------------------------------------------   

 ---------------------------------------------   
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  30: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي   1403مهر  6آزمون  - تعيين سطح پاييزپروژة            
  

  طراحي – )2( رياضي

  )محمد بحيرايي(  »4« گزينة -131

  4 6 1 6 4 1x y y x+ =  = − +   

  3
2شيب عمود: =2

3m = −   2شيب خط 1
3 6y x = − +    

8ها همان نقطة  روي محور طول 8نقطه به طول  0( ,   است، پس:  (

  3 30 8 122 2y (x ) y x− = −  = −   

  )4تا  2هاي  ، صفحه2(رياضي ) هندسة تحليلي و جبر(  

----------------------------------------------  

  (محمد بحيرايي)  »1« گزينة - 132

8ابتدا خط  10 8x y+ 4صورت  را به = 5 4x y+  xكنيم تا ضـرايب   ساده مي =

ــرايب آن  yو  ــا ضـ ــر   yو  xبـ ــر برابـــر باشـــد. اگـ axخـــط ديگـ by c+ و  =

ax by c′+   دو خط موازي موازي باشند. آنگاه:   =

  7 4 3
2 2 2 2 414 5

| c c | | |d d
a b

′− −
=  = =

+ +
   

  )11تا  8هاي  ، صفحه2(رياضي (هندسة تحليلي و جبر)   

----------------------------------------------  

  )خاني سعيد عزيز(  »2« گزينة - 133

  4 2 1 2 32 01 2
x

a a
× − +=⎯⎯⎯→ + =

− +
   

  7 5 7 14 5 51 2 a a
a a

−
 =  + = − +

− +
   

  9 312 9 12 4a a −
 = −  = = −   

  )24تا  19هاي  ، صفحه2(رياضي (هندسة تحليلي و جبر)   

----------------------------------------------  

 (حسين حاجيلو) »4«ة گزين - 134

Âˆ ˆA C
Ĉ

 == =  
 =

08002 80 040
  

  ˆ ˆB̂ (A C) = − + =0 0180 60  

DBADواقع است، پس  ABروي عمودمنصف  Dچون نقطة  و  =

ˆالساقين است و  متساوي ABDمثلث  ˆA B=1   ، بنابراين:1

  ADBˆ ˆA B
∧

− −= = = =
0 0 0180 180 110 0351 1 2 2  

ˆ ˆ ˆA A A = − = − =0 0 080 35 452 1  
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  31: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي   1403مهر  6آزمون  - تعيين سطح پاييزپروژة            
  

ĈĈ = = =
040 0201 2 2  

ˆ ˆ: A Cγ = + = + =0 0 045 20 652   زاوية خارجي1

 )30تا  26هاي  ، صفحه2(هندسه) (رياضي      

----------------------------------------------  

  )فرد آرمان جلالي(  »2«ةينگز -135

AH HD
CD || BE

AH H E /
AH

AH HH

= =
′ ′

 =
′+

⎯⎯⎯⎯⎯→
3

4 5
6
9

  

AH
AH AH

AH
AH AH

AH AH HH

 =  = +
+

 =  =
′ ′= + = + =

6 9 6 18
3 9

3 18 6
6 3 9

  

  )41تا  31هاي  ، صفحه2رياضي هندسه) ((

----------------------------------------------  

  (علي مرشد)  »4«ة گزين - 136

Aمثلث B C′ ′ ارتفاع وارد بر وتر ازة اند ′hالزاويه است. اگر قائم ، 5و  4، 3 اضلاع با ′

              ، خواهيم داشت:اين مثلث باشد

3 4 5 2 4h h /′ ′× = ×  =  

12 52 4/
=   هاي دو مثلث نسبت ارتفاع =

 نيـز شودكه نسبت تشابه دو مثلـث   ها با نسبت تشابه نتيجه مي از برابري نسبت ارتفاع

باشـد، برابـر بـا حاصلضـرب      بزرگتر مـي  كه ABCوتر مثلث  ةاندازاست. پس  5برابر 

Aنسبت تشابه در اندازة وتر مثلث B C′ ′   است. يعني:  ′

5 5 25= ×    ABCاندازة وتر مثلث =

  )46تا  42هاي  ، صفحه2رياضي هندسه) ((

----------------------------------------------  

   )(وحيد راحتي  »1« گزينة -137

1اگر فرض بگيريم كه  5f ( ) k− 5fباشد، پس  = (k)   خواهد بود:  =

14 5 2 17x k f (k) f ( ) k−= ⎯⎯⎯⎯→ + = +ÁnHm¬ïÁI]   

15 4 2 17 6 5 6k k k f ( )−+ = +  = ⎯⎯⎯→ =uQ   

4 6 2 17 2 7f (x) ( ) x f (x) x+ = +  = −   

1اگر  13f ( ) m− 13fباشد، پس  = (m)   هد بود: خوا =

2 7 13 2 7x m f(m) m m= ⎯⎯⎯⎯→ = −  = −ÁnHm¬ïÁI]   

110 13 10m f ( )− = ⎯⎯⎯→ =uQ   

  )64تا  61هاي  صفحه، 2 رياضي( تابع) (  

----------------------------------------------  

  
9
H′

B

A


6
H

E
33

C D

 قضية تالس
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  32: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي   1403مهر  6آزمون  - تعيين سطح پاييزپروژة            
  

  )جاني ابراهيم توزنده محمد(  »3« گزينة - 138

  12 5 5 2 6 2 1 2
( , ) f a a a∈⎯⎯⎯⎯→ = +  = −  = −   

  1 1 16 6 62 2 2f (x) x x y y x = − +  = − +  = − +   

  2 12y x = − +   

  )64تا  57هاي  ، صفحه2رياضي تابع) ((

----------------------------------------------  

 )سينا محمدپور(    »3«  ةگزين -139

 gو نقاط اضافه شده در فرض سؤال، اگر تابع جديد را  fبا توجه به نمودار

  گاه: اميم، آننب

21 5 2 1 4 3 7 2 4 7 3 1 2g {( , ),( , ),( , ),( , ),(m, ),( ,m m),(n , )}= − − − + −   

  داريم: g  مرتب هاي  حال با مقايسة زوج

  
7 2 ـــــودن  ـــــابع ب 2 ت 3 227 3

( , ) g g m m
( ,m m) g

− ∈ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ − = −
− ∈ 

   

  12 3 2 0 2 1 0 2
m

m m (m )(m )
m

=
− + =  − − =   =

   

1mازاي  توجه كنيد كه به =،g د (چرا؟)شو تابع نمي  

7از طرفي: 2 ـــودن  ـــه يـــك ب 7  يـــك ب 1 61 2
( , ) g g n n
(n , ) g

− ∈ 
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = +  =+ − ∈ 

  

2  بنابراين: 6 4m n− = − = −  

  1 5 2 1 4 3 7 2 2 4g {( , ),( , ),( , ),( , ),( , )}= − −  

  ) 60تا  57هاي  ، صفحه2(رياضي (تابع) 

----------------------------------------------  

 (محمدجواد محسني)  »3«گزينة  - 140

(f g)(x) x a ax (a )x a+ = + + + = + + +2 2 2 2  

  يك نيست، تابع ثابت است: به ا تابع خطي كه يكهتن

f (x) x
a a

g(x) x
= −

+ =  = −   = − +

2 22 0 2 2 2  

(f g)(x) x ( x ) x− = − − − + = −2 2 2 2 4 4  

x(f g) (x)− − = +1 14  

1 4 4 14
15 4 454 3 3

x(f g)(x) (f g) (x) x

x x y

−− = −  − = +

 =  =  =
  

  )64تا  57هاي  صفحه ،2رياضي ( تابع)(  

----------------------------------------------  

----------------------------------------------  

 (غ.ق.ق)  
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  دفترچه پاسخدفترچه پاسخ
  

  هوش و استعدادهوش و استعدادآزمون آزمون 
  ة دوم)ة دوم)(دور(دور
  مهرمهر  66

  
  

  2020تعداد كل سؤالات آزمون: تعداد كل سؤالات آزمون: 
  دقيقهدقيقه  3030گويي: گويي:   زمان پاسخزمان پاسخ

  
  گروه فني توليدگروه فني توليد      
  

  زاده اصفهاني حميد لنجان مسئول آزمون

  فاطمه راسخ، حميدرضا رحيم خانلو  ويراستار

  محيا اصغري مدير گروه مستندسازي

  خواه عليرضا همايون مسئول درس مستندسازي

  طراحان
، نيلوفر اميني، كيارش صانعي پور، خان حميد اصفهاني، سپهر حسن

  ، هادي زمانيانفاطمه راسخ، نيما اميني،  عرشيا مرزبان،
  ميد گنجيپور، ح مريم عظيم ،فرزاد شيرمحمدلي

 معصومه روحانيان آراييچيني و صفحه حروف

  حميد عباسي ناظر چاپ
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  2: ةصفح             1403مهر 6 استعداد آزمون
  

  
  

 )حميد اصفهاني(  »  3«گزينة  -251

انـد،   زيسته كند دانشمنداني كه پس از نيوتون مي متن صورت سؤال بيان مي
تـا آن زمـان در    از آنجا كه قوانين نيوتـون جـامع و كامـل بـوده و هرچـه را     

دادن ندارند  كرده است، ديگر كاري براي انجام توجيه مي ،طبيعت ديده شده
  كنند. مي» زيان و افسوس«ساس پس احشوند.  انگيزه مي و بي

  )هوش كلامي(

----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »  1«گزينة  -252

نيوتون طبق متن، پس ازآن كـه بـراي اولـين بـار بـه عنـوان دانشـجو وارد        
مانــد و ســپس در  شــود، هجــده مــاه در آنجــا مــي دانشــگاه كيمبــريج مــي

و  ويـك  كند. بنابراين وي در حدود بيست را ترك ميجا  سالگي آن وسه بيست
 1642سالگي وارد دانشگاه شده است. طبق متن، نيوتون در سال  ودو بيست

+به دنيا آمده است،  پس در حـدود سـال    =1642 21 وارد دانشـگاه  1663
  . مطابق متن نيست» 1« ةشده است، نه زودتر. اين يعني گزين

  )هوش كلامي(

----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »  2«گزينة  -253

 ةهـاي نيوتـون، ظـاهراً هم ـ    گويـد بـا تـلاش    متن مي دقتّ كنيد:  به دو نكته
كاملاً مكانيكي  ةبر حسب يك نظريديده شده تا آن زمان هاي طبيعي  پديده

 ةن از واژبراي توصـيف پاسـخ لاپـلاس بـه نـاپلئو      همچنينگيرد.  توضيح مي
ها يعني اختياري خارج از اين جبر و  استفاده شده است. اين» جبري ةفلسف«

چنـين دخـالتي   فرض اندر كار نيست. پاسخ لاپلاس، رد لزوم  مكانيك، دست
 است.

  )هوش كلامي(

----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »  2«گزينة  -254

ت «كنـد كـه    با ذكر اين نكته تمجيد مـي  هاي نيوتون متن از نظريه » عموميـ

 ةاي است كه هم جداگانه نيست، نظريه ةدارد: يعني براي هر پديده يك نظري

چـه را   اين، يعني آن كند. هاي طبيعي را ـ تا زمان خودش ـ توجيه مي   پديده

  رسد. بيند، در حالي كه به نظر مشترك نمي مشترك است مي

  )هوش كلامي(

----------------------------------------------  

 )نيلوفر اميني(  »  4«گزينة  -255
حافظ است كه به جاي كميت كار، به كيفيت كـار  » وسواس«متن در وصف 

  ها نامربوط است.  كشد. ديگر گزينه پردازد و براي آن نيز زحمت بسيار مي مي
  )هوش كلامي(

----------------------------------------------  
 )نيلوفر اميني(  »  3«نة گزي -256

هاست، از پشم است. شاعر در بيت نخست صـورت سـؤال    خرقه كه لباس عارف
شـد، مـيش    ، كسي درويش و عارف مـي خرقهبا پوشيدن   (صرفاً)اگر«گويد  مي

معروف كرخي هم صوفي و عـارفي مشـهور   » بود. ها مي (گوسفند) رئيس عارف
گـر آن مـرد معمـولي كـه     ا«گويـد   است. شاعر در بيت دوم صورت سـؤال مـي  

) مـرد   كـه  كنـد  اش، خيـال مـي   سرگردان است (به دليـل همـين سـرگرداني   
  »در جايگاه معروف كرخي قرار دارد. )چرخد چرخ آسيا (كه دائم مي خداست،
  ظواهر است.  نيز در رد» 3«ة نبيت گزي

  )هوش كلامي(
----------------------------------------------  

 )پور خان پهر حسنس(  »  2«گزينة  -257
  شده:  هاي خواسته واژه

  درگزينه اضافه است.) »ا«ها (يك  تجارب: آزموده
  ها / آهنگين: موزون مضامين: مفهوم ناگزير: ناچار /

  )هوش كلامي( 
----------------------------------------------  

 )عرشيا مرزبان(   »4«گزينة  -258
  است:  60عدد ، 5و  4، 3 اعدادترين مضرب مشترك  كوچك

    × × =3 4 5 60  
  كنيم: آن را معلوم مي حدودابتدا   براي پيدا كردن عدد چهاررقميِ مدنظر،

    = × +1000 16 60 40  
)، عدد 60ترين مضرب چهاررقميِ عدد  پس كوچك ) ( )× + +16 60 40 20 
+آموزان ما  . پس تعداد دانش1020است، يعني  =1020 2 كه است  1022

  است: 7مضرب 
    = ×1022 7 146  

  )هوش رياضي( 
----------------------------------------------  

 )كيارش صانعي(  »  2«گزينة  -259
  شود:  تر مي تا بيش پنجتا  ها، پنج تعداد اعضاي دسته

    , , , , , , ,...1 6 1116 21 26 31  
  شود: الگوي زير معلوم مي عدد آخر هر دسته از

    , , ,...+ = + + =11 6 7 1 6 11 18  
    ,+ + + = + + + + =1 6 11 16 34 1 6 11 16 21 55  

  است. 55پس عدد آخر دستة پنجم، عدد 
  شود: به همين ترتيب، عددهاي پاياني دستة ششم و هفتم هم معلوم مي

    ,+ = + =55 26 81 81 31 112  
 15سـط آن، بايـد   عضو دارد، پس براي رسـيدن بـه عـدد و    31دستة هفتم 

−واحد به عقب برويم و به عدد  =112 15   برسيم. 97
+شده،  حاصل جمع خواسته =97 55   است. 152

  )هوش رياضي(
----------------------------------------------  

  استعدادتحليلي
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 )فاطمه راسخ(  »  1«گزينة  -260

سمت چپِ عدد «، در »جمع ارقام عدد سمت چپ«در الگوي صورت سؤال، 
» 0«آيد و بسته به زوج يا فرد بودنِ عدد سمت چپ، عدد  مي» سمت راست

  گيرد: قرار مي راستعدد سمت   در يكانِ» 1«يا 
     :زوج و  90 + + =252 2 5 2 9  
    181  فرد و: + + =387 3 8 7 18  
    111 و  فرد: + + =425 4 2 5 11  
    170  زوج و: + + =386 3 8 6 17  
    161  فرد و: + + =169 1 6 9 16  
    130  زوج و: + + =328 3 2 8 13  

  )هوش رياضي( 

----------------------------------------------  

 )نيما اميني(  »  2«گزينة  -261

L  تواند طي كند: مسافتي كه علي مي kmL
km

=40 801
2

  

  كنيم: كيلومتر را بررسي مي 80تر و مساوي  هاي كوچك حال مسافت
+  رضا ←حامد  ←علي  =50 25 75  
+  حامد  ←رضا  ←علي  =42 25 67  
+  امير  ←رضا  ←علي  =42 20 62  
+  نيما  ←رضا  ←علي  =42 38 80  
+  حامد  ←امير  ←علي  =36 32 68  
+  رضا ←امير  ←علي  =36 20 56  
+  رضا ←نيما  ←علي  =25 38 63  
+  آرش ←نيما  ←علي  =25 35 60  
+  حامد ←آرش  ←علي  =30 40 70  
+  رضا ←آرش  ←علي  =30 40 70  
+  نيما ←آرش  ←علي  =30 35 65  

  داريم. طريق 11 در مجموع
  )هوش رياضي( 

----------------------------------------------  

 )كيارش صانعي(  »  2«گزينة  -262

)ساعت خاص مـا،   عدد رويفاصلة بين هر دو  ) =360 1524
     اسـت. پـس

)شمار در هر دقيقه،  عقربة ساعت ) ( )=15 1
60 4
  شود. جا مي جابه  

    12

24

10
11

6
156

  

ــس در ــاعت  پــ :ســ ′10 ــاعت  24 ــة ســ ــه  عقربــ ــمار بــ ــدازة  شــ انــ

( )× + × =110 15 24 1564
   دور شده است. 24از ساعت  

)شمار در هر دقيقه  همچنين عقربة دقيقه ) =360 660
    كنـد.   حركـت مـي

:پس در ساعت  ′10 ×شمار  ، عقربة دقيقه24 =24 6 144   24از سـاعت 

  دور است.

) ،شده پس فاصلة خواسته )− =156 144 12  .است  

    12

24

6
144

  
  )هوش رياضي( 

----------------------------------------------  

 )كيارش صانعي(  »  2«گزينة  -263

  توان شكل زير را رسم كرد: مي

      
  خط رسم شده است. هفت پاره حداقل كه در مجموع

خـط بـين دو نقطـه     تر، متوجه شويم هر پاره توانيم خيلي ساده همچنين مي

+شود، پس در مجموع  رسم مي + + + = =2 2 3 3 4 14 72 خـط در   پاره 2

  شكل رسم شده است

  )هوش رياضي( 

----------------------------------------------  
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 )اصفهانيحميد (  »  4«گزينة  -264
، پس فرزندهاي دوم و هفتم دخترند. حال اگر و هشتم پسرند هاي اولفرزند

فرزند سوم نيز دختر باشد، دو فرزند پسرِ ديگر بايد فرزندهاي چهارم و ششم 
  ا معلوم نيست منظر باشد يا نه.ام ،قطعاً دختر است پنجمباشند. پس فرزند 

1  2  3  4  5  6  7  8  
  پ  د          د  پ

↓   
  

1  2  3  4  5  6  7  8  
  پ  د  پ  د  پ  د  د  پ

  

  )هوش رياضي( 
----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »  3«گزينة  -265
از نظر تفكيك جنسيتي، تنها سه حالت براي اين سؤال ممكن است، كـه در  

هاسـت كـه    هر سه حالت فرزند دوم دختر است. تنها در يكي از ايـن حالـت  
  فرزند ششم نيز دختر است.

1كه فرزند دوم زري باشد  احتمال اين 
كه فرزند ششم دختر  و احتمال اين 4

1باشد، 
1 از 3

  ، چرا كه سه دختر باقي است:تاس 3

    
N j N j N j j N
N j j N j N j N
N j N j j N j N

  

    × × =1 1 1 1
4 3 3 36  

  )ياضيهوش ر( 
----------------------------------------------  

 )گنجيحميد (  »  2«گزينة  -266
الگوي صورت سؤال، سه درِ دولنگه دارد كه هر كدام چهـار سـتون بـا    
چهار طرح مختلف دارند. ستونِ اول رنگي، دوم هاشور كج، سوم نقطـه  

ل ها ربع ربـع در حـا   و چهارم هاشور راست است. ميزان رنگي بودن آن
  تغيير است:

  : , , , : , , ,1 2 3 4 3 2 11 2 04 4 4 4 4 4 4  

  : , , , : , , ,1 2 3 4 3 2 13 0 44 4 4 4 4 4 4  

  

1 2 3 4

  
  )غيركلاميهوش ( 

----------------------------------------------  

 )فرزاد شيرمحمدلي(  »  3«گزينة  -267

  شود. تبديل مي» 3«به شكل گزينة  دوراندرجه  180شكل صورت سؤال با 
  )هوش غيركلامي( 

 ----------------------------------------------  

 )هادي زمانيان(  »  1«گزينة  -268

  كنيم: مراحلِ تا را پس از سوراخ، برعكس طي مي

  
  )هوش غيركلامي( 

----------------------------------------------  

 )پور مريم عظيم(  »  4«گزينة  -269

اسـت   توان به شكل زير ساده كرد. واضـح  شكل گستردة صورت سؤال را مي

شـود.   هرگز در مكعب صورت سؤال حاصل نمي يا   هاي وجه

  گيرند. كنار هم قرار نمي  همچنين هرگز دو وجه به شكل

      
  )هوش غيركلامي( 

----------------------------------------------  

 )گنجيحميد (  »  4«گزينة  -270

  هاي مدنظر: مثلث

    

A B C

D

E
F G H

I

J
K L M

N  
    ABD,ABF,ADE,DBF,FBG,FGI,KIL,AEB  

  )غيركلاميهوش ( 

----------------------------------------------  
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